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بهار- معاون اول رئیس جمهوری گفت: نباید از مسکن، معیشت و مسائل رفاهی در امر فرزندآوری غافل شد و این 
توقع که خانواده های ایرانی بدون توجه به این مسائل به فرزندآوری ترغیب شوند نادرست است.به گزارش بهار ازایسنا، 
محمد مخبر در نخستین رویداد جایزه ملی جوانی جمعیت با تاکید بر بکارگیری ظرفیت های فرهنگی، سیاستگذاری، 

قانونگذاری و اجرایی برای اجرای قانون جوانی جمعیت و افزایش فرزندآوری در کشور تصریح کرد: افزایش ازدواج و 
فرزندآوری و جوانی جمعیت تنها به یک جریان خاص و بخش دولتی مربوط نمی شود و باید تمام ارکان کشور پای کار 

بیایند تا در سال های آینده بتوانیم همانند گذشته به جوانان و نسل جوان در راه توسعه و پیشرفت کشور افتخار کنیم...
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 روزنامه 
سیاسی ، اقتصادی ، اجتماعی

عضو کمیته میراث ناملموس آیسسکو تشریح کرد:

با مصادره مفاخر ایران چه 
چیزی در انتظارمان است؟

رئیس کمیسیون صنایع و معادن مجلس
 با انتقاد از طولانی شدن فرآیند واردات:

هنوز تعداد قابل توجهی
 خودرو     وارد نشده است

معاون علمی رییس جمهورخبر داد:

ایجاد بازار ۵۰۰ میلیون یورویی 
صنعت نفت  برای دانش بنیان ها

معاون امور آزمون های سازمان
 سنجش آموزش کشور تشریح کرد:

چگونگی برگزاری کنکور ۱۴۰۳

وزیر نفت :
چتر حمایتی
وزارت نفت

 برای دانش بنیان ها
 باز است

عضو هیأت رئیسه مجلس:
مردمی سازی، 
شفاف سازی و 
کارآمدسازی نقشه راه 
حکمرانی کشور است
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بیشتر‌‌‌‌‌‌‌بخوانید

 نام »ابن سینا«، »مولانا« و »نظامی گنجوی« دست کم یک بار به 
گوش هر ایرانی خورده است؛ مفاخری از ایران زمین که نشان ایرانی 
بودن در تمام آثار آن ها هویداست. با این وجود کشورهای همسایه بارها 
تلاش کرده اند با تصاحب هویت این مشاهیر، نام خود را در کنار آن ها قرار 
دهند، اما پرسش این است ایران در حفظ و صیانت از هویت و جایگاه این 
مفاخر در جهان چقدر کوشا بوده است؟به گزارش بهار از ایسنا، بحث 
صیانت از  مشاهیر و مفاخر ایرانی سال ها مطرح بوده؛ چراکه بارها شاهد 
بوده ایم کشورهای زیادی سعی داشتند مشاهیر ایرانی را به تصاحب 
خود درآورند و یا نام خود را در پیشینه آن ها ثبت کنند. همین تازگی ها 
نیز کشور ترکیه اعلام کرد که سریالی درباره »ابن سینا« در دست ساخت 
دارد که با توجه به پیشینه ترکیه، برداشت شده که قصد از این اقدام....

سر‌مقاله

محمد‌ساوالان‌پور
جمعیت و نیروی مولد 
و جوان به عنوان یکی از 
پایه های اصلی قدرت و 
رشد اقتصادی و اجتماعی 
کشورها محسوب می 
شود بطوری که قدرت و توسعه هر کشور 
در رابطه با نیروی انسانی و جمعیت معنا 
پیدا می کند و حرکت به سمت توسعه همه 
جانبه نیاز جدی به توسعه و ارتقاء سرمایه 
انسانی دارد. نرخ جوانی جمعیت در فرآیند 
توسعه نقش بسیار مهم و استراتژیکی 
ایفا می نماید بطوری که سرمایه انسانی 
مولد می تواند در بحران ها و بزنگاه های 
اقتصادی، اجتماعی و سیاسی ضامن بقا و 

تعیین کننده کفه قدرت باشد.
امروزه یکی از چالش های مهم در سطح 
دنیا و به تبع آن کشور ما نقص در چرخه 
زادآوری است که در آینده ای نزدیک 
سبب آسیب های اساسی همچون افزایش 
سن ازدواج، رشد نرخ سالمندی، تکثر 
بازنشستگی، کمبود نیروی کار، کاهش 
رشد جمعیت کشور و در نهایت پیری 
جمعیت خواهد گردید. در گذشته به سبب 
به اجرا درآمدن سیاست های اشتباه و عدم 
ایجاد توازن جمعیتی، یکی از چالش های 
مهم آینده کشور کمبود جمعیت جوان و 
اضافه شدن سالمندان به بدنه اجتماع است 
که ضمن ایجاد بحران سالخوردگی، مسبب 
وقفه در چرخه توسعه کشور و تحمیل 
هزینه های متعدد، هنگفت و غیرقابل 
جبران فرهنگی، اجتماعی و اقتصادی می 

باشد.
در طی دهه های گذشته به سبب 
فرهنگ سازی اشتباه و الگوهای رفتاری 
ناکارآمد، نرخ باروری کاهش و به تبع آن 
با تغییر در ساختار خانواده و کمرنگ شدن 
نقش حامیان خانوادگی، زوج های جوان 
نیز به طور طبیعی دچار فوبیای تنهایی در 
مسیر فرزندآوری و فرزندپروری گردیده اند 
که در صورت ادامه این روند این بحران در 
سال های آتی نیز حادتر دنبال خواهد شد، 
البته وجود باورها و نگرش های ناصحیح 
خانواده ها و زوجین به داشتن فرزند را 
نیز نمی توان نادیده گرفت بطوریکه در 
بسیاری از این خانواده ها حتی با وجود 
رفاه نسبی نیز اقبالی به بچه دار شدن 
شاهد نیستیم و ترویج تفکرات غلط 
فرهنگی نیز سبب گردیده بچه دار شدن 
را به مثابه عنصر محدود کننده آزادی و 
مانعی برای ادامه تحصیل و ارتقاء شغلی 
دانسته و در خوشبینانه ترین حالت روی به 
جریان تک فرزندی بیاورند که خود سبب 
آسیب و عارضه های متعدد روحی، روانی و 
شخصیتی در فرزندان می گردد که تبعات 
نامبارک آن در بزرگسالی دامن خانواده، 
جامعه و حاکمیت را می گیرد لذا فرهنگ 
سازی صحیح در این حوزه، پای کار آمدن 
همه نهادهای ذیصلاح علی الخصوص 
دستگاه های ناظر و جریان ساز فرهنگی 
را می طلبد که تکلیف بیشتری را بر گرده 
خویش دارند آنهم در مقطعی که ما شاهد 
پدیده نابهنجار جایگزین شدن حیوانات 
خانگی به جای فرزندان در کانون خانواده 

ها می باشیم.
زمانی که سخن از فرزندآوری به میان 
آورده می شود در نظرگرفتن دغدغه های 
خانواده  در اولویت برنامه ها قرار می گیرد 
و مهم ترین مولفه ایجاد نقصان در چرخه 
فرزندآوری در ابتدای امر مشکلات و 
دغدغه های اقتصادی بنظر می رسد که 
نهیب آن هر روز بیش از قبل به گوش می 
رسد و به عقیده کارشناسان و فعالان حوزه 
جمعیت، این پدیده ناشی از ناهمگنی 
درآمد با سبد هزینه های خانواده می باشد 
 بطوریکه شاهد هستیم تنگناهای....
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شهراد‌شاهرخی‌طهرانی
در باب آنچه که به اصول 
انسانیت و شناخت بشری 
مربوط است می توان گفت 
که انسان، زاده اندیشه های 
یک جامعه است که می 
تواند آدمی را به درجه ای از شناخت رسانده تا 
انسان آنچه را که کشف می کند به تکامل رساند؛ 
حال، این تکامل چه گونه در ضمیر انسان و در چه 
راستایی به وقوع می پیوندد؟ گاهی این تکامل از 
شناخت و اصول خدا شناسی و معرفت به حقیقت 
درون انسان وصل شده و گاهی از طریق پوچی و نا 
آگاهی ست که انسان را به پست ترین نقطه در عالم 
هستی می کشاند.رشد انسان معنوی در عالم خاک 
سبب می شود که آدمی حقیقت افلاک را درک 
کرده و به اصول معرفت شناسی  و انسان شناسی در 
جامعه ای انسان ساز رسیده باشد،)البته رسیدن به 
این بینش و واقعیت بسیار سخت است اما می توان 
اصول ابتدایی و نظری آن را در جامعه شکل داد( که 
این فرآیند بایستی در جامعه ای انسان پرور شکل 
گرفته تا در نهایت، انسانی فرهیخته در جامعه و 
اجتماع بوجود آید.اگر جامعه ای در جهت توسعه 
و پیشرفت فرهنگی ، اقتصادی ، معنوی و ارزشهای 
اخلاقی تلاش نکند ، آن جامعه رو به انحطاط فکری 
و عملی و رفتاری پیش می رود و دیگر بازسازی 
یک ارزش اجتماعی صحیح در جامعه سخت 
خواهد شد.لذا در خواهیم یافت که جامعه به 
همراه سیاست های مطلوب و معقول دستگاه 
حاکم در مملکت می تواند عرصه ها و  میدان های 
انسان سازی را در جامعه فراهم آورد تا انسان ها 
به آسودگی و فراغت خاطر به کامل شدن ارزش 
های انسانی خود پرداخته و نیز به بالا رفتن فهم 
و درک خود نیز کمک فراوانی کرده باشند.جامعه 
ای سعادتمند خواهد شد که انسانی فرهیخته و 
آمیخته با معنویت و عشق را تحویل اجتماع دهد 
و این نیازمند اندیشه ای ست که آدمی را به سطح 
بالای حقیقت شناسی و خودشناسی که اساس آن 
بر خداشناسی ست می رساند. جامعه ای که در آن 
زندگی می کنیم نقش کلیدی و مهمی در شکل 
دهی به هویتّ ما دارد، پس باید بدانیم جامعه از چه 
طریقی هویتّ ما را شکل می دهد و کدام جامعه، 
سیمای هویتّ ما را زیباتر می سازد؟ قاعدتا جامعه 
ای که ارزشهای سنتی و تاریخی خود را حفظ 
کرده و همگام با مدرنیته شدن جوامع به پیشرفت 
و تکامل خود و بار آوردن انسان هایی فرهیخته ، 

آمیخته با معنویت انسانی کمک کرده باشد. 
ادامه‌یادداشت‌ستون‌چپ‌صفحه‌2
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نقدی بر سیاست فرزندآوری 
بدون تأمین شغل و درآمد

انسان فرهیخته، فرآیند
 جامعه ای انسان پرور است
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بهار-‌نائب‌رییس‌اتحادیه‌مرغداران‌گوشتی‌اظهار‌داشت:‌سویا‌باید‌در‌جیره‌غذایی‌مرغ‌
باشد‌اما‌کنجاله‌سویا‌در‌بازار‌کمیاب‌شده‌و‌قیمت‌آن‌به‌کیلویی‌‌28هزار‌تومان‌رسیده،‌این‌

در‌حالیست‌که‌نرخ‌مصوب‌آن‌کیلویی‌‌16هزار‌‌300تومان‌است.
به گزارش بهار صدرالدین عظیمی در گفت وگو با ایلنا، در پاسخ به این پرسش که سرپرست وزارت 
کشاورزی در جدیدترین اظهارنظرهایش اعلام کرد از آنجایی که مرغداران نهاده با نرخ دولتی دریافت 
می کنند موظف هستند که مرغ را با قیمت مصوب در بازار عرضه کنند و اگر چنین نکنند مرغ از ترکیه 
وارد خواهیم کرد؛  این پرسش مطرح است که تا چه میزان نرخ نهاده در قیمت تمام شده تولید مرغ تاثیر 
می گذارد؟ گفت: نهاده با نرخ مصوب در زمان لازم در دسترس  تولیدکننده قرار نمی گیرد از این رو  مرغدار 
نیازش را از بازار آزاد تهیه می کند.وی با بیان اینکه مرغ را نمی توان با وعده و وعید بزرگ کرد، افزود: سویا 
باید در جیره غذایی مرغ باشد اما کنجاله سویا در بازار کمیاب شده  و قیمت آن به کیلویی 28 هزار تومان 
رسیده است این در حالیست که نرخ مصوب آن کیلویی 16 هزار 300 تومان است. در حال حاضر سویا با 
نرخ مصوب در اختیار تولیدکنندگان قرار نمی گیرد و آنها مجبورند نیازشان را  در بازار آزاد تهیه کنند.این 
فعال اقتصادی ادامه داد: مرغداران به دلیل نبود سویا در بازار به نهاده های جایگزین روی آوردند و این 
موضوع ضریب تبدیل را خراب و قیمت تمام شده محصول را بالا  برده است؛ همچنین مقرر شده بود که 
جوجه یک روزه با قیمت مصوب 15 هزار و 900 تا 16 هزار و 900 تومان متناسب با نژاد جوجه در اختیار 
تولیدکننده قرار بگیرد اما در عمل جوجه با این نرخ در اختیار تولیدکنندگان قرار نگرفت و آنها جوجه 
یک روزه  را بالای 30 هزار تومان خریداری کردند.به گفته نائب رئیس اتحادیه مرغداران گوشتی؛ اگر 
امروز جوجه یک روزه با نرخ مصوب در اختیار تولیدکنندگان قرار بگیرد حداقل 45 روز زمان لازم است 
که مرغ آن در بازار عرضه شود.عظیمی با تاکید بر اینکه دود قیمت گذاری دستوری در نهایت در چشم 
مصرف کنندگان می رود، تصریح کرد: مرغداران توان جوجه ریزی ندارند و نمی توانند ضرباتی که از سال 
گذشته تا به امروز به آنها وارد شده است را تحمل کنند از این رو زمان آن رسیده که در این زمینه تصمیمات 
درست گرفته شود. تولیدکنندگان مایل اند که قیمت مرغ متعادل شود اما باید نهاده ها و جوجه یک روزه 
با نرخ مصوب در اختیار آنها قرار بگیرد.وی واردات جوجه را به زیان تولید داخلی دانست و افزود: سخنانی 
از این دست با شعار سال یعنی مهار تورم و رشد تولید مغایر است و واردات  مرغ در واقع مهار تولید است و 
دولت از هر کجا که بخواهند مرغ وارد کنند بالاتر از نرخ تولید داخلی تمام می شود. امیدواریم سرپرست 
وزارت کشاورزی به این نتیجه برسد ک تولیدکنندگان نقشی در قیمت گذاری ندارند و هیچ مرغداری 
برای تولیدش نمی تواند نرخ تعیین کنند و دلال ها، بازاریان و ... در این میان تاثیرگذارتر هستند.نائب 
رییس اتحادیه مرغداران گوشتی تصریح کرد: قیمت واقعی مرغ با احتساب جوجه 30 هزار تومانی و 
سویا 28 هزار تومانی بالای 80 هزار تومان تمام می شود ) البته مناطق کشور و ضریب تبدیل نیز در این 
میان موثر است( و مرغدار نمی تواند با نرخ مصوب کیلویی 73 هزار تومان مرغ را عرضه کنند؛ اگر قول هایی 
که  در این زمینه به تولیدکنندگان دادند عملیاتی شود باید منتظر نتایج آن در 2 ماه آینده باشند. وی 
با بیان اینکه باید علت کمبود مرغ در بازار ریشه یابی شود، گفت: باید تولید استمرار داشته باشد؛ فرض 
را بگیرید که مرغدار با تعزیر و بگیر و به بند مجبور شود که 2 ماه مرغ را با نرخ مصوب عرضه کند اما این 
مسئله تا چه زمانی می تواند ادامه داشته باشد؟ و آیا تولید با این روند ادامه خواهد داشت؟ گزارش های 
میدانی حاکی از این مهم است که از سال گذشته تا کنون ) بعد از حذف ارز ترجیحی( تعداد قابل توجهی 
از تولیدکنندگان بزرگ و کوچک از چرخه تولید حذف شدند چراکه سرمایه در گردش و نقدینگی که به 
عنوان مردمی سازی یارانه ها در اختیار آنها قرار دادند همان دور اول که جوجه ریزی کردند برنگشت و 

تعطیلی آنها را به همراه داشت.

بهار‌-‌معاون‌علمی،‌فناوری‌و‌اقتصاد‌دانش‌بنیان‌رییس‌جمهور‌گفت:‌امضای‌
موافقتنامه‌های‌همکاری‌و‌قراردادهای‌توسعه‌اقتصاد‌دانش‌بنیان‌در‌صنعت‌نفت‌
زمینه‌را‌جهت‌ایجاد‌بازاری‌به‌ارزش‌‌500میلیون‌یورو‌برای‌شرکت‌های‌دانش‌بنیان‌

در‌حوزه‌نفت‌و‌گاز‌فراهم‌می‌کند.
به گزارش بهار از ایرنا، آیین امضای موافقت نامه های همکاری و قراردادهای توسعه اقتصاد 
دانش بنیان در صنعت نفت در حاشیه بیست وهفتمین نمایشگاه بین المللی نفت، گاز، پالایش 

و پتروشیمی با حضور معاون علمی، فناوری و اقتصاد دانش بنیان رییس جمهوری برگزار شد.
روح الله دهقانی فیروزآبادی در این مراسم به نقش صنعت نفت در توسعه اقتصاد دانش بنیان 
اشاره کرد و اظهار داشت: امضای این توافق نامه های همکاری، زمینه را برای ایجاد بازاری به 

ارزش 500 میلیون یورویی برای شرکت های دانش بنیان در حوزه نفت و گاز ایجاد می کند.
وی با تاکید بر اینکه تضمین خرید محصولات و خدمات و اجرای این پروژه ها و تعریف آنها 
مبتنی بر یک نیاز واقعی صنعت نفت، از ویژگی های اصلی این موافقت نامه ها به شمار می رود، 
ادامه داد: این که از توافق نامه و موافقت نامه صحبت می کنیم به این دلیل است که تضمین بازار، 
تعریف پروژه به صورت موردی و دقیق و ضمانت استفاده صنایع از این محصولات و خدمات 
دانش بنیان، باعث شده است که از مرحله تفاهم نامه خارج شوند و ضمانتی اجرایی پیداکنند. 
مدت و برنامه، ارزش قراردادها، حدود و شیوه اجرای آن ها و مجری و مخاطب پروژه ها در قالب 

این موافقت نامه ها به وضوح مشخص شده است.
معاون علمی، فناوری و اقتصاد دانش بنیان رییس جمهور به تامین نیازهای گلوگاهی نفت 
به کمک توانمندی دانش بنیان ها اشاره کرد و گفت: توسعه محصولات فناورانه منافع اقتصادی 
اشتغال و اقتدار خواهد داشت که قطعا زمینه را برای ورود سرمایه گذار بخش خصوصی به 
این عرصه فراهم خواهد کرد.دهقانی فیروزآبادی با بیان اینکه انعقاد موافقت نامه ها در حوزه 
نفت، پس از اعلام آمادگی شرکت های دانش بنیان به قراردادهای با تضامین بازار منطبق با 
عدد ذکر شده در موافقت نامه ها منجر می شود، ادامه داد: رویکرد معاونت علمی، فناوری و 
اقتصاد دانش بنیان ریاست جمهوری در دوره جدید مبتنی بر تخصیص بازار صنایع بزرگ به 
شرکت های دانش بنیان است؛ بر همین اساس، یکی از بندهای اصلی در تمامی مواففت نامه ها 
تسهیل و تضمین بازار محصولات و خدمات دانش بنیان است. اگر بازار و زمینه لازم را فراهم 
کنیم قطعا محصول دانش بنیان ضمن تامین نیازهای کشور، به اشتغال و ارزش افزوده خواهند 
رسید.رییس بنیاد ملی نخبگان به نقش آفرینی بیش از هشت هزار و 500 شرکت دانش بنیان 
در اقتصاد کشور و ظرفیت بالقوه این کسب و کارها برای تامین نیازهای گلوگاهی و راهبردی 
کشور اشاره و تصریح کرد: تلاش داریم 10 تا 15 درصد از تولید ناخالص ملی، از محل تولید و 

تجاری سازی محصولات دانش بنیان تامین شود.
به گزارش معاونت علمی، فناوری و اقتصاد دانش بنیان ریاست جمهوری، بر اساس 
موافقت نامه های همکاری امضا شده در این رویداد، قرارگاه خاتم الانبیاء، شرکت  ملی نفت، 
شرکت ملی حفاری ایران، شرکت ملی مناطق نفت خیز جنوب، شرکت پتروایران، شرکت 
مهندسی و توسعه سروک آذر، شرکت گسترش انرژی پاسارگاد طی موافقت نامه هایی 
با مشارکت و حمایت معاونت علمی، فناوری و اقتصاد دانش بنیان ریاست جمهوری و 
شرکت های دانش بنیان متعهد شدند تا بازار خود را در حوزه های محوری و گلوگاهی، به 
شرکت های دانش بنیان اختصاص دهند.توافق نامه همکاری در زمینه تعریف 4مگاپروژه 
دانش بنیان جمعا به ارزش 300 میلیون یورو با همکاری میان معاونت و قرارگاه خاتم الانبیا 
در حوزه اکتشاف بهره برداری و سرمایه گذاری در حوزه انرژی های تجدیدپذیر امضا شد. 
همچنین در زمینه توسعه پروژه های دانش بنیان نفت و گاز و با حمایت معاونت علمی و شرکت 
گسترش انرژی پاسارگاد، برای تعریف 8 مگاپروژه جمعاً به ارزش 200 میلیون یورو، موافقت 
نامه همکاری امضا شد.همچنین قراداد تولید بار اول در زمینه طراحی و ساخت پمپ های 
چندفازی برای رفع نیاز صنعت نفت به ارزش 432 میلیارد تومان با استفاده از ظرفیت 
دانشگاهی و شرکت های دانش بنیان با مشارکت شرکت ملی مناطق نفت خیز جنوب و با 

حمایت معاونت علمی، فناوری و اقتصاد دانش بنیان ریاست جمهوری به امضا رسید.

نائب رییس اتحادیه مرغداران گوشتی مطرح کرد:
تعطیلی بسیاری از مرغداری ها 

پس از حذف ارز ترجیحی

معاون علمی رییس جمهورخبر داد:
ایجاد بازار ۵۰۰ میلیون یورویی صنعت نفت 

برای دانش بنیان ها

پرهیز از دیپلماسی التماسی، لزوم تعاملات
 خردمندانه و انعطاف با حفظ اصول

رهبر معظم انقلاب در دیدار مسئولان وزارت خارجه و سفیران بیان کردند:
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بهار- رئیس سازمان محیط زیست توضیحاتی را درباره اخبار 
مربوط به بازداشت ۲ نفر از مدیران این سازمان ارائه کرد.

به گزارش بهار علی ساجقه، رئیس سازمان محیط زیست  
در گفت‌وگو با ایلنا، درباره بازداشت ۲ نفر از مدیران سازمان 
حفاظت محیط‌زیست و آخرین روند رسیدگی به پرونده این 
افراد گفت: یکی از مواردی که دولت مردمی و انقلابی به آن 

واقعا توجه ویژه دارد بحث فسادستیزی در همه ابعاد است؛ چه 
از جنبه مسائل مادی و چه موارد دیگر بسیار به این قضیه اهتمام 

جدی دارد. 
رئیس سازمان محیط زیست تاکید کرد: سازمان محیط 
زیست هم به تبعیت از چارچوب دولت بر این مسائل نظارت 
جامع دارد، بحثی که مطرح شد در خصوص یک دستگاه 

شبهه‌هایی ایجاد شده بود ۲ نفر از مدیران میانی ما را احضار 
کردند و پرونده تشکیل دادند و هیچ جرمی تا الان نبوده است. 

وی خاطرنشان کرد: این مدیران آزاد هستند و جرمی 
برای‌شان اثبات نشده است پرونده در دست بررسی است و به ما 
هم چیزی اعلام نکرده‌اند و امیدواریم ان‌شاالله این اتفاقات فقط 

در فاز شبهه باشد و هیچ اتفاقی نیفتد.

احضار دو مدیر میانی سازمان حفاظت محیط‌زیست
خبر

رهبر معظم انقلاب در دیدار مسئولان وزارت خارجه و سفیران بیان کردند:

پرهیز از دیپلماسی التماسی، لزوم تعاملات خردمندانه و انعطاف با حفظ اصول

ادامه سرمقاله
.... درآمدی و مالی خیل کثیری از بانوان را 
نیز همپای مردان وارد بازار کار نموده و این خود 

وضعیت را بغرنج تر از قبل کرده است.
البته عده ای نیز پیوند دادن بحران کاهش 
فرزندآوری به مشکلات اقتصادی، را یک باور 
غلط میدانند و سنگ محک اینان نسل قبل تر از 
ما می باشد که با وجود مشکلات اقتصادی بیشتر 
و امکانات رفاهی کمتر، هر کدام دارای فرزند 
زیاد بودند حال آنکه شاهد می باشیم شرایط 
نابسامان معیشتی و نبود امنیت اقتصادی سبب 
گردیده تا نه تنها از فرزندآوری بلکه از ازدواج نیز 
فاصله گرفته ایم و دغدغه شغلی و به مهمترین 
مسئله جوانان تبدیل گردیده که بسیاری از آنها 

را نیز به سبک زندگی تجردی سوق داده است.
با همه این احوالات یادآور می شویم که هم 
اکنون کشور در شرایط پنجره باز جمعیتی 
موقت قرار دارد و فقط سال‌های اندکی‌ فرصت 
باقیست تا با اقدامات اصلاحی و سیاستگذاری 
های درست از روند کاهش فرزندآوری و 
افزایش روند سالمندی جلوگیری کرد که اگر 
این فرصت طلایی مغتنم شمرده نشود و از این 
پنجره باز عبور کنیم امکان بهینه سازی این 
چرخه معیوب و ترمیم ساختارهای جمعیتی و 
به دنبال آن تحقق رشد و توسعه پایدار به پایین 
ترین سطح ممکن رسیده و عملًا تا حدودی 
ناممکن می گردد و بحران بزرگی آینده کشور 
را به چالش خواهد کشید.با توجه به برهان و 
بینه های متعدد نیاز به یادآوری بیش از این به 
مسئولان امر نمی باشد که فرزند آوری ریشه 
در ازدواج دارد و در شرایط کنونی که ازدواج به 
یک آرزو و معضل پرهزینه تبدیل شده، بر پایه 
درآمد شکل می گیرد و لازمه کسب درآمد نیز 
دارا بودن شغل است و شغل نیز با امنیت آن معنا 
پیدا می کند و حال این کلاف سردرگم را کدام 

دستان توانا خواهند گشود...؟
بی شک هرکس به اندازه مسئولیتی که بر 
دوش می کشد در مقابل نسل آینده مسئول 
بوده و در این برهه است که فرآیند قرارگرفتن 
مسئولانه حاکمیت در کنار نهاد مولد خانواده، 
همراه با ایجاد یک رابطه درست و منطقی 
براساس اعتمادسازی، انگیزه افزایی و 
امیدآفرینی، متضمن به سامان رسیدن این مهم 

می باشد.

هشداری دیگر به طالبان

بهار- رسانه نزدیک به شورای عالی امنیت 
ملی در توییتی نسبت به اقدام هر چه سریع‌تر 
هیات حاکمه افغانستان در تامین حق‌آبه ایران 
هشدار داد.به گزارش بهار از ایسنا، نور نیوز در 
توییتی نوشت: دفاع از حقوق مردم ایران وظیفه 
قانونی و ملی رئیس جمهور است که بدون تنازل 
و با صراحت کلام دنبال شده. هیئت حاکمه 
افغانستان برای رفع اتهام بی‌توجهی به موازین 
بین‌المللی، هرچه سریع‌تر به تعهدات قانونی و 
همسایگی خود در تامین حق‌آبه ایران عمل کند.

سیدابراهیم رئیسی رئیس جمهور کشورمان در 
جریان سفر به سیستان و بلوچستان با اشاره به 
سابقه تاریخی و توافقات و معاهدات دو کشور 
ایران و افغانستان درباره حق‌آبه هیرمند تاکید 
کرد: می‌خواهم به حاکمان افغانستان عرض کنم 
که این سخن بنده را مطلب عادی تلقی نکنند، 
بسیار جدی بگیرند؛ به مسئولین و حاکمان 
افغانستان اخطار می‌کنم که حق مردم و منطقه 

سیستان و بلوچستان را سریعا بدهند.

رئیس سازمان هواپیمایی
 کشور مطرح کرد:

درخواست از عربستان 
برای پذیرفتن دو ایرلاین‌ 

ایران برای حج

بهار- رئیس سازمان هواپیمایی کشوری 
گفت: یک ایرلاین را به‌عنوان معین در نظر 
گرفتیم که بتوانیم به جز ایران‌ایر برای 
خدمت‌گزاری داشته باشیم که هنوز به نتیجه 
نرسیده اما در روزهای آینده تکلیف آن مشخص 

می‌شود.
به گزارش بهار از ایسنا، محمد محمدی‌بخش 
در نشست خبری خدمت‌گزاران حج ۱۴۰۲ 
اظهار کرد: یکی از بزرگ‌ترین عملیات‌های ما 
اعزام زوار و بازگشت آنها در مراسم حج است؛ 
سال‌ گذشته قریب به ۴۰ هزار نفر به حج اعزام 
شدند؛ و امسال بیش از دو برابر زائر نسبت به سال 
گذشته اعزام خواهند شد و ایران‌ایر مسئولیت 

این پروازها را بر عهده دارد.
وی درباره ایرلاین‌های کمکی‌ ایران‌ایر در 
عملیات حج توضیح داد: هواپیمایی جمهوری 
اسامی ایران به عنوان ایرلاین حامل پرچم در 
نظر گرفته شده و هر ایرلاین دیگری به عنوان 

کمکی به هما خواهد بود.
 برای پروازهای کمکی شرکت هواپیمایی 
معراج و قشم‌ایر در نظر گرفته شده که درحال 
حاضر مجوز ایران‌ایر و قشم‌ایر صادر شده و در 

انتظار صدور مجوز برای معراج هستیم.

خبر

ادامه یادداشت 
جامعه ای که با کمک ارزش نهادن و احترام 
گذاشتن افراد به اصول عقیدتی، سیاسی و 
فکری و فرهنگی یکدیگر مسیر سعادت را 
پیموده و آن جامعه خاستگاه فرهیختگی و 
فرهیختگان و آمیختگانی از عشق و صلح و 

مدارا  باشد که در آن رشد و نمو یافته اند.
بله ، اندیشه و رفتار بشر فرآیند رفتارهای 
یک جامعه می باشد و این رفتارها را ما افراد 
در یک جامعه تشکیل می دهیم و البته نقش 
تبلیغی حاکمیت یک مملکت هم در پرورش 
انسانی فرهیخته و متخلق به آداب نیک 

انسانی بسیار مؤثر است.
تعامل افراد در جامعه بایستی بر اساس مهر 
و عشق باشد تا ریشه درخت زندگی در اجتماع 
بر این اساس آب خورده تا شکوفا شده و ثمره 
نیک دهد ، بایسته و شایسته است که جلوه 
های نور و‌ مهر در بشر به نمایش گذاشته شود تا 
بشر بر اساس صلح و دوستی و عشق به آفرینش 
های پاک دست یابد و این آفرینش ها را ما 

خودمان نیز می توانیم ایجاد کنیم.
 اگر انسان در جهت تعالی روحی و فکری 
خود تلاش کند خویش را در آینه معنویت 
دیگری خواهد و این انعکاس و بازتاب، متقابل 
خواهد بود که سبب نشر این نور و رفتار پاک در 
جامعه و بلکه سبب انتشار آن در جهان و عوالم 

دیگر خواهد شد.

گزارش وزیر امورخارجه 
در جریان دیدار مسئولان 
وزارت خارجه و سفیران 

ایران با رهبر انقلاب

بهار- در جریان دیدار مسئولان وزارت امور 
خارجه و سفیران جمهوری اسامی ایران با 
رهبر معظم انقلاب اسلامی، امیرعبداللهیان به 
بیان گزارشی از اقدامات، برنامه‌ها و اولویت‌های 
دستگاه سیاست خارجی در دولت سیزدهم 
برای ایجاد تحول، پرداخت.به گزارش بهار از ایلنا، 
مسئولان وزارت امور خارجه و سفیران جمهوری 
اسلامی ایران با رهبر معظم انقلاب اسلامی دیدار 

کردند.
در ابتدای این دیدار وزیر امورخارجه به بیان 
گزارشی از اقدامات، برنامه‌ها و اولویت‌های 
دستگاه سیاست خارجی در دولت سیزدهم برای 
ایجاد تحول، پرداخت.امیرعبداللهیان، خروج از 
سیاست تک ساحتی برجامی با هدف ایجاد توازن 
در سیاست خارجی، اولویت دادن به دیپلماسی 
اقتصادی، تمرکز بر توسعه صادرات غیر نفتی و 
ظرفیت منحصربه‌فرد ترانزیتی در کشور، نگاه 
ویژه به آسیا با اولویت همسایگان و کشورهای 
اسامی، حمایت از محور مقاومت، کنش‌گری 
فعال با مشارکت در ائتلاف‌های سودمند 
منطقه‌ای همچون اتحادیه اقتصادی اوراسیا، 
شانگهای و بریکس و پیشبرد همزمان استراتژی 
»بی‌اثرکردن تحریم‌ها« و مذاکره برای »رفع‌ 
تحریم‌ها« را از مهمترین راهبردهای وزارت 
امورخارجه در دولت سیزدهم عنوان کرد.وزیر 
امور خارجه همچنین با اشاره به ۱۱ سفر خارجی 
رئیس جمهور و ۱۴ سفر سران دیگر کشورها به 
ایران طی ۲۰ ماه گذشته، امضای تفاهم‌نامه‌های 
جامع و بلندمدت با کشورهایی نظیر چین، 
روسیه و ترکیه را از جمله اقدامات صورت 
گرفته در جهت افزایش تعامات جمهوری 
اسامی ایران و افزایش تبادلات تجاری کشور 
برشمرد.امیرعبداللهیان با اشاره به حضور بیش 
از ۵ میلیون ایرانی در خارج از کشور، توجه ویژه 
دولت سیزدهم به ارائه خدمات به این دسته از 
هموطنان را از دیگر اقدامات وزارت امور خارجه 

دانست.

سرپرست دفتر توسعه صادرات 
وزارت جهادکشاورزی؛

مابه‌التفاوت یارانه دولتی 
صادرات تخم‌مرغ

 به بیت‌المال
 پرداخت می شود

بهار- سرپرست دفتر توسعه صادرات وزارت 
جهادکشاورزی صادرات کالاهای یارانه‌ای 
به کشورهای همسایه را خلاف قانون و رانت 
جویی دانست و بر ضرورت ایفای تعهدات ارزی 
و پرداخت مابه‌التفاوت یارانه دولتی تخم‌مرغ 
و پولت تخمگذار صادر شده توسط اتحادیه‌ها، 
طبق مفاد تفاهم‌نامه و دستورالعمل تکمیلی 

تاکید کرد.
وی همچنین همه مصوبات از جمله، شورای 
قیمت‌گذاری، تفاهم‌نامه، دستورالعمل تکمیلی و 
دیگر مصوبات را به شرط رعایت قوانین بالادستی 
معتبر دانست و تصریح کرد: در غیر این صورت 
اجرای هر مصوبه ای بدون رعایت بند )ب( ماده 
۲۳ قانون احکام دائمی کشور فاقد وجاهت قانونی 
و از درجه اعتبار ساقط است و عدم تمکین برای 
مرتکب عواقب حقوقی و قضایی به دنبال دارد.

وی در پایان هشدار داد: مسئولیت صدور مجوز 
غیرقانونی صادرات بدون رعایت شرایط مندرج 
تفاهم‌نامه و دستورالعمل تکمیلی متوجّه اتحادیه 
مرکزی است و در صورت وقوع ، حقوق بیت‌المال 

از مجاری قانونی پیگیری و استیفا می‌شود.
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بهار- رهبر معظم انقلاب اسامی 
گفتند: »عزت«، نفی »دیپلماسی التماسی 
چه در کلام و چه در محتوا« و پرهیز از 
چشم دوختن به حرف و تصمیم مقامات 

کشورهای دیگر است.
به گزارش بهار از ایسنا، حضرت آیت الله 
خامنه ای در دیدار مسئولان وزارت امور خارجه 
و سفیران جمهوری اسامی ایران، با تبیین 
ضوابط و شاخص‌های سیاست خارجی موفق، 
»عزت« به معنای نفی و پرهیز از دیپلماسی 
التماسی، »حکمت« به مفهوم تعاملات و 
فعالیت‌های خردمندانه و محاسبه شده و 
»مصلحت« به معنای انعطاف برای دور زدن 
موانع سخت و ادامه دادن مسیر را سه کلیدواژه 
اساسی در دیپلماسی کشور خواندند و مسئولان 
دیپلماسی کشور را به رصد دائم تحولات 
تدریجی و حوادث تأثیرگذار در نظم بین‌الملل 
برای بدست آوردن جایگاه شایسته ایران عزیز 

در نظم آینده جهان فراخواندند.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای، سیاست خارجی 
خوب و دستگاه دیپلماسی کارآمد را رکنی 
اساسی برای اداره موفق کشور برشمردند و با 
بیان ۶ ضابطه الزامی در سیاست خارجی گفتند: 
رعایت این شاخص‌ها، نشانه سیاست خارجی 
موفق است و اگر این ضابطه‌ها مشاهده نشد، یا در 
نظریه سیاست خارجی و یا در کارکرد و عملیات 

دیپلماسی دچار مشکل هستیم.
توانایی تبیین اقناع‌کننده منطق 
رویکردهای کشور در مسائل مختلف، اولین 
ضابطه یک سیاست خارجی موفق بود که رهبر 

انقلاب اسلامی بیان کردند.
»حضور اثرگذار و جهت‌بخش در پدیده‌ها، 
حوادث و جریان‌های مختلف سیاسی-اقتصادی 
جهان«، »رفع و کاهش سیاست‌ها و تصمیمات 
تهدیدآمیز علیه ایران«، »تضعیف کانون‌های 
خطرآفرین«، »تقویت دولت‌ها و مجموعه‌های 
متحد و همراه با ایران و توسعه عمق راهبردی 
کشور« و »قدرت تشخیص لایه‌های پنهان 
در تصمیمات و اقدامات منطقه‌ای و جهانی«، 
پنج ضابطه دیگری بود که ایشان در تشریح 
یک سیاست خارجی موفق و افتخارآمیز، بیان 

کردند.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای همچنین در 
پردازش معنای سه کلیدواژه »عزت، حکمت و 

مصلحت« در مقوله سیاست خارجی، گفتند: 
»عزت«، نفی »دیپلماسی التماسی چه در کلام و 
چه در محتوا« و پرهیز از چشم دوختن به حرف 

و تصمیم مقامات کشورهای دیگر است.
ایشان تکیه نکردن بر اصول در سیاست 
خارجی را خلاف عزت و باعث تذبذب دانستند و 
افزودند: در همه مسائل جهانی در »حرف و اقدام 
و مواجهه با اقدام دیگران«، عزتمندانه و متکی بر 

اصول حرکت میکنیم.
رهبر انقلاب معنای حقیقی »حکمت« را 
رفتار و گفتار »خردمندانه، اندیشیده‌شده و 
محاسبه‌شده« برشمردند و گفتند: هر حرکتی 
در سیاست خارجی باید عقلانی و فکرشده باشد 
و تصمیمات و اقدامات دفعی و بدون حساب در 

مقاطعی به کشور ضربه زده است.
ایشان نداشتن اعتماد بی‌جا به طرف‌های 
مقابل را روی دیگر مفهوم »حکمت« برشمردند 
و گفتند: البته نباید هر حرفی را در عالم سیاست 
دروغ دانست؛ چرا که حرف‌های صادقانه و قابل 
قبول وجود دارد اما نباید به همه حرف‌ها اعتماد 

کرد.
»مصلحت« به مفهوم داشتن انعطاف 
در موارد لازم برای دور زدن موانع سخت و 
صخره‌ای و ادامه دادن مسیر، کلیدواژه مهم 

دیگری بود که رهبری به تبیین آن پرداختند.
ایشان گفتند: حفظ اصول منافاتی با 
مصلحت به معنای یاد شده ندارد. البته چند 
سال قبل که مفهوم »نرمش قهرمانانه« مطرح 
شد، در خارج و برخی در داخل برداشت غلط 
کردند؛ چرا که مصلحت یعنی یافتن راهی برای 

گذشتن از کنار موانع دشوار وادامه دادن راه برای 
رسیدن به هدف.

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در ادامه 
سخنانشان در جمع مسئولان وزارت امور 
خارجه و سفیران کشورمان، ابتکارات شخصی 
»خوب، به‌موقع و فکرشده« بخصوص در 

تعاملات سفیران را مهم و ضروری خواندند.
مسئله »کیفیت و کمیّت نیروی انسانی 
در وزارت امور خارجه و جذب عناصر کارآمد 
و قابل اعتماد«، نکته دیگری بود که رهبر 
انقلاب به آن اشاره کردند و گفتند: وزارت امور 
خارجه باید نیروهایی جذب کند که عمیقاً و 
از بنُ دندان به مبانی فکری و سیاسی انقلاب و 
جمهوری اسلامی باور داشته باشند، و با انگیزه 
کافی و اراده‌ای قوی و تحرک و فعالیت در مقابل 
طوفان‌های فکری و تبلیغاتی بیگانگان بایستند 

و خم نشوند.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با ابراز خرسندی از 
برنامه وزارت امور خارجه برای جذب نیروهای 
جوان، تأکید کردند: مراقبت از انگیزه، ایمان 
و اراده نیروها، وظیفه مهم دستگاه وزارت امور 

خارجه است.
رهبر انقاب در جمع‌بندی این بخش از 
سخنانشان، نمایندگان ایران در خارج از کشور 
را نماینده مردم و نوع رفتار آنها را نشان‌دهنده 
هویت و ماهیت ملت ایران خواندند و گفتند: 
دیپلمات ایرانی باید نماد ایمان، عشق به ایران 
عزیز، غیرت، عزم و اراده و تحرک و پر کاری 
باشد و گفتار و رفتارشان برای ملت ایران هم 

احترام‌برانگیز باشد.

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در بخش دیگری از 
سخنانشان، با اشاره به مرزهای طولانی ایران با 
کشورهای متعدد و بعضاً مهم و اثرگذار، سیاست 
دولت کنونی برای ارتباط با همسایگان را بسیار 
مهم و درست خواندند و افزودند: دست‌های 
بیگانه برای ایجاد مشکل بین ایران و همسایگان 
آن، فعال است که نباید اجازه بدهید این 

سیاست آنها محقق شود.
ایشان، سیاست ارتباط با کشورهای اسلامی 
ولو در دوردست و همچنین سیاست ارتباط 
با کشورهای هم‌جهت و همراه را نیز مهم 
برشمردند و افزودند: امروز همراهی و هم‌جهتی 
برخی کشورهای بزرگ و مهم دنیا با جمهوری 
اسلامی ایران در برخی جریانها و خطوط اساسی 
سیاست بین‌الملل پدیده‌ای بی‌سابقه است که 
باید با قدردانستن این فرصت، ارتباطات با آن 

کشورها را تقویت کنیم.
رهبر انقلاب با اشاره به موضوع اجلاس سفرا 
مبنی بر تحول در نظم کنونی جهان و پرُ تکرار 
شدن این موضوع در ادبیات جهانی، گفتند: 
تحول در نظم جهانی یک فرآیند پر فراز و 
نشیب و بلندمدت و متأثر از حوادث احتمالی 
پیش‌بینی نشده است و کشورهای مختلف 
نظرات و رویکردهای متعارض و گوناگونی به 

آن دارند.
ایشان لازمه جانمایی مناسب ایران در 
نظم جدید را رصد و ارزیابی تحولات جهانی و 
شناخت دقیق سمت و سو و پشت پرده حوادث 
دانستند و گفتند: بر اساس این رصد و ارزیابی 
باید پیشنهادهای عملی استخراج شود که 
در این زمینه هم سفرا و رؤسای نمایندگی‌ها 
بخصوص در کشورهای اثرگذار نقش مهمی 

دارند.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در پایان بار دیگر 
با تأکید بر اهمیت سیاست خارجی و نقش مهم 
آن در اداره و بهبود کشور، افزودند: با وجود توجه 
به عوامل اقتصادی و فرهنگی در تحلیل وضع 
کنونی کشور، غالباً در مباحث از عامل سیاست 
خارجی غفلت می‌شود در حالی که سیاست 
خارجی خوب و موفق حتماً موجب بهبود وضع 
کشور می‌شود و در مقابل، اختلال و اشکال در 
سیاست خارجی باعث بروز مشکل در وضع 
عمومی کشور می‌شود که نمونه‌های آن نیز کم 

نبوده است.

بهار-رئیس کمیسیون صنایع و معادن مجلس با بیان 
اینکه فرآیند واردات خودرو طولانی شد، گفت: دولت به 
دلیل مشکلات ارزی، از سال ۹۷ واردات خودرو را متوقف 
کرد و از آنجاکه تولید داخل نیز به شدت کاهش یافت، 
عرضه پاسخگوی نیاز واقعی کشور نبود، در این شرایط 

مجلس معتقد بود که تقاضای واقعی موجود در کشور را 
بایستی از طریق افزایش عرضه تامین شود.

به گزارش بهار مصطفی طاهری در گفت‌وگو با خبرگزاری 
خانه ملت درباره اجرایی نشدن قانون ساماندهی صنعت خودرو، 
گفت: دولت به دلیل مشکلات ارزی، از سال 97 واردات خودرو 
را متوقف کرد و از آنجاکه تولید داخل نیز به شدت کاهش یافت، 
عرضه پاسخگوی نیاز واقعی کشور نبود، در این شرایط مجلس 
معتقد بود که تقاضای واقعی موجود در کشور را بایستی از طریق 

افزایش عرضه تامین شود.
نماینده مردم زنجان و طارم در مجلس شورای اسلامی افزود: 
اولین راهکار برای افزایش عرضه، رشد تیراژ تولید و تولید حداقل  
یک میلیون و 600 هزار دستگاه همانند سال 92 بود که مجلس 

این مسیر را از طریق دولت پیگیری کرد.
وی با بیان اینکه دومین راهکار برای افزایش عرضه واردات 

خودرو بود، ادامه داد: اوایل کار دولت در برابر این موضوع مقاومت 
می‌کرد بنابراین تکلیف واردات در مجمع مشخص شد؛ فرآیند 
واردات خودرو طولانی شد و هنوز تعداد قابل توجهی خودرو از 
سال گذشته وارد نشد.این نماینده مردم در مجلس یازدهم تصریح 
کرد: برای اینکه بتوان در محدودیت ارزی، خودروی بیشتری وارد 
کنیم و درعین حال قیمت‌ها نیز در بازار کاهش یابد، بر واردات 
خودروهای کارکرده در سال 1402 تاکید شد؛ براساس مطالعات 
مرکز پژوهش‌ها، این رویه در کشورهای متعددی روال بوده و در 
حال انجام است، بنابراین از دولت خواستیم که این کار را انجام 
دهد که مقاومت می‌کردند بنابراین مجلس در لایحه بودجه 
1402 واردات خودروهای کارکرده را تصویب کرد اما به دلیل ایراد 
هیات عالی نظارت این موضوع از بودجه حذف شد و در نهایت 
دولت اعلام کرد که به دنبال واردات خودروهای کارکرده است و 

لایحه دوفوریتی مربوط به این موضوع را به مجلس ارائه کرد.

رئیس کمیسیون صنایع و معادن مجلس با انتقاد از طولانی شدن فرآیند واردات:

هنوز تعداد قابل توجهی خودرو     وارد نشده است

بهار- بیست و هفتمین جلسه کمیته قضایی شورای قضایی 
توسعه و امنیت پایدار شرق و غرب کشور با حضور معاون 

اول قوه قضاییه در استان آذربایجان غربی، برگزار شد.
به گزارش بهار از ایلنا، حجت الاسلام محمد مصدق معاون اول قوه 
قضاییه در بیست و هفتمین جلسه کمیته قضایی شورای قضایی 
توسعه و امنیت پایدار شرق و غرب کشور که ۳۰ اردیبهشت ماه در 
سالن امامت دادگستری آذربایجان غربی برگزار شد، بیان کرد: امروز 
وضعیت ما متفاوت از چهل و اندی سال گذشته است بطوریکه ثابت 
شد دشمن با تمام توان وارد میدان شده است. امروز دشمن قصد 
ندارد بصورت فیزیکی کاری انجام دهد و قصد ترویج احساس نا امنی 
در جامعه را دارد چرا که احساس ناامنی خیلی مهمتر از خود ناامنی 

است.
وی افزود: شورای توسعه و امیت پایدار شرق و غرب کشور ظرفیت 
بسیار بالایی هست که با ترکیب توانمندی که دارد می‌تواند اثر 
گذاری‌های بسیاری در جهت پایداری امنیت و تداوم آن در سطح 

کشور داشته باشد.
معاون اول قوه قضاییه ادامه داد: از جمله اهداف این شورا برقراری 
امنیت سرمایه گذاری و اقتصادی و افزایش سطح رفاه عمومی و رفاه 

حال مرزنشینان و جذب سرمایه گذاری است.
حجت الاسلام مصدق با بیان اینکه شورای توسعه و امنیت پایدار 
شرق و غرب کشور ذیل خود دارای ۴ کمیته هست گفت: کمیته 
قضایی یکی از کمیته‌های مهم این شورا می‌باشد که دارای 
ظرفیت ارزشمندی است تا مدیران با مغتنم شمردن این ظرفیت 
شاخصه‌های امنیتی در کشور را بالا ببرند و به رشد و توسعه کشور در 

همه ابعاد کمک کنند.
وی با اشاره به برخی شاخصه‌های امنیت، تاکید کرد: می‌بایست 
توسعه و رشد اقتصادی مناطق مرز نشین را که مهمترین امر در 
افزایش ضریب امنیت در کشور می‌باشد را مورد توجه و نگاه ویژه 

قرار داد و برای آن برنامه ریزی نتیجه گرا انجام داد.
معاون اول قوه قضاییه با ذکر برخی مصادیق نا امنی در استان‌های 
غربی گفت: می‌بایست هماهنگی و هم افزایی‌های لازم برای مقابله با 
عوامل نا امنی خصوصاً پدیده قاچاق در استان‌های مرز نشین انجام 
شود و برخورد‌های انتظامی – قضایی و اقدامات بازدارنده قانونی 
با قدرت و اقتدار صورت گیرد تا مردم این مناطق احساس امنیت 

داشته باشند.
وی افزود: چنانچه احساس امنیت استان‌های مرزنشین ملموس 

گردد یقیناً سرمایه گذاران هم در این مناطق اقدام به سرمایه گذاری 
می‌کنند و بسیاری از آسیب‌های اجتماعی و پدیده‌های ایجاد 

کننده نا امنی از بین خواهند رفت.
در ادامه این نشست، ناصر عتباتی رئیس کل دادگستری استان 
آذربایجان غربی اظهار کرد: در سایه هم اندیشی و هم افزایی 
مسئولین استانی انسجام، اتحاد و همدلی خاصی در استان برقرار 

شده است و حاصل این هم دلی‌ها امنیت پایدار استان می‌باشد.
در ادامه جلسه قریشی نماینده، ولی فقیه در استان و امام جمعه 
ارومیه و معتمدیان استاندار آذربایجان غربی و دیگر مسئولان 
کشوری و لشگری حاضر در جلسه به بیان دیدگاه‌ها و نقطه نظرات 

خود پرداختند و جلسه با تصویب مصوباتی به کار خود خاتمه داد.

معاون اول قوه قضائیه تاکید کرد:

ضرورت رونق بازارچه‌های مرزی برای رشد اقتصادی و تجاری مناطق مرزی



3
  شماره  1623 یکشنبه 31  اردیبهشت 1402

ششمین جلسه شورای اطلاع رسانی وزارت امور اقتصادی 
و دارایی به میزبانی بانک ملت و با حضور مسعود نصراصفهانی 
رییس هیات مدیره بانک ملت، مهدی محمدی مشاور وزیر و 
رییس مرکز روابط عمومی و اطلاع رسانی وزارت امور اقتصادی و 
دارایی، مصطفی قمری وفا مدیر اداره روابط عمومی بانک مرکزی، 
دکتر حسین ظریف منش مدیرعامل بنیاد بین المللی غدیر و 

مدیران روابط عمومی بانک ها، شرکت های بیمه و سازمان های 
تابعه وزارت امور اقتصادی و دارایی برگزار شد.به گزارش روابط 
عمومی بانک ملت، مهدی محمدی مشاور و رییس مرکز اطلاع 
رسانی و روابط عمومی وزارت امور اقتصادی و دارایی در این 
جلسه با اشاره به نقش روابط عمومی در بیان درست دستاوردها 
و تبیین موفقیت ها اظهار داشت: برنامه ریزی رسانه ای کلان باید  

مبتنی بر ایجاد ثبات در اقتصاد و امید آفرینی باشد و پیشرفت ها 
در زمینه های مختلف به درستی اطلاع رسانی شود. وی با بیان 
این نکته که کشور در شرایطی است که تمام دارایی کشور یعنی 
ماهیت و هویت دینی جوانان و اقشار مختلف جامعه، مورد هجمه 
قرار گرفته است تاکید کرد: باید با برنامه ریزی و استفاده از ظرفیت 

های مختلف به بازآفرینی هویت دینی خود بپردازیم. 

برپایی ششمین جلسه شورای اطلاع رسانی وزارت امور اقتصادی و دارایی به میزبانی بانک ملت
بانک و بیمه

کمیته تخلفات ارزی 
تشکیل شد

محمدرضا فرزین گفت: در کمیته ای تخلفات 
ارزی شرکت ها در خصوص رفع تعهد ارزی را 
بررسی می کنیم.  به گزارش پایگاه خبری بانک 
مسکن-هیبنا به نقل از ایبنا، محمدرضا فرزین 
رئیس کل بانک مرکزی در حاشیه جلسه 
چهارشنبه ۲۷ اردیبهشت در حاشیه جلسه هیئت 
دولت در جمع خبرنگاران درباره ضرورت رفع تعهد 
ارزی شرکت‌ها و بازگشت ارز حاصل از صادرات به 
کشور اظهار کرد: کمیته‌ای تحت عنوان کمیته 
بررسی تخلفات ارزی در بانک مرکزی تشکیل 
دادیم. در این کمیته تمام شرکت‌هایی که سه 

تخلف دارند، مورد بررسی قرار می‌گیرند.
وی گفت: تخلف اول این است که تعهد ارزی خود 
را ایفا نکرده باشند؛ یعنی ارز حاصل از صادرات خود 
را در موعد قانونی برگشت نداده باشند. تخلف دوم 
این است که در سامانه نیما تخلفاتی صورت بگیرد و 
معامله خارج از نرخی که بانک مرکزی تعیین کرده، 
صورت بگیرد. تخلف سوم هم این است که خارج 
از مقررات بانک مرکزی و قانونی در بازار رسمی، 
معاملاتی صورت بگیرد. این تخلفات سه‌گانه در 
این کمیته بررسی شده و با آن‌ها برخورد قانونی 

می‌شود.-برخورد با شرکت‌های متخلف
فرزین درباره میزان این بدهی‌ها و برخورد با 
متخلفان هم توضیح داد: اسامی شرکت‌های هنوز 
در حال بررسی است و اگر تخلفات محرز شد، اعلام 
می‌کنیم. قانون به بانک مرکزی اختیار داده است 
و مطابق آن از شرکت‌ها توضیح می‌خواهیم و باید 
ارز خود را در مهلت قانونی بازگردانند. اگر شرکتی 
خارج از مقررات قانونی در بازار غیررسمی حضور 

پیدا کند، با آن برخورد می‌شود.
همه تعهدات قانونی وام ازدواج انجام می‌شود

رئیس کل بانک مرکزی همچنین در پاسخ 
به پرسش دیگری درباره طولانی شدن فرآیند 
پرداخت وام ازدواج و فرزندآوری اظهار داشت: 
سامانه‌ای در این زمینه طراحی شده، اما متقاضی 
این وام‌ها بیشتر از عددی است که تعیین شده و 
باید این میزان تا پایان سال پرداخت شود. سال 
گذشته هم تلاش شد تا تمام آن چیزی را که قانون 
تعیین کرده بود، در حوزه وام ازدواج پرداخت شود؛ 
اطمینان داشته باشید به اندازه‌ای که قانون تعیین 
کرده امسال هم تا پایان سال تسهیلات را خواهیم 
پرداخت و بر آن نظارت خواهیم داشت که کمتر از 
آنچه که قانون تعیین کرده، پرداخت نشود.خبر‌های 
خوب در راه است-فرزین در پاسخ به سوالی درباره 
برخی نوسانات جزئی در بازار ارز و سکه و اینکه آیا 
تحت کنترل است، گفت: بله همه چیز تحت کنترل 
است؛ درباره نوسانات نرخ ارز می‌دانید که ماه‌هاست 
که بازار آرام شده است. در گذشته نوساناتی رخ داد 

که بانک مرکزی ورود کرد و اکنون بازار آرام است.
وی تاکید کرد: درباره آزادسازی منابع ارزی 
خبر‌های خوبی هم در آینده در راه است که هر گاه 

محقق شد، اطلاع‌رسانی می‌شود.

اختصاص زمین
برای تامین مسکن کارکنان 

پتروشیمی امیرکبیر

سرپرست سازمان ملی زمین و مسکن از 
انعقاد تفاهم‌نامه مشترک همکاری این سازمان 
با شرکت پتروشیمی امیرکبیر برای تامین مسکن 
کارکنان این شرکت خبر داد و گفت: امیدواریم 
بتوانیم از ظرفیت مجموعه پتروشیمی امیرکبیر 
به عنوان یکی از شرکت‌های پیشتاز صنعتی در 
طرح نهضت ملی مسکن بهره بگیریم. به گزارش 
پایگاه خبری بانک مسکن-هیبنا به نقل از وزارت 
راه و شهرسازی، ارسلان مالکی سرپرست سازمان 
ملی زمین و مسکن با اعلام انعقاد تفاهم‌نامه 
مشترک همکاری با شرکت پتروشیمی امیرکبیر 
گفت: براساس این تفاهم‌نامه زمینی با ظرفیت 
جمعیت‌پذیری حدود ۳ هزار نفر برای ساخت 
مسکن اختصاص می‌یابد.وی افزود: انعقاد این 
تفاهم‌نامه موجب گسترش شهرک‌های صنعتی 

و اسکان نیروهای بومی در منطقه می‌شود.
سرپرست سازمان ملی زمین و مسکن ادامه 
داد: این امر علاوه بر حل مشکل مسکن در کشور 
می‌تواند از پدیده مهاجرت بی‌رویه نیروی کار 
بومی به مرکز هم جلوگیری کند.به گزارش 
سازمان ملی زمین و مسکن، مالکی با اشاره 
به اینکه زمین اختصاص یافته برای انجام این 
تفاهم‌نامه مراحل الحاق به محدوده شهر را طی 
کرده و طرح تفصیلی دارد، تصریح کرد: این امر 
باعث می‌شود روند اجرای پروژه‌ها به مراتب 

تسریع شود.
سرپرست سازمان ملی زمین و مسکن بار دیگر 
بر آمادگی این سازمان برای انعقاد توافقات مشابه 
با مجموعه‌‌هایی که ظرفیت مشارکت در تامین 
مسکن کارکنانشان را دارند تاکید کرد و گفت: 
سازمان ملی زمین و مسکن آمادگی اختصاص 
زمین به نهادها و دستگاه‌های مختلف برای 
ساخت مسکن در شهرهای دارای اراضی دولتی را 
دارد و در شهرهایی که زمین دولتی نداشته باشیم 
با ارائه تسهیلات قانونی برای الحاق زمین‌های 
مازاد دستگاه‌ها می‌توانیم به تامین مسکن 

کارکنان این مجموعه‌ها اقدام کنیم.

خبر

صعود شاخص بورس 
ادامه‌دار شد

شاخص کل بورس تهران در پایان معاملات 
امروز )چهارشنبه، ۲۷ اردیبهشت( با ۱۹ هزار 
و ۹۶۹ واحد افزایش در ارتفاع ۲ میلیون و ۳۲۱ 
هزار واحدی ایستاد. به گزارش خبرنگار ایرنا، 
شاخص هم‌وزن با ۱۲ هزار و ۷۴۶ واحد افزایش 
به ۷۶۵ هزار و ۱۸۷ واحد و شاخص قیمت با 
هفت هزار و ۴۸۷ واحد رشد به ۴۴۹ هزار و ۵۱۳ 

واحد رسید.
امروز در معامات بورس تهران، بیش از 
۱۳ میلیارد و ۶۳۰ میلیون سهم، حق‌تقدم و 
اوراق بهادار به ارزش ۹۹ هزار و ۵۰۶ میلیارد 
ریال معامله شد.توسعه معادن و صنایع معدنی 
خاورمیانه )میدکو( با ۲ هزار و ۴۲۳ واحد، 
بانک ملت )وبملت( با ۲ هزار و ۳۶۸ واحد، 
پالایش نفت بندرعباس )شبندر( با یک هزار و 
۲۳۵ واحد، کشتیرانی جمهوری اسلامی ایران 
)حکشتی( با ۹۹۹ واحد، بانک پاسارگاد )وپاسار( 
با ۹۵۲ واحد، بانک تجارت )وتجارت( با ۷۵۱ 
واحد و شرکت سرمایه گذاری تامین اجتماعی 
)شستا( با ۷۰۸ واحد تاثیر مثبت بر شاخص 
بورس داشتند.در مقابل صنایع پتروشیمی 
خلیج فارس )فارس( با ۵۲۹ واحد، ملی صنایع 
مس ایران )فملی( با ۴۸۶ واحد، فرآوری معدنی 
اپال کانی پارس )اپال( با ۴۴۹ واحد، پتروشیمی 
پردیس )شپدیس( با ۲۹۸ واحد، سرمایه 
گذاری صدر تامین )تاصیکو( با ۲۳۷ واحد تاثیر 
منفی بر شاخص بورس داشتند.بر پایه این 
گزارش، امروز بهساز کاشانه تهران )ثبهساز(، 
پرداخت الکترونیک پاسارگاد )پی‌پاد(، بانک 
ملت )وبملت(، سایپا )خساپا(، گسترش 
سرمایه‌گذاری ایران خودرو )خگستر(، صنعتی 
زر ماکارون )غزر( و پالایش نفت اصفهان )شپنا( 

در نمادهای پرُتراکنش قرار داشتند.
گروه خودرو هم در معاملات امروز صدرنشین 
برترین گروه‌های صنعت شد و در این گروه ۲ 
میلیارد و ۱۱۸ میلیون برگه سهم به ارزش ۱۱ 

هزار و ۴۲۴ میلیارد ریال دادوستد شد.
آخرین وضعیت شاخص فرابورس

شاخص فرابورس نیز امروز ۳۹۲ واحد 
افزایش داشت و به ۲۹ هزار و ۸۲ واحد رسید.

در این بازار بیش از هفت میلیارد و ۸۲۳ 
میلیون برگه سهم و اوراق مالی دادوستد شد و 
تعداد دفعات معاملات امروز فرابورس بیش از 
۳۷۴ هزار و ۲۵۵ نوبت بود.پتروشیمی تندگویان 
)شگویا(، گروه انتخاب الکترونیک آرمان 
)انتخاب(، بیمه پاسارگاد )بپاس(، شرکت آهن 
و فولاد افع )ارفع(، پالایش نفت لاوان )شاوان(، 
بهمن دیزل )خدیزل( و شرکت سرمایه گذاری 
صبا تامین )صبا( تاثیر مثبت بر شاخص فرابورس 
داشتند.در مقابل سنگ آهن گهرزمین )کگهر(، 
تولیدی و خدمات صنایع نسوز توکا )کتوکا(، 
سرمایه گذاری مس سرچشمه )سرچشمه( و 
پتروشیمی زاگرس )زاگرس( با تاثیر منفی بر این 

شاخص همراه بودند.

افزایش میزان پرداخت 
تسهیلات ازدواج و فرزند 

نسبت به سنوات گذشته

مدیر اداره اعتبارات بانک مرکزی گفت: 
بانک‌های عامل در سال جاری بیش از ۱۰.۷ 
همت تسهیلات قرض الحسنه ازدواج و فرزند 
پرداخت کرده اند. به گزارش پایگاه خبری بانک 
مسکن-هیبنا به نقل از ایبنا، مهدی صحابی، 
مدیر اداره اعتبارات این بانک ضمن اعلام این 
خبر گفت: بانک‌های عامل در سال جاری تا 
تاریخ ۲۷ اردیبهشت ماه، بیش از ۱۰.۷ همت 
تسهیلات قرض الحسنه ازدواج و فرزند پرداخت 
کرده اند که این میزان طی بازه زمانی مشابه در 
سال گذشته ۹.۴ همت و در سال ۱۴۰۰ نیز ۳.۹ 
همت بوده است. توزیع سهمیه‌های تسهیلات 
قرض الحسنه ازدواج بر اساس شاخص‌هایی 
همچون منابع قرض الحسنه پس انداز و جاری 
بانک ها، تعداد شعب هر بانک، پراکندگی در 
سطح استان ها، زمینه‌های تخصصی فعالیت 
بانک ها، عملکرد سنوات گذشته بانک‌های عامل 
و با مصوبه شورای پول و اعتبار به عنوان تنها 
مرجع رسمی سیاستگذاری پولی و اعتباری 
کشور تعیین و در سال جاری قبل از موعد قانونی 

به بانک‌های عامل ابلاغ شده است.
وی افزود: بر این اساس، بانک مرکزی برای 
اولین بار در پایان اسفندماه سال گذشته و با هدف 
کاهش وقفه ایجاد شده در ابتدای سال در سنوات 
قبل که به دلیل عدم ابلاغ سهمیه‌های سال 
جدید بر اثر زمان بر بودن تعیین سهمیه‌ها و طرح 
و تصویب آن در کمیسیون‌های این بانک صورت 
می‌گرفت؛ سهمیه‌های مربوط به فروردین 
و اردیبهشت ماه سال ۱۴۰۲ را به صورت دو 
دوازدهم تعیین و در اولین روز کاری سال جاری 

)۵ فروردین ماه( ابلاغ نموده است.
وی با بیان اینکه عملکرد شبکه بانکی در 
پرداخت این تسهیلات در سنوات گذشته که 
همواره مورد تقدیر مقامات و نهاد‌های ذیربط از 
جمله مجلس شورای اسلامی، دولت محترم و... 
گردیده بیانگر حساسیت و اهمیت این موضوع 
برای بانک مرکزی است، افزود: همچنین لازم 
بذکر است روند سنوات گذشته نیز موید افزایش 
سرعت پرداخت تسهیلات قرض الحسنه 
از خرداد ماه بوده و از میزان انتظار دریافت 

تسهیلات کاسته خواهد شد.

خبر

بالغ بر ۲.۵ میلیارد دلار تامین ارز با نرخ 
مصوب بابت واردات گندم، جو، ذرت و ... از 

ابتدای سال تا کنون صورت گرفته است.
به گزارش بهار به نقل از  ایبِنا، بانک مرکزی 
به مطلب منتشرشده در روزنامه دنیای اقتصاد 
باعنوان »سقف واردات نهاده‌‌‌‌‌های غذا کوتاه شد‌ 

/  منگنه واردات نهاده غذا« پاسخ داد.
در جوابیه بانک مرکزی آمده است: »در 
راستای تامین کالا‌های اساسی مورد نیاز 
کشور در سال جاری، با هماهنگی وزارت جهاد 
کشاورزی و تحت توافقات به عمل آمده، از 
ابتدای سال تا کنون بالغ بر ۲.۵ میلیارد دلار 
بابت واردات گندم، ذرت، جو، کنجاله سویا، 
دانه‌های روغنی و روغن، برنج، کود و  تامین ارز 
با نرخ مصوب صورت گرفته است، که این مبلغ 
بیش از دو برابر ارز تامینی بابت کالا‌های موضوعه 
در بازه زمانی مشابه سال گذشته می‌باشد که این 
ارز متناسب با اعلام اولویت‌ها از سوی وزارت 
جهاد کشاورزی تامین می‌شود و روند تامین ارز 

تداوم دارد.
حسب برآورد بهای جهانی کالا‌های اساسی، 
در سال پیش‌رو با کاهش قیمت مواجه خواهیم 
بود، که این امر به‌علاوه پیش‌بینی بهبود شرایط 
و متناسباً افزایش تولیدات کشاورزی، در 

مجموع منجر به تقلیل نیاز وارداتی و مصارف 
ارزی کشور در این زمینه خواهد شد.

سال گذشته نیز از فرودین تا ۲۴ اسفند 
بابت ثبت سفارش‌های وزارت جهاد کشاورزی 
)شامل کالا‌های ذرت، کنجاله سویا، روغن، 

جو، گندم، دانه‌های روغنی، برنج، گوشت و ...(، 
معادل ۱۶ میلیارد دلار تامین ارز انجام شد؛ که 
بیانگر افزایش ۲۸ درصدی تامین ارزمورد نیاز 
واردات در این حوزه نسبت به مدت مشابه سال 

ماقبل است.
برهمین اسال فقط در سه ماه پایانی 
سال گذشته بیش از ۴.۲ میلیارد دلار برای 
ثبت‌سفارش‌های وزارت جهاد کشاورزی 

تخصیص ارز صورت گرفت.
ضمن اینکه در سال گذشته تا تاریخ ۲۰ 
اردیبهشت ۱۳ میلیارد و ۳۵۰ میلیون دلار 
تخصیص ارز و ۵ میلیارد و ۹۴۴ میلیون دلار 
تامین ارز صورت گرفت در حالی که امسال در 
همین بازه تاکنون ۱۳ میلیارد و ۸۶۴ میلیون 
دلار تخصیص و ۷ میلیارد و ۲۸۱ میلیون دلار 
تامین ارز صورت گرفته است؛ بنابراین تامین 
ارز در سال جاری نسبت به مدت مشابه سال 
گذشته یک میلیارد و ۳۰۰ میلیون دلار افزایش 

یافته است.«

رشد دو برابری تامین ارز کالا‌های اساسی 

  معاون فنی و عضو هیات عامل چاپخانه دولتی ایران 
با بیان اینکه چاپخانه دولتی ایران اکنون متولی چاپ 
دسته چک و کارت ملی است، گفت: کارت ملی و دسته 
چک به دلیل بالا بودن ضریب امنیتی بالا، غیر قابل جعل 

هستند. 
به گزارش بهار به نقل  ایرنا از وزارت اقتصاد، 
»محمداسحاقیان« درباره تاریخچه چاپخانه دولتی ایران 
اظهارداشت: چاپخانه دولتی ایران در سال ۱۲۸۵ با نام مطبعه 

مجلس در تهران تاسیس شد و بیشتر به چاپ کتب مشغول بود.
وی بیان کرد: چاپخانه دولتی ایران، بعد از حدود ۵ دهه 
فعالیت زیر نظر مجلس وقت یعنی مجلس ملی ایران، به این 
دلیل که فعالیت‌های این چاپخانه یعنی چاپ اسناد و اوراق 
دولتی به دولت مربوط بود، به وزارت اقتصاد و خزانه داری کل 
کشور واگذار شد. در آن زمان چاپخانه دولتی، برای چاپ اوراق و 
اسناد بهادار، مجوزهای لازم را از اداره کل اوراق بهادار دریافت 

می‌کرد.
اسحاقیان توضیح داد: برای چاپ اسناد رسمی و اوراق بهادار، 
هر سازمان دولتی و یا حاکمیتی که به اسناد رسمی و اوراق 
بهادار نیاز دارد، به این اداره درخواست می‌دهد و سپس این 
اداره، چاپ اسناد و اوراق را به چاپخانه دولتی سفارش می‌دهد 

و چاپخانه دولتی نیز زیر نظر هیات نظارت بر جریان چاپ اوراق 
بهادر، این اوراق را تولید و منتشر و دراختیار ارگان وسازمان 
درخواست کننده قرار می‌دهد.وی اضافه کرد: از سال ۱۳۹۷ که 
کارت ملی به عنوان اوراق بهادار تعریف شد، این چاپخانه رسما 
به چاپ کارت ملی وارد شد و توانست کارت ملی جدید هوشمند 
را به صورت بومی سازی شده تولید کند که البته این کار با 
هم‌افزایی سه سازمان یعنی چاپخانه دولتی، سازمان ثبت احوال 
و یک شرکت خصوصی دیگر در حال انجام است.معاون فنی 
و عضو هیات عامل چاپخانه دولتی ایران ادامه داد: در گذشته 
کارت‌های ملی به صورت آماده از خارج از کشور وارد می‌شد 
اما به دلیل تحریم‌ها، مصوبه تولید این کارت به صورت بومی 
و داخلی صادر شد که یک اتفاق مثبت بود، چرا که تحریم‌ها 
سبب طولانی شدن صدور کارت برای مردم شده بود اما چاپخانه 
دولتی اکنون با بومی‌سازی تولید این کارت‌ها توانسته با ضریب 
امنیتی بالا آن را در اسرع وقت چاپ و در اختیار مردم قرار دهد.

اسحاقیان همچنین تاکید کرد که، ما در حال حاضر حتی 
کاغذهای امنیتی مورد نیاز اوراق بهادار را نیز به صورت بومی 

تولید می‌کنیم و به واردات آن نیازی نداریم.
معاون فنی و عضو هیات عامل چاپخانه دولتی ایران در 
خصوص فرآیند صدور چک های صیاد ۱ و ۲ نیز افزود: بانک 

ها در گذشته هر کدام یک طرح اختصاصی و ضرایب امنیتی 
خاص خود را برای صدور چک داشتند. در سال ۱۳۹۵ چک 
صیاد ۱ تعریف شد. تمام ضرایب امنیتی موجود و مورد نیاز در 
صیاد ۱ لحاظ شد و به صورت یکسان و یکپارچه برای همه بانک 
ها تعریف شد؛ صیاد ۱ تا سال ۱۴۰۱ برای نظام بانکی کشور 
چاپ و ارائه می‌شد.اسحاقیان در خصوص تفاوت چک جعلی 
با مخدوش نیز توضیح داد: گاهی اوقات مردم چک مخدوش 
دریافت می کنند که با چک جعلی متفاوت است، که البته ما 
باز هم برای این مساله نیز مولفه های امنیتی لحاظ کرده‌ایم، 
یعنی وقتی کسی چه شخص حقیقی و چه باجه بانک این چک را 
دریافت می‌کند، بر اساس این شاخص‌ها ضرایب امنیتی چک را 
بررسی چک و متوجه مخدوش بودن آن می‌شود.وی گفت: ما در 
خصوص ضرایب امنیتی اسناد رسمی، اوراق بهادار و چک‌های 
صیادی سه سطح امنیتی تعریف داریم، مرحله اول که در اختیار 
مردم قرار می‌گیرد که باید از آن آگاه شوند تا بتوانند اصالت این 
اسناد را تشخیص دهند، سطح دوم امنیتی نیز در اختیار کنترل 
کننده‌ها مانند بانک هاست و سطح سوم هم در اختیار تولید 
کننده اوراق یعنی چاپخانه دولتی است که در صورت استعلام با 
بررسی گزینه‌های امنیتی می‌توانیم اصالت آن را علاوه بر سایر 

شاخص‌های امنیتی دو سطح دیگر تایید تا تکذیب کنیم.

 یک کارشناس اقتصادی با تاکید بر اینکه 
افتتاح شعب بانک‌های کشورهای همسایه 
به تسریع و تسهیل صادرات کمک می‌کند، 
با اشاره به آغاز به کار دومین بانک روسی 
در ایران، گفت: اکنون با روش‌های جدید 
همچون افتتاح بانک‌های خارجی منابع 
ارزی با هزینه کمتر و مدت زمانی کوتاهی 

وارد کشور می‌شود. 
به گزارش بهار به نقل از ایرنا، »علیرضا 
پیمان‌پاک« معاون وزیر صمت و رئیس سازمان 
توسعه تجارت روز گذشته از آغاز به کار دومین 
بانک روسی وی.تی.بی در کشور خبر داد و اعلام 
کرد که این نخستین بانک روسی است که در 
کشور حضور مستقیم دارد و به کمک این بانک 
بخشی از درآمدهای ارزی از شبکه تراستی به 
شبکه بانکی و شفافیت تجارت موثر خواهد بود.

زیرساخت حضور بانک روسی در کشور از سال 
گذشته و به منظور تسهیل روابط تجاری و بانکی 
بین دو کشور شروع شد. محمدرضا فرزین، رئیس 
کل بانک مرکزی دی ماه سال گذشته با ایگور 
لویتین دستیار ولادیمیر پوتین رییس‌جمهور 
فدراسیون روسیه در بانک مرکزی ملاقات کرد.

فرزین در این دیدار از آمادگی بانک مرکزی 
برای توسعه مناسبات پولی و بانکی دو جانبه با 
روسیه و دیگر کشورهای دوست و همسایه خبر 
داد. در این دیدار دو طرف بر تقویت و توسعه 
مناسبات و همکاری‌های اقتصادی، تجاری و به 
ویژه حوزه‌های پولی و بانکی فدراسیون روسیه 
با جمهوری اسامی ایران تاکید کردند.»فاضل 
مریدی« کارشناس اقتصادی در گفت‌وگو با 
ایرنا درباره راه‌اندازی دفتر وی.تی.بی در ایران، 
گفت: پیش از دهه ۸۰ شمسی و شروع تحریم 

بانک مرکزی، تقریباً صادرات و فروش نفت روال 
مشخصی داشت و در شرایطی که درآمدهای 
نفتی افزایش یافته بود به حساب‌های مشخص 
شرکت‌های ملی نفت ایران در خارج از کشور 
که مورد تایید بانک مرکزی بود، واریز می‌شده 
است.وی ادامه داد: ارزهای حاصل از فروش 
نفت در کشورهای اروپایی و آمریکایی که به 
حساب‌های معینی واریز می‌شد، را برای واردات 
کالا و خدمات هزینه می‌کردیم، اما با تشدید 
تحریم‌ها در اواخر دهه ۸۰ روند کار تغییر کرد.

این کارشناس اقتصادی گفت: پس از شروع 
تحریم‌ها تمامی مسیرهای دریافت منابع ارزی 
که پیش از این شفاف بودند به مرور بسته شد و 
عملًا به استفاده از روش‌های دیگر برای مقابله با 
تحریم و دور زدن آن روی آوردیم.وی بیان کرد: 
اگرچه روش‌های دور زدن تحریم مساله ارزی 

کشور را حل کرد و پول را به کشور بازمی‌گرداند 
اما آسیب‌هایی هم به دنبال داشت.مریدی گفت: 
اقدام دولت برای افتتاح شعب بانک‌ها توسط 
کشورهای همسایه مسیر دریافت پول را تسهیل 
و کمک می‌کند از واسطه‌ها و لایه‌های مختلف 
ایجاد شده فاصله بگیریم و منابع ارزی با هزینه 
کمتر و مدت زمان کوتاهی به کشور بازمی‌گردد.

این کارشناس اقتصادی با بیان اینکه مسیرهای 
قبلی دریافت ارزهای صادراتی آسیب‌های زیای 
داشت، افزود: هم اکنون با روش‌های جدید و 
نوآورانه مثل افتتاح بانک‌ها، هزینه‌ها و آسیب‌ها 
را کاهش می‌دهیم.وی تصریح کرد: افتتاح شعب 
بانک‌های کشورهای همسایه به تسریع و تسهیل 
صادرات نفتی و غیرنفتی کمک می‌کند و زمانی 
که سمت عرضه را تسهیل کنیم و ارز راحت‌تر 
وارد کشور شود، ثبات بر بازار ارز نیز حاکم 

ورود به بازار ارز با ریسک زیادی همراه است، چون خرید 
و فروش ارز اگر بیش از مقدار مشخصی باشد از نظر قانونی 

جرم شناخته می‌شود.
محمد خبری زاد؛ کارشناس بازار سرمایه در گفتگو با ایبِنا، بیان 
کرد: بورس عقب ماندگی خود را در انتهای سال ۱۴۰۱ و ابتدای 
امسال جبران کرد، اما بر اساس گزارش‌های تحلیلی، دورنمای 
اقتصاد کشور و سودآوری شرکت‌ها به این نتیجه می‌رسیم که 

بسیاری از صنایع هنوز ارزنده هستند.
 وی افزود: در ارزنده بودن بازار سرمایه شکی نیست، اما ممکن 
است گاهی بازار منفی شود، ولی در کل روند بلند مدت شاخص کل 
صعودی خواهد بود. جنس بازار سرمایه با بازار ارز متفاوت است، 
ولی تعدادی از شرکت‌های بورسی اهرمی رفتار می‌کنند یعنی 
اگر فرض کنیم دلار ۲ درصد بالا برود شرکت‌های اهرمی بیش از 
۲ درصد رشد می‌کنند یعنی به افزایش قیمت دلار اهرم می‌خورد 
که در این صورت باز، سرمایه گذاری در بورس بازده بیشتری را 
برای سرمایه گذاران فراهم می‌کند.این کارشناس بازار سرمایه 

با بیان اینکه خرید و فروش ارز اگر بیش از مقدار مشخصی باشد از 
نظر قانونی جرم شناخته می‌شود و نوعی پولشویی محسوب خواهد 
شد؛ گفت: علاوه بر پولشویی، خرید دلار برای افراد ریسک نگهداری 
دارد. تمامی این موارد باعث می‌شود ریسک ورود به بازار ارز برای 
سرمایه گذاران زیاد شود.خبری زاد با اشاره به این موضوع که بازار 
سرمایه نسبت به ارز بازاری تخصصی‌تر است و ورود افراد به این 

بازار سخت‌تر است، گفت: برای ورود به بازار سرمایه روش‌های غیر 
مستقیم زیادی در نظر گرفته شده مانند شرکت‌های سبدگردانی 
انواع صندوق‌های سرمایه گذاری که افراد بر اساس ریسک پذیری 
می‌توانند از آن‌ها استفاده کنند.وی ادامه داد: بورس نسبت به بازار 
ارز پیچیده‌تر است، اما ابزار‌های متنوعی در بازار سرمایه وجود دارد 
که افراد بر اساس ریسک پذیری خود می‌توانند از این ابزار استفاده 
کنند. حتی افراد علاقه‌مند به سرمایه گذاری مستقیم می‌توانند 
از مشاوره سرمایه گذاری‌ها استفاده کنند. دامنه فعالیت سرمایه 
گذاران در بازارسرمایه نسبت به بازار ارز گسترده‌تر و راحت‌تر است 
و شاید سرمایه گذاری در بورس ریسک‌های بازار ارز را نداشته باشد 
و افراد اگر از مشاور سرمایه گذاری‌های خوب استفاده کنند بازدهی 

بیشتری را نسبت به سایر بازار‌های مالی به دست می‌آورند. 
خبری زاد در پایان تاکید کرد: اگر مردم علاقه‌مند به سرمایه 
گذاری در حوزه دلار هستند می‌توانند اقدام به خرید سهام دلاری 
محور کنند. بخشی از حرکت این سهام‌ها به کلیت بازار سرمایه 

مربوط است، اما از قیمت دلار نیز تاثیر می‌گیرد.

یک کارشناس بازار سرمایه:

ریسک ورود به بازار ارز زیاد است 

چک‌های صیادی و کارت ملی هوشمند غیر قابل جعل هستند

کارشناس اقتصادی مطرح کرد؛

تسریع و تسهیل ورود منابع ارزی با افتتاح شعب بانکی خارجی در کشور
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اجتماعی

بهار- مدیرعامل بنیاد برکت ستاد اجرایی گفت: ۶ هزار و 
۲۵۰ خانواده از شهرها به روستاهای خود بازگشته و مشغول 
کار و زندگی شده‌اند.به گزارش بهار از ایرنا از بنیاد برکت 
ستاد اجرایی فرمان امام)ره(؛ محمد ترکمانه افزود: در 
حوزه اشتغال اجتماع محور ۱۰۰ هزار طرح اشتغال‌زایی 
راه‌اندازی کرده‌ایم که ایجاد فرصت‌های کسب‌وکار برای 

۳۰۰هزار نفر را به شکل مستقیم و غیرمستقیم در مناطق 
محروم و کم‌برخوردار کشور به‌دنبال داشته است.وی 
افزود: بنیاد برکت در مجموع تا به کنون ۲۸۰هزار طرح 
اشتغال اجتماع‌محور با ظرفیت ۸۴۰ هزار شغل مستقیم و 
غیرمستقیم را در مناطق محروم و روستایی راه‌اندازی کرده 

است.

ترکمانه در تشریح فرایند اشتغال‌زایی در مناطق 
روستایی و کم‌برخوردار کشور هم گفته است: ۹۵۰مجری و 
تسهیلگر بنیاد برکت در مناطق هدف در حال خدمات‌رسانی 
به متقاضیان اشتغال هستند و پس از شناسایی، اهلیت 
سنجی و آموزش‌های لازم، آنها را برای دریافت تسهیلات به 

بانک‌های عامل معرفی می‌کنند.

مهاجرت معکوس ۶ هزار و ۲۵۰ خانواده به روستاهای کشور

آغازثبت‌نام داوطلبان شرکت 
در مصاحبه

 آزمون دکتری تخصصی 
دانشگاه آزاد 

بهار- ثبت‌نام از داوطلبان به منظور شرکت 
در مصاحبه آزمون دکتری تخصصی دانشگاه 

آزاد اسلامی آغاز شد.
به گزارش بهار از ایلنا از روابط عمومی 
دانشگاه آزاد اسامی، داوطلبان راه یافته به 
مرحله مصاحبه علمی به منظور شرکت در 
مصاحبه لازم است با مراجعه به سایت مرکز 
سنجش، پذیرش و فارغ التحصیلی به آدرس 
www. azmoon. org نسبت به ثبت نام 
خود اقدام کنند. ثبت نام تا روز چهارشنبه ۱۰ 

خردادماه ادامه دارد. 
متقاضیانی که حداقل در یک کد رشته 
محل حدنصاب نمره علمی لازم برای مصاحبه 
را کسب کرده‌اند، چنانچه تمایل به ثبت نام به 
منظور شرکت در مصاحبه را دارند، لازم است 
از تاریخ ۲۵/۲/۱۴۰۲ لغایت ۳۱/۳/۱۴۰۲ با 
مراجعه مجدد به کارنامه نسبت به تکمیل فرم 
مشخصات بررسی صلاحیت عمومی داوطلبان 
آزمون دکتری تخصصی سال ۱۴۰۲ اقدام 

کنند. 
بدیهی است در صورت‌عدم تکمیل فرم 
مربوطه از گزینش نهایی حذف خواهند شد. 
داوطلبانی که علاوه بر دانشگاه آزاد اسامی 
در سایر دانشگاه‌ها حدنصاب علمی لازم را به 
منظور مصاحبه کسب کرده و نسبت به تکمیل 
فرم صلاحیت عمومی اقدام کرده اند، نیازی به 
تکمیل مجدد این فرم نخواهند داشت. مربیان 
رسمی )قطعی یا آزمایشی( شاغل در مؤسسات 
آموزش عالی کشور و دستگاههای اجرایی به جز 
دانشگاه آزاد اسلامی که خود را متقاضی استفاده 
از سهمیه مربیان اعلام کرده اند، لازم است 
مدارک لازم به منظور بهره مندی از این سهمیه 
شامل موافقت دانشگاه یا موسسه محل خدمت و 
آخرین حکم کارگزینی خود را در زمان ثبت نام 

به منظور مصاحبه بارگذاری کنند. 
شایان ذکر است مصاحبه علمی داوطلبان 
آزمون دکتری تخصصی در سال جاری به صورت 
حضوری و متمرکز در شهر تهران برگزار خواهد 
شد و زمان و نحوه دریافت برگه ورود به جلسه 
مصاحبه حضوری نیمه تیر ماه اطلاع‌رسانی 

خواهد شد.

عضو هیأت رئیسه مجلس:
مردمی‌سازی، شفاف‌سازی 
و کارآمدسازی نقشه راه 

حکمرانی کشور است

بهار- عضو هیأت رئیسه مجلس شورای 
اسامی با اشاره به مأموریت مهم مجلس 
شورای اسلامی در تدوین برنامه هفتم توسعه، 
گفت: برنامه توسعه ساله کشور با نگرش نوین 
و با رویکرد مردمی در مجلس شورای اسلامی 
بررسی و تدوین خواهد شد.به گزارش بهار از 
خانه ملت، علی کریمی فیروزجائی با اشاره 
به رویکرد تدوین برنامه هفتم توسعه، عنوان 
کرد: لایحه برنامه هفتم توسعه کشور طی 
روزهای آینده از سوی دولت تقدیم مجلس 
خواهد شد و ظرفیت‌های قانونی کشور در رفع 
چالش های توسعه بنیادین در برنامه هفتم 
توسعه نمایان خواهد شد.دبیرکل جامعه 
اسلامی فرهنگیان کشور با تأکید بر رویکرد 
علمی و نوین مجلس در تدوین این برنامه، 
افزود: این برنامه محصول همفکری جامعه 
نخبگانی و اتاق های فکر خلاق و با اراده دولت 
و مجلس خواهد بود.سخنگوی فراکسیون 
دانشگاهیان مجلس یازدهم یادآور شد: با 
استحصال ضعف‌های شش برنامه توسعه 
قبلی قابلیت‌های ممتاز علمی، فرهنگی، 
سیاسی و اقتصادی کشور اکنون رونمایی شده 
است و نیازهای نو به نوی کشور با نگاه کلان 
و ملی در برنامه هفتم توسعه تبلور می‌یابد.

عضو هیأت رئیسه مجلس یازدهم با اشاره 
به بهبود عملکرد و فرآیند های حکمرانی در 
کشور، افزود: عبور از بخشی‌نگری با رویکرد 
مردمی سازی، شفاف سازی، هوشمندسازی 
و کارآمدسازی، نقشه راه حکمرانی و اعتلای 
بسترهای توسعه کشور است.نماینده مردم 
بابل در مجلس شورای اسامی خاطرنشان 
کرد: زنجیره خدمت رسانی به مردم در حوزه 
های حکمرانی نیازمند تحول و روزآمدی 
است. نیازهای اساسی در حوزه پیشران های 
تحولی از نگاه نافذ متولیان برنامه‌ریزی کشور 
در خانه ملت پوشیده نیست.عضو مجمع 
نمایندگان مازندران افزود: نرخ مشارکت 
اقتصادی، اجتماعی و سیاسی مردم در برنامه 
هفتم توسعه ارتقاء خواهد یافت.وی با تأکید 
بر ضرورت همسویی راهبردهای ترسیمی 
در قوای سه گانه افزود: تقویت هم راستایی و 
هماهنگی دستگاه‌های مسئول در عرصه‌های 
حکمرانی موجب تسریع در تحقق آرمان‌های 

پیشرفت و توسعه ملی خواهد شد.

خبر

مدیرکل آموزش‌های تخصصی 
جمعیت هلال احمر خبر داد:

تربیت ۶۷ هزار نجاتگر و 
۱۵۰۰ مربی در یکسال

بهار- فائق عبدالله‌زاده از آموزش تخصصی 
۶۷ هزار و ۲۶۹ امدادگر با برگزاری ۲ هزار و ۶۵۴ 
دوره آموزشی در سال گذشته خبر داد. او همچنین 
تعداد مربیان و یا مدرسان تربیت‌شده رشته‌های 
مختلف نجات در سال ۱۴۰۱ را یک هزار و ۵۴۳ 

نفر اعلام کرد.
به گزارش بهار از خبرگزاری دانشجو به نقل 
از پایگاه اطلاع‌رسانی جمعیت هال احمر؛ 
فائق عبدالله‌زاده توضیح داد: در سال گذشته با 
پایان یافتن محدودیت‌های کرونایی، برگزاری 
دوره‌های آموزش تخصصی امداد و نجات شتاب 
گرفت. زیرا امکان برپایی بخش عملی و کارگاهی 
فراهم شده بود؛ بنابراین با برپایی ۲ هزار و ۶۵۴ دوره 
تخصصی در رشته‌های امداد در کوهستان و نجات 
در ارتفاع، نجات در حوادث ترافیکی جاده، امداد در 
محیط‌های آبی، پیش‌بیمارستانی و آواربرداری، 
مخابرات و ارتباطات رادیویی و اسکان و تغذیه 
اضطراری، مجموعا ۶۷ هزار و ۲۶۹ امدادگر 
مورد آموزش در یک یا چند رشته تخصصی قرار 

گرفتند.
عبدالله‌زاده همچنین آموزش و تربیت مربی 
امداد و نجات را از اولویت‌های اداره آموزش‌های 
تخصصی، مبنی بر سیاستگذاری ۲ سال گذشته 
هلال احمر دانست و گفت: هزار و ۵۴۳ نفر در 
۳۱ دوره تربیت مربی، ۱۱ دوره تربیت مدرس و ۸ 
دوره بازآموزی مربیان شرکت کردند تا با افزایش 
مربیان، امکان برگزاری دوره برای امدادگران در 

استان‌های مختلف کشور افزایش یابد.
مدیرکل آموزش‌های تخصصی هلال احمر 
همچنین از برگزاری ۴ جلسه کارگروه تخصصی 
بررسی و ارزیابی محتوای دوره‌های تخصصی 
نجات با حضور پیشکسوتان، مدیران و نمایندگان 
سازمان امداد و نجات خبر داد.عبدالله زاده گفت: 
در سال ۱۴۰۱ مجموعا ۵۱ هزار و ۵۹۰ نفر از 
کارکنان هلال احمر در سراسر کشور از شرکت در 
دوره‌های بدو خدمت و ضمن خدمت در بخش 
عمومی و یا متناسب با رده شغلی، بهره‌مند شدند.

در سال گذشته چند گردهمایی با حضور معاونین 
آموزش و پژوهش ۳۱ جمعیت استانی برگزار شد. 
عبدالله زاده این نشست‌ها را هم‌اندیشی موثری 
برای برگزاری هرچه بهتر دوره‌های آموزشی 

دانست.

فراخوان مشمولان 
خدمت سربازی در خرداد 

۱۴۰۲ اعلام شد

بهار - سازمان وظیفه عمومی فراجا در 
اطلاعیه‌ای اعلام کرد: همه مشمولان دارای برگ 
آماده به خدمت به تاریخ خرداد ۱۴۰۲ باید در محل 
و مراکز درج شده در برگ معرفی‌نامه مشمولان 
حضور یابند.به گزارش بهاراز ایرنا از پلیس، سازمان 
وظیفه عمومی فراجا در اطلاعیه‌ای اعلام کرد: 
همه مشمولانی که برگ آماده به خدمت به تاریخ 
خرداد ۱۴۰۲ دریافت کرده‌اند، باید با مراجعه 
به یکی از دفاتر خدمات الکترونیک انتظامی 
پلیس+۱۰، برگ معرفی‌نامه مشمولان به مراکز 
آموزش را دریافت و برابر اطلاعات درج شده در 
آن اقدام کنند.این دسته از مشمولان باید خرداد 
۱۴۰۲ در ساعت، محل و مراکزی که در برگ 
معرفی‌نامه مشمولان اعلام شده، حضور یابند و 
به خدمت دوره ضرورت اعزام شوند.مشمولان 
اعزامی باید کارت تزریق واکسیناسیون کووید ۱۹ 
و واکسن مننژیت و دوگانه را در روز اعزام به همراه 
داشته باشند.مشمولان باید اصل مدارک مورد نیاز 
اعم از برگ آماده به خدمت، برگ محل مراجعه، 
برگ واکسیناسیون، کارت ملی و شناسنامه، 
مدارک مربوط به شرایط خاص را به همراه خود 
داشته باشند.در این اطلاعیه آمده است؛ عدم 
حضور به موقع در زمان و محل های تعیین شده، 
غیبت محسوب شده و برابر ماده ۱۰ و ۵۸ قانون 

خدمت وظیفه عمومی با آنان رفتار خواهد شد.
سازمان وظیفه عمومی فراجا در این اطلاعیه 
متذکر شده است، متقاضیان در صورت نیاز به 
اطلاعات بیشتر می توانند از طریق کانال خبر 
سربازی در پیام رسان های داخلی )سروش، 
روبیکا و ایتا( به نشانی khabaresarbazi @ از 

آخرین اخبار مربوطه مطلع شوند

رئیس کمیسیون بهداشت مجلس:
تمامی دانشگاه های علوم 

پزشکی باید به سمت 
هوشمند سازی حرکت کنند

بهار- رئیس کمیسیون بهداشت مجلس 
گفت: تمامی دانشگاه های علوم پزشکی باید به 
سمت هوشمندسازی حرکت کنند و با همت و 
تلاش جوانان، باور ملی و پیش بینی منابع‌؛ جزو ۱۰ 

کشور اول دنیا در زمینه هوش مصنوعی شویم.
به گزارش بهار از خبرگزاری خانه ملت؛ 
حسینعلی شهریاری رئیس کمیسیون بهداشت 
و درمان مجلس شورای اسامی در نحستین 
کنگره بین المللی هوش مصنوعی گفت: گسترش 
خدمات سلامت در مناطق مختلف از طریق هوش 

مصنوعی امری ضروری است.

خبر

بهار-  معاون امور آزمون‌های سازمان سنجش آموزش 
کشور در خصوص نحوه برگزاری کنکور سراسری ۱۴۰۳ و 

سال‌های بعد از آن توضیحی ارائه داد.
به گزارش بهار دکتر حسن مروتی در حاشیه نشست مسئولان 
سازمان سنجش آموزش کشور با مسئولان اجرایی و حفاظتی 
برگزاری آزمون نوبت دوم سراسری ۱۴۰۲ که در دانشگاه شهید 
چمران اهواز برگزار شد، اظهار کرد: نوبت دوم کنکور سراسری 
۱۴ و ۱۵ تیرماه برای پذیرش مهرماه ۱۴۰۲ برگزار خواهد شد و با 
حضور در استان خوزستان با نمایندگان تام الاختیار برگزاری کنکور 
سراسری جلسه برگزار شد. این جلسه، کارگاهی توجیهی است و 
تمام مواردی که در ارتباط با کنکور در پیش داریم را با نمایندگان 
در میان خواهیم گذاشت، با هم تبادل نظر می‌کنیم و به ابهامات و 
سوالات پاسخگو خواهیم بود و سعی می‌کنیم کنکور خوبی برگزار 
کنیم.به گزارش ایسنا، وی افزود: کنکور یکی از دغدغه‌های اصلی 
خانواده‌ها است و سرنوشت تعداد زیادی از بچه‌ها با کنکور رقم 
می‌خورد و ما به عنوان مجریان برگزاری کنکور باید تمام تمهیدات 
لازم را بیندیشیم. کنکور مراحل متعددی دارد و برخی از این 
اقدامات از جمله طراحی سوالات و مشخص کردن مکان برگزاری 

آزمون، پیش از برگزار آزمون انجام می شود. برخی اقدامات نیز 
حین کنکور انجام می‌شود از جمله تعیین محیط مناسب و قرنطینه 
سوالات.مروتی گفت: اگر پیش‌بینی کنیم ممکن است تقلبی انجام 
شود و یا افرادی بخواهند خارج از ضابطه در آزمون سراسری شرکت 
کنند، برای جلوگیری از آن باید تمهیداتی انجام شود. در نهایت 
نیز اقداماتی از جمله جمع‌آوری و اسکن پاسخنامه‌ها و دفترچه‌ها 
و استخراج نتایج نهایی، پس از برگزاری کنکور انجام می شود. در 
نهایت نیز درصورتی که داوطلب در نوبت اول نیز شرکت کرده است 
دو نتیجه با هم مقایسه می‌شود و نتیجه بالاتر ملاک قرار می‌گیرد و 

سوابق آموزش و پرورش نیز احصا می‌شود.
تاکید بر ایجاد سابقه تحصیلی و تاثیر ۴۰ درصدی در کنکور

وی بیان کرد: امسال سوابق تحصیلی آموزش و پرورش تاثیر 
قطعی ۴۰ درصدی در نتیجه کنکور دارد. کنار هم قرار گرفتن همه 
این مراحل، نمره کل فرد را مشخص می‌کند و در نهایت رتبه تعیین 

و انتخاب رشته انجام می‌شود.
معاون امور آزمون‌های سازمان سنجش آموزش کشور در 
خصوص داوطلبانی که تاکنون سابقه ایجاد نکرده‌اند، عنوان کرد: 
داوطلبانی که هنوز سابقه تحصیلی خود را ترمیم نکرده‌اند، حتما 
به آموزش و پرورش مراجعه کنند و ترمیم و یا سابقه ایجاد کنند 
زیرا تاثیر سابقه تحصیلی ۴۰ درصد قطعی است. امیدواریم همه 
داوطلبان مستعدی که حقشان است وارد دانشگاه‌ها شوند و در 

آینده ضمام امور کشور به دست‌شان سپرده شود.

کنکور سال‌های آینده چگونه برگزار می‌شود؟
وی گفت: تاکنون بر اساس مصوبه شورای عالی انقلاب 
فرهنگی برای سال ۱۴۰۳، سابقه تحصیلی پایه دوازدهم تاثیر 
قطعی ۵۰ درصدی دارد. در کنکور سال ۱۴۰۴، سابقه تحصیلی 
پایه یازدهم و دوازدهم تاثیر ۶۰ درصدی دارد و از سال ۱۴۰۵ به 

بعد سابقه تحصیلی پایه‌های دهم، یازدهم و دوازدهم تاثیر ۶۰ 
درصدی در کنکور دارد.مروتی در پاسخ به اینکه آیا کنکور ۱۴۰۳ 
نیز دو مرحله‌ای است؟ افزود: این را فعلا در پیش گرفته‌ایم اما 
مجلس شورای اسلامی نظراتی دارد و موضوع را به شورای سنجش 
و پذیرش که مرکب از وزرا و نمایندگان مجلس است، موکول 
کرده‌اند. تا بررسی مجدد انجام شود، هر چه نتیجه باشد را برای 
کنکور سال ۱۴۰۳ اعلام خواهیم کرد اما تا حال حاضر تا وقتی این 
جلسه برگزار نشده است، قانون شورای عالی انقلاب فرهنگی را اجرا 

می‌کنیم.
تغییر شیوه برگزاری آزمون از کاغذی به هوشمند

وی گفت: در پیش‌بینی‌هایی که برای سازمان سنجش کرده‌ایم 
حتما باید آزمون‌ها از شیوه کاغذی به هوشمند برسد. اکنون طراحی 
سوال به صورت هوشمند است و از همه طراحان سوال و اساتید 
آموزش و پرورش دعوت می‌کنیم که سوالات خود را در سامانه‌ای 
که در سازمان سنجش ایجاد شده است، ارائه دهند. این سوالات 
پالایش می‌شوند و سوالات خوب استخراج و ممیزی انجام می‌شود 
و بانک سوالات تشکیل می‌شود. بعد از آن در نظر است که با توجه به 
نرم‌افزارها و سخت‌افزارهای فراهم‌شده در سازمان سنجش، بتوانیم 

آزمون را به صورت الکترونیکی برگزار کنیم.
معاون امور آزمون‌های سازمان سنجش آموزش کشور در این 
صورت، همان لحظه افراد می‌توانند متوجه شوند که چند درصد 
درست پاسخ داده‌اند. این آزمون به صورت آزمایشی در چند جای 
کشور برگزار شده است و امیدواریم در سال‌های آینده و به ویژه در 

هدف‌گذاری سال ۱۴۰۳، آزمون را هوشمند برگزار کنیم.
دکتر علی‌محمد آخوندعلی رئیس دانشگاه شهید چمران اهواز 
نیز در حاشیه این جلسه گفت: ایمنی آزمونی که پشت سرگذاشتیم 
زبان‌زد بود و به استان‌هایی مثل خوزستان اشاره شد و خوشبختانه 

در برگزاری کنکور، مساله خاصی نداشتیم.

معاون امور آزمون‌های سازمان سنجش آموزش کشور تشریح کرد:

چگونگی برگزاری کنکور ۱۴۰۳ 

علی اکبر شمسی پور ، دانشیار دانشکده جغرافیای دانشگاه تهران مطرح کرد:

بحران جدی زیستی به زودی در فلات ایران
    بهار- دانشیار دانشکده جغرافیای 
دانشگاه تهران گفت: ما شانسی برای نگه 
داشتن تنها یخچال طبیعی کشور نداریم 
و این یخچال طبیعی احتمالا در سالهای 
آینده به صورت کامل ذوب می شود و ما آن 

را از دست خواهیم داد.
به گزارش بهار از رکنا، یخچال های طبیعی 
توده های یخی بزرگ هستند که از انباشته 
شدن بارش های برفی در طی هزاران سال به 
وجود می آیند.کارشناسان بر این باورند که 
تا چند سال آینده بیش از نیمی از یخچال های 
طبیعی جهان به غیر از یخچال های قطبی از 
بین خواهند رفت و این تبعات زیستی، اجتماعی 
و حتی سیاسی بسیاری را برای دولت ها و مردم 
در سراسر جهان به دنبال خواهد داشت.در 
روزهای گذشته اظهاراتی از سوی مقامات 
سازمان هواشناسی کشور مطرح شد که در آن 
افزایش دما و همچنین مخاطرات طبیعی از 
محل تغییرات اقلیمی در سالجاری در کشور 
حدود دو برابر میانگین سالهای اخیر عنوان شد. 
مساله ای که در صورت وقوع می تواند باعث رقم 
خوردن بحران های جدی زیستی در فلات ایران 
شود.علی اکبر شمسی پور، دانشیار دانشکده 
جغرافیای دانشگاه تهران در این باره در گفتگو 
با رکنا، تصریح کرد: کشور ما از اقلیم متنوعی 
برخوردار است و به همین دلیل نمی توان گفت که 
این مخاطره هه جای کشور را به صورت یکسان 
درگیر خواهد کرد به همین دلیل به نظر می رسد 
در مورد میزان تغییرات دمایی و مخاطرات ناشی 

از آن باید تجدید نظر کنیم.وی گفت: ما تنها یک 
یخچال طبیعی در کشور داریم و آن هم در منطقه 
لار در رشته کوه های البرز مرکزی در نزدیکی قله 
دماوند قرار دارد و باقی یخچال ها تنها توده های 
برفی انباشته شده از چند ده سال اخیر در اطراف 
قله های مرتفع کشور هستند و اینها آن قدمت 
لازم را برای نامیدن آن به عنوان یک یخچال 
طبیعی به معنای واقعی و علمی ندارند.دانشیار 
دانشکده جغرافیای دانشگاه تهران افزود: قدمت 
یخچال لار به دوره »وورم« و در حقیقت آخرین 
عصر یخبندان بر می گیردد که نزدیک به 100 
هزار سال پیش اتفاق افتاده است و بعد از این دوره 
یخچال های ما همواره در حال عقب نشینی بودن 
اما سرعت این عقب نشینی در دوره های مختلف 

متفاوت بوده است.

شانسی برای نگه داشتن تنها یخچال 
طبیعی کشور نداریم

شمسی پور با اشاره به اینکه این عقب نشینی 
در دوره فعلی با سرعت بیشتری نسبت به 
میانگین آن در گذشته در حال انجام است، بیان 
داشت: ما شانسی برای نگه داشتن تنها یخچال 
طبیعی کشور نداریم و این یخچال طبیعی 
احتمالا در سالهای آینده به صورت کامل ذوب 

می شود و ما آن را از دست خواهیم داد.

یخچال لار منجر به آزاد شدن ویروس 
های هزارساله نمی شود!

وی در خصوص این مساله که آیا ذوب شدن 
یخچال لار می تواند منجر به آزاد شدن ویروس 

ها یا میکروب هایی از هزاران سال پیش و شیوع 
بیماری ها و یا گسترش اپیدمی های دیگر بر روی 
زمین شود، تاکید کرد: این مساله در مورد یخچال 
لار که در مقایسه با یخچال های بزرگ دنیا ابعاد 
بسیار کوچکی دارد شامل نمی شود و ما در مورد 
آب شدن یخچال لار باید نگران مسائل دیگری 
باشیم.دانشیار دانشکده جغرافیای دانشگاه تهران 
در تشریح علل این نگرانی عنوان کرد: ذوب شدن 
کامل یخچال ها به عنوان یک هشدار محسوب 
می شوند زیرا عمده رودخانه های ما از یک رژیم 
بارشی برفی تغذیه می کنند و تشکیل یخچال 
ها نیز در بسترهای برفی در هزاران سال گذشته 
شکل گرفته است و ذوب شدن آنها به معنای گرم 
تر شدن زمین و حتی تبدیل الگوهای بارشی 

برفی به الگوهای بارانی در آینده است.
از دست رفتن منابع پایدار آب شیرین و 

فرسایش خاک
شمسی پور یادآور شد: این تغییر الگو نشان 
می دهد که در آینده ما بارش ها و رودخانه های 
سیلابی بیشتری خواهیم داشت و این یعنی از 
دست رفتن منابع پایدار آب شیرین و همچنین 
فرسایش خاک که نتیجه نامطلوبی برای ساکنان 
این سرزمین خواهد داشت.وی گفت: با توجه 
به اینکه این یخچال ها در ارتفاع بسیار بالایی 
هستند احتمال وجود فسیل‌ یا نشانه های 
دیگری از حیات در گذشته در این منطقه وجود 
نخواهد داشت و این فرضیه که با ذوب شدن 
یخچال لار می توان به اطلاعات بیشتری در مورد 

گذشته این منطقه دست یافت، بسیار کم است.

بهار- معاون اول رئیس‌جمهوری گفت: نباید از 
مسکن، معیشت و مسائل رفاهی در امر فرزندآوری 
غافل شد و این توقع که خانواده‌های ایرانی بدون توجه 
به این مسائل به فرزندآوری ترغیب شوند نادرست 

است.
به گزارش بهار ازایسنا، محمد مخبر در نخستین رویداد 
جایزه ملی جوانی جمعیت با تاکید بر بکارگیری ظرفیت‌های 
فرهنگی، سیاستگذاری، قانونگذاری و اجرایی برای اجرای 
قانون جوانی جمعیت و افزایش فرزندآوری در کشور تصریح 
کرد: افزایش ازدواج و فرزندآوری و جوانی جمعیت تنها به 
یک جریان خاص و بخش دولتی مربوط نمی‌شود و باید تمام 
ارکان کشور پای کار بیایند تا در سال‌های آینده بتوانیم همانند 
گذشته به جوانان و نسل جوان در راه توسعه و پیشرفت کشور 

افتخار کنیم.
وی با اشاره به سخنان آسیب‌شناسانه یکی از اعضای حاضر 
در این مراسم اظهار کرد: باید با بررسی و تجزیه و تحلیل دقیق 
علمی و برنامه‌ریزی، همکاری و همفکری دولت و مجلس گام 
بلندی در راستای رفع مشکلات خانواده‌های دارای چند فرزند 

برداشته شود.
معاون اول رئیس‌جمهوری با بیان اینکه در دوران قبل و بعد 

از پیروزی انقلاب اسلامی نسل جوان در همه عرصه‌ها حضور 
داشته، گفت: نهضت اسامی با حضور جوانان شکوفا و انقلاب 
اسلامی با نسل جوان پیروز شد و در تمام فتنه‌ها و حوادث پس 
از پیروزی انقلاب نیز این جوانان بودند که سینه سپر کردند و 
فرمانبردار آگاه و بصیر بنیانگذار کبیر انقلاب اسلامی شدند. در 
دوران دفاع مقدس نیز از سرباز پیاده تا فرماندهان جنگ بیشتر 
از نسل جوان بودند و پیروزی در جنگ علیه دشمن بعثی نه 
با ساح‌های جنگی بلکه با حضور رزمندگان و جوانان خالص 
و مومن محقق شد. در طول ۴۰ سال پس از پیروزی انقلاب 

اسلامی، جوانان لشکر حزب‌الله امام و رهبری بودند.
مخبر با یادآوری اینکه در سال‌های گذشته بدلیل اتخاذ 
برخی سیاست‌های نادرست با خطر از دست‌دادن نسل جوان 
روبه‌رو هستیم، گفت: کشورهای پیشرفته از موضوع جوانی 
جمعیت غافل و دچار گرفتاری‌های اساسی شده‌اند، اگر در 
برهه کنونی توجه اساسی به جوانی جمعیت نکنیم، ما نیز در 
سال‌های آینده دچار مشکلات اساسی خواهیم شد. بنابراین 
باید با تمام امکانات نرم‌افزاری و سخت‌افزاری بحث جوانی 

جمعیت را دنبال کرد.
وی با اشاره به اهمیت توجه به ابعاد اقتصادی تشکیل 
خانواده، فرزندآوری و جوانی جمعیت، اظهار کرد: نباید از 

مسکن، معیشت و مسائل رفاهی در امر فرزندآوری غافل شد 
و این توقع که خانواده‌های ایرانی بدون توجه به این مسائل به 
فرزندآوری ترغیب شوند نادرست است. در این زمینه امکانات و 
ظرفیت‌های قانونی لازم وجود دارد. باید قانون جوانی جمعیت 
و سیاست‌های ابلاغی مقام معظم رهبری که بعضاً بر زمین 

مانده است هر چه سریعتر اجرایی شود.

معاون اول رئیس‌جمهور:

 توقع فرزندآوری خانواده‌ها بدون توجه به امور رفاهی نادرست است
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ورزشی

بهار- »امیرحسین هدایی« در نخستین دیدار خود در رقابت‌های 
تنیس روی‌میز قهرمانی جهان با نتیجه ۴ بر ۲ مغلوب حریف یونانی 

شد.
به گزارش بهار از ایرنا، در آغاز مسابقات انفرادی تنیس روی میز 
قهرمانی جهان در آفریقای جنوبی، امیرحسین هدایی نماینده 
کشورمان در گام نخست به مصاف پاناگیوتیس گیونیس از یونان با 

رنکینگ ۱۱۶ دنیا رفت و با نتیجه چهار بر ۲ شکست خورد.
گیم نخست بازی با نتیجه ۱۵ بر ۱۳ به سود نماینده کشورمان تمام 
شد. در ادامه و در دست دوم گیونیس از یونان توانست ۱۳ بر ۱۱ مقابل 
هدایی به برتری دست یابد. در دست سوم بازی با نتیجه ۱۱ بر ۷ به 
سود هدایی پایان یافت.در گیم چهارم ملی‌پوش شایسته کشورمان با 
نتیجه ۱۱ بر ۷ بازی را به حریف قدرتمند خود واگذار کرد. در ادامه و در 

دست پنجم و ششم نیز هدایی با نتایج ۱۱ بر ۴ و ۱۱ بر ۸ مغلوب حریف 
خود شد و از راهیابی به مرحله بعد بازماند.جمیل لطف‌الله نسبی 

هدایت ملی‌پوشان کشورمان را در این رقابت‌ها برعهده دارد.
رقابت‌های تنیس روی میز قهرمانی جهان ۲۰ تا ۲۷ می )۳۰ 
اردیبهشت ماه تا ۷خردادماه( در شهر دوربان آفریقای جنوبی و در 

بخش انفرادی، دوبل و میکس دوبل برگزار می‌شود.

شکست هدایی در گام نخست در تنیس روی‌میز قهرمانی جهان

 زمان نقل و انتقالات
 تابستانی لیگ ۲۳ اعلام شد

بهار- سازمان لیگ فوتبال زمان نقل و انتقالات 
تابستانی بیست و سومین دوره لیگ برتر را اعلام 

کرد.
به گزارش بهار از ایسنا و به نقل از سازمان 
لیگ فوتبال، زمان نقل و انتقالات پیش فصل) 
تابستانی( لیگ برتر از تاریخ ۲۰ خرداد تا ۸ 

شهریور ۱۴۰۲ است.
هم‌چنین زمان نقل و انتقالات پیش فصل 
)تابستانی( لیگ یک از تاریخ اول تیر تا روز ۲۲ 

شهریور ۱۴۰۲ خواهد بود.

کوهنورد زن ایرانی
 به لوتسه صعود کرد

بهار- افسانه حسامی‌فرد موفق به فتح قله 
لوتسه شد.

به گزارش بهار از ایسنا، افسانه حسامی فرد، 
کوهنورد ایران موفق به صعود قله ۸۵۱۶ متری 
لوتسه شد. لوتسه چهارمین کوه مرتفع جهان در 

رشته‌ کوه‌های هیمالیا است.
حسامی‌فرد در۲۷ فروردین ‌نیز به قله ۸۰۹۱ 
متری آناپورنا صعود کرد. علاوه بر این اورست، 
کی‌۲، برودپیک و ماناسلو از دیگر قله‌هایی است 
که این کوهنورد موفق به صعود به آنها شده است.  

به این ترتیب حسامی‌فرد تعداد صعود به 
قله‌های بالای ۸۰۰۰ متر را به عدد ۶ رساند.

عنوان سومی مشترک صنعت 
مس و سپاهان نوین در لیگ 

برتر هندبال مردان

بهار- تیم‌های صنعت مس کرمان و سپاهان 
نوین اصفهان به طور مشترک عنوان سومی لیگ 

برتر هندبال مردان را کسب کردند.
به گزارش بهار از ایرنا، با درخواست دو تیم 
صنعت مس کرمان و سپاهان نوین که با کسب 
رتبه‌های سوم و چهارم جدول، به دیدار رده‌بندی 
لیگ برتر هندبال مردان راه یافته اند، با بررسی 
تمام شرایط موجود و در راستای حمایت از 
باشگاه‌های هندبال کشور و موافقت فدراسیون 
هندبال، این دو تیم بطور مشترک عنوان سومی 
فصل ۱۴۰۲-۱۴۰۱ سی و پنجمین دوره لیگ 
برتر هندبال مردان باشگاه‌های کشور را کسب 
کردند بنابراین دیدار رده‌بندی لیگ برتر مردان 

برگزار نخواهد شد.
مسابقه فینال سی و پنجمین دوره لیگ برتر 
هندبال مردان نیز بصورت رفت و برگشت بین دو 
تیم فولاد مبارکه سپاهان و نیروی زمینی شهید 
شاملی کازرون دوشنبه و چهارشنبه، یکم و 
سوم خرداد ماه و از ساعت ۱۶، در تالار هندبال 

فدراسیون هندبال برگزار می‌شود.
مراسم اختتامیه فصل ۱۴۰۲-۱۴۰۱ لیگ 
برتر هندبال مردان نیز چهارشنبه، سوم خرداد، 

پس از پایان مسابقه فینال دوم برگزار خواهد شد.

وزیر ورزش و جوانان :
امیدوارم سرخآبی‌ها 

تیم چوگان تشکیل دهند

بهار- وزیر ورزش و جوانان گفت: امیدوارم دو 
تیم محبوب و مردمی سرخابی‌های پایتخت به 

زودی دارای حداقل دو تیم چوگان شوند.
به گزارش بهار از خبرگزاری دانشجو، سید 
حمید سجادی در حاشیه برگزاری رقابت‌های 
فینال و رده بندی جام شهید تاج محرابی و 
هفته دوم مسابقات لیگ ملی چوگان، گفت: 
خوشحالیم که باز هم ارتش جمهوری اسلامی 
میزبان یکی دیگر از مسابقاتی بود که برای ما 
ایرانی‌ها فوق العاده حائز اهمیت است. به دوستان 
در فدراسیون چوگان هم تبریک می‌گویم که 
اولین دوره لیگ ملی چوگان را به میزبانی ارتش 

برگزار کردند.
وی در ادامه با بیان اینکه یکی از حامیان اصلی 
این رشته ارتش به ویژه نیروی زمینی بوده است، 
اظهار کرد: ما در دهه فجر شنیدیم حتی دو تیم 
از فراجا شرکت کرده و به مراحل پایانی رسیده 
اند، این نشان از توجه به چوگان در میان نیرو‌های 
نظامی دارد.وزیر ورزش و حوانان تصریح کرد: این 
رشته از دیرباز در کشور ما اهمیت و رونق داشته و 
قدمت آن به ۲، ۳ هزار سال قبل باز می‌گردد که 
برای آماده سازی سواره نظام‌ها این ورزش انجام 
می‌شد. به همین دلیل هم ایران همیشه سواره 

نظام‌های مقتدری داشته است.
وی در ادامه با تاکید بر اینکه رشته چوگان 
مورد توجه وزارت ورزش و جوانان است و همه نوع 
حمایتی از سوی وزارت ورزش و جوانان در مورد 
رشته چوگان وجود خواهد داشت، ادامه داد: پیرو 
فرمایشات مقام معظم رهبری )مدظله العالی( در 
حمایت از رشته چوگان اولین مرحله لیگ ملی 
چوگان راه‌اندازی شده است و امیدوار هستیم از 
تجربه سال جاری برای سال‌های آینده استفاده و 
رویداد‌های بین‌المللی چوگان را در کشور برگزار 

کنیم.

خبر

خبر

بهار- معاون فرهنگی و توسعه ورزش 
همگانی در جلسه تخصصی ورزش عامل 
همکاری پایدار بین روسیه و جهان اسلام 
درباره اهمیت نقش ورزش در توسعه 
روابط بین فرهنگی و کاربرد ورزش جهت 
تقویت و انسجام ارتباطات روسیه و 

جهان اسلام صحبت کرد.
به گزارش بهار از خبرگزاری برنا، سینا کلهر 
معاون فرهنگی و توسعه ورزش همگانی به 
دعوت کشور روسیه در چهاردهمین دوره 
اجلاس »روسیه - جهان اسام« حضور پیدا 
کرده است. این اجلاس با مشارکت 85 کشور 
جهان در  کازان از 28 تا 30 اردیبهشت 1402 
برای تقویت روابط تجاری، اقتصادی، علمی، 
فناوری، اجتماعی و فرهنگی بین روسیه و 
کشورهای عضو سازمان همکاری اسلامی 
برگزار شد.سینا کلهر در جلسه تخصصی ورزش 
عامل همکاری پایدار بین روسیه و جهان اسلام 
که با حضور وزرا و معاونین ورزش چندین 

کشور برگزار شد به ایراد سخنرانی پرداخت.
کلهر در سخنرانی خود گفت: ما تنوع 
فرهنگی ملت‌ها را در تلاقی با ارتباطات بین 
کشورها عامل خلاقیت و نوآوری می‌دانیم که 
می‌تواند پیام عدالت برای مردم دنیا بهمراه 
داشته باشد. ورزش ابزار فرهنگی است که 
به دلیل محبوبیت بین نسل‌های مختلف 
مخصوصا در بین نسل جوان می‌تواند اتحاد 

جهانی به ارمغان بیاورد. در این بین، احیای 
ورزش‌های بومی محلی هویت کشورها را 
بازنمایی می‌کند.وی افزود: برای ارتباطات 
فرهنگی؛ ما شاهد تفاهمنام‌های متعددی 
در بین کشورها بوده‌ایم لکن اجرایی نشدن 
این تفاهمنامه بصورت کامل جای تامل 
دارد که باید نسبت به آن کاوش کرد تا 
پتانسیل‌های همکاری‌های مشترک همچون 
اردوهای ورزشی، دوره های آموزشی، 
سرمایه گذاری‌های مشترک و حتی تاسیس 

فدراسیون‌های بین المللی محقق شود.
معاون وزیر ورزش و جوانان: پیشنهاد 
برگزاری بازی‌های بومی محلی بصورت 
بین‌المللی در سطح گسترده و توسعه 
ساختارهای بین المللی این رشته‌ها نیز 
می‌تواند فرصت‌های تبادل فرهنگی بدیع 
باشد.در بخشی دیگر از این جلسه کلهر 
به استانداردهای دوگانه برای تصمیمات 
سازمان‌های ورزشی بین‌المللی پرداخت و 
اظهار داشت: جنبش المپیک از عدم تبعیض 

مذهب و جنسیت دفاع می‌کند در‌حالی که ما 
شاهد تصمیمات متضاد ارگان‌های بین المللی 
نسبت به تدوین پوشش‌ها در ورزش بانوان 
هستیم. نمونه دیگر؛ تناقضات نسبت به دیدگاه 
سازمان‌های بین المللی ورزش در باب حمایت 
ورزشکاران مسلمان از فلسطین در قیاس با 
رویکرد آنها نسبت به عدم حضور ورزشکاران 

روسیه در رویدادهای بین المللی است.
وی افزود: سیاسی کردن ورزش با 
استانداردهای متضاد از ریشه غربی آغاز 
تاسیس ارگانهای بین المللی است که اکثرا 
در امریکا و اروپا شکل گرفت و ما را با مفهوم 
جدیدی از استعمار یا سلطه گری ورزشی روبرو 
می کند که بازی غرب در آن قابل رصد است. 
آنچه امروزه در حال رقم خوردن است می‌تواند 
آن را عصر ورزش پساغربی نامید. رویدادهای 
بزرگی که مخصوصا در خاورمیانه و شرق آسیا 
در حال ظهور است فرصت پایه ریزی فرهنگ 

شرقی و اسلامی را پدید آورده است.
وی خاطر نشان کرد: ما می‌توانیم به 
فرصت‌هایی که همکاری‌های بین المللی 
در قالب سازمان کنفرانس اسامی یا پیمان 
شانگهای برای ایجاد نهادهای ورزشی بین 
المللی جدید در اختیار ما می گذارد به صورت 
جدی بیندیشیم. همه این موارد می‌توانند 
در صورت تصویب کمیته مشترک نقشه راه 

بررسی و برای تصویب مهیا شود.

عضو تیم‌ملی وزنه برداری زنان :
مدال بازیهای آسیایی 

ارزشمند است

بهار- عضو تیم‌ملی وزنه برداری زنان گفت: 
مدال بازیهای آسیایی ارزشمند است امیدوارم در 

صورت اعزام مدال این مسابقات را به دست بیاورم.
به گزارش بهار فاطمه کشاورز دختر وزنه بردار 
ایران در گفت‌وگو با خبرگزاری برنا، درخصوص 
سطح کیفی این مسابقات قهرمانی آسیا اظهار 
داشت: رقابت‌های قهرمانی آسیا که به میزبانی 
کره جنوبی برگزار شد دومین مرحله از مسابقات 
گزینشی المپیک بود‌ به همین خاطر از نظر فنی 
کیفیت بالایی داشت و تقریبا همه مدعیان شرکت 
کرده بودند.نماینده دسته ۶۵ کیلوگرم ایران با 
اشاره به عملکرد خودافزود: در تمرینات وزنه‌های 
بهتری زده بودم ولی اینجا نتوانستم آن‌ها را تکرار 
کنم. شاید بخاطر جو مسابقات بوده باشد اما 
آنطور که انتظار داشتم نشد. خیلی از عملکرد‌ام 
راضی نیستم اما خوشحالم که دست پر به کشورم 
برگشتم و دو مدال برنز به دست آوردم. از ابتدا هم 
مثل همه ورزشکاران هدفم موفقیت در مسابقات 
و قرار گرفتن روی سکو بود که تقریبا این هدف 
برایم محقق شد.دارنده مدال برنز آسیا در پاسخ 
به این پرسش که کار کردن با کورش باقری چه 
میزان به شما کرده است؟ گفت: مربی تیم خانم 
بابایی هستند و اقای باقری به عنوان مشاور فنی 
تیم به ما کمک می‌کنند. برای من بودن در کنار 
آدم‌های بزرگ لذت بخش است. نه تنها آقای 
باقری بلکه شرایط فعلی فدراسیون به گونه‌ای 
است که تمام افراد حاضر در آن از قهرمانان به نام 
این رشته هستند. هدف‌شان توسعه و رشد هر دو 
بخش مردان و زنان است بدون شک این مسیر نوید 
بخش روزهای روشن برای وزنه‌برداری ایران است.

کشاورز در ادامه با اشاره به اینکه اهداف بزرگتری 
برای آینده دارد، خاطر نشان کرد: از آنجایی که 
وزنه برداری یک رشته المپیکی و وزنه ایران هم در 
این آوردگاه مهم مدال آور بوده است هدف نهایی و 
جدی همه وزنه برداران حضور در بازیهای المپیک 
است. وزن من المپیکی نیست اما شاید جزو 
برنامه‌هایم باشد که خودم را به وزن ۷۱ کیلوگرم 
برسانم و برای المپیک تلاش کنم. البته فعلا هدف 
جدی ما المپیک اسیایی است، بازیهایی که مدال 
ارزشمندی دارد. امیدوارم جزو نفرات اعزامی باشم 

برای ایران افتخار آفرینی کنم.

سرمربی تیم ملی والیبال ایران:
 در دیدارهای تدارکاتی 

نقاط ضعف‌ها
 شناسایی می‌شود

بهار- سرمربی تیم ملی والیبال ایران گفت: 
از بیشتر بازیکنان در بازی تدارکاتی برابر ترکیه 
استفاده کردیم تا به نتایج مدنظرمان، برسیم. این 
دو بازی تدارکاتی برای شناسایی نقاط ضعف‌مان 
لازم بود. به گزارش بهار از برنا، نخستین دیدار 
تدارکاتی تیم ملی والیبال ایران در سال 1402 
برابر ترکیه انجام شد و این تیم سه بر یک حریف 
را شکست داد.سرمربی تیم ملی والیبال ایران 
پس از این مسابقه اظهار کرد: با توجه به اینکه یک 
ماهی است تمرینات تیم ملی آغاز شده نیاز بود که 
بازی‌های تدارکاتی داشته باشیم. خوشبختانه 
با هماهنگی‌های فدراسیون والیبال، دو بازی 
تدارکاتی با تیم ترکیه مهیا شد که یکی از آن‌ها را 
برگزار کردیم. بازی بدی نبود و توانستیم از بیشتر 
بازیکنان استفاده کنیم تا به نتایجی که مدنظرمان 
هست، برسیم.بهروز عطایی با بیان این‌که بازیکنان 
ایرانی مقابل ترکیه بازی قابل قبولی داشتند، ادامه 
داد: نیاز بود که نقاط ضعف‌مان را بیشتر شناسایی 
کنیم. هم مسابقه دیگری برابر ترکیه خواهیم 
داشت و امیدوارم در بازی دوم اطلاعات‌مان از 
شرایط بازیکنان بیشتر شود تا برای مسابقات 

پیش‌رو بهترین شرایط را داشته باشیم.

 AFC جلسه نمایندگان
با تاج و مدیران فدراسیون

بهار- دومین نشست نمایندگان کنفدراسیون 
فوتبال آسیا به منظور استانداردسازی ساختار 

اداری فدراسسیون فوتبال آغاز شد.
به گزارش بهار از برنا، دومین نشست 
استاندارسازی ساختار اداری فدراسیون‌های 
عضو کنفدراسیون فوتبال آسیا از با حضور جانسن 
لازارو، یوگش دسای و روزبه میاحی نمایندگان 
این کنفدراسیون و تاج،  ماجدی، تارقلی‌زاده، 
فدایی و مومنی آغاز شد.در ابتدای این نشست 
نمایندگان AFC گفتند: این نشست پیرو جلسه 

شهریور برگزار می‌شود.
 در نشست قبلی ارزیابی کلی ساختار فدراسیون 
انجام شد و در این نوبت که فاز پایانی است و به مدت 
چهار روز طول می‌کشد، نتایج را مورد بررسی قرار 
می‌دهیم. ایران تنها کشوری است که این فاز را 
برای آن آغاز کردیم که به دلیل اهمیت ایران برای 
ای اف سی است و اگر این طرح در ایران موفقیت 

آمیز باشد، در سایر کشورها نیز اجرا خواهد شد.
فدراسیون فوتبال ایران را بابت درخواست و 
اجرای این پروژه تحسین می‌کنیم. امروزه مدرن 
بودن ساختار اجرایی در فوتبال بسیار مهم است 
و ما اینجا هستیم تا این پروژه در ایران انجام شود 
و این اکشن پلن پیش از آغاز اجرا باید به تایید 

فدراسیون فوتبال ایران و ای اف سی برسد.

معاون فرهنگی و توسعه ورزش همگانی: 

احیای ورزش‌های بومی محلی می‌تواند هویت کشورها را بازنمایی کند

بهار- رییس هیات‌ مدیره باشگاه پرسپولیس با انتقاد 
از مدیران باشگاه استقلال می‌گوید آن‌ها می‌خواهند 

هواداران‌شان را گول بزنند.
به گزارش بهار حسین شهریاری در گفت‌وگو با ایسنا، درباره 
قهرمانی پرسپولیس در لیگ بیست‌ودوم اظهار کرد: کسب این 
قهرمانی حاصل یک فرایند است. ما برنامه‌ریزی خوبی در باشگاه 
داشتیم و مدیریت هم خوب کار کرد و اعضای هیات‌مدیره هم 
حامی مدیرعامل بودند. این ویژگی در باشگاه وجود داشت و اراده 
باشگاه این بود که امسال قهرمان بشویم. همدلی در کل باشگاه 
به وجود آمد و اثرات این همدلی در کل تیم و یحیی گل‌محمدی 
تاثیر گذاشت و در نهایت تیم به قهرمانی رسید. باید بپذیریم فراز 
و نشیبی وجود داشت و سال راحتی را پشت سر نگذاشتیم اما 
خواستن توانستن است.او افزود: نکته جالب لیگ ما این بود که 
تا هفته بیست‌وششم همه چیز گل و بلبل بود و همه باشگاه‌ها 
خوشحال بودند و شرایط را ایده‌آل می‌دیدند اما بعد از برد ما در 
داربی ۱۰۰، به یک‌باره موجی ایجاد شد که بگوییند همه چیز غلط 
است. در این جریان رسانه‌ها هم زحمت کشیدند و این موج را به 
راه انداختند. این کار حرفه‌ای نبود که وقتی تیمی صدر جدول بود 
بگوید همه چیز خوب است اما وقتی صدر جدول را از دست داد 
بگوید همه چیز بد است. این باشگاه‌ها سازمان لیگ را هم زیر سوال 

بردند اما با همه این سختی‌ها تیم ما به حقش رسید و قهرمان شد.
عضو هیات‌مدیره باشگاه پرسپولیس در ادامه با بیان این که 

مدیران استقلال هواداران این تیم را گمراه می‌کنند، گفت: 
آن‌ها)مدیران باشگاه استقلال( خودشان می‌دانند که چه 
می‌گویند. در میانه فصل قدرت در اختیار خودشان بود و بالاتر از 
ما در جدول قرار داشتند اما خودشان امتیاز از دست دادند. آن‌ها 
برای این که زیر فشار هوادار نباشد این نتایج را به گردن این و آن 
می‌اندازند. هواداران استقلال هم فهیم و عاقل هستند و می‌دانند 
مدیران‌شان فرار رو به جلو می‌کنند. آقا مگر شما امتیازتان بیش‌تر 
از ما نبود؟ بازی‌ها را می‌بردید و قهرمان می‌شدید، چرا نبردید؟ 

هواداران‌تان را گول نزنید و بگویید که ما قهرمان هستیم.
وی تاکید کرد: آدم اگر می‌بازد باید به تیم روبه‌رو تبریک بگوید. 
در بازی‌های اروپایی می‌بینیم که وقتی تیمی می‌بازد به تیم 
برنده تبریک می‌گوید. مربی آن‌ها )استقلال( از نظر فرهنگی در 
باشگاه‌های قبلی هم که بوده عالی نبوده است. در این‌جا هم به او 
خط می‌دهند و او هم دیده که بد نیست از این موج سواری استفاده 
کند و بگوید کارم خوب بود. نه کار شما خوب نبوده است. شما پول 
خوب گرفتید و بهتر بود با تمرکز کارتان را دنبال می‌کردید. اما این 

کار را نکردید و خودتان بازی را خراب می‌کردید.
او درباره شانس قهرمانی پرسپولیس در جام حذفی هم 
خاطرنشان کرد: تمام هدف تیم این است که در جام حذفی به 
قهرمانی برسد و امسال سه جام به هواداران هدیه کنیم. جام 
حذفی را می‌گیریم و سوپرجام هم برای ما می‌شود.شهریاری 
در بخش دیگری از صحبت‌هایش درباره تاریخ برگزاری مجمع 

باشگاه پرسپولیس هم گفت: رییس مجمع ما وزارت ورزش است 
و هر زمانی این وزارت‌خانه به ما ابلاغ کند دستور را اجرا می‌کنیم. 
اگر تغییری هم وجود داشته باشد در اختیار وزارت ورزش است 
و ما تمکین می‌کنیم.او درباره شایعه حذف پرسپولیس از لیگ 
قهرمانان آسیا به خاطر نگرفتن مجوز حرفه‌ای هم اظهار کرد: 
باشگاه زحمت خود را کشیده است و هر چیزی که لازم بوده را 
انجام دادیم تا در آسیا حضور داشته باشیم. حال اگر صحبت‌های 
رییس سازمان خصوصی‌سازی اثر نگذارد ما مشکلی نداریم. چون 

همان‌طور که می‌دانید AFC رسانه‌ها را رصد می‌کند.
وی در پایان گفت: ما در باشگاه پرسپولیس با وجود جذب 
بازیکنان بسیار خوب، اما انضباط مالی داشتیم. حالا نمی‌دانم سایر 

تیم‌ها هم داشتند یا خیر.

رییس هیات‌ مدیره باشگاه پرسپولیس:

 مدیران استقلال هواداران را گول می‌زنند

بهار- تکواندوکار تیم ملی که در آستانه اعزام به 
رقابت‌های قهرمانی جهان به دلیل ارتکاب به دوپینگ 
با محرومیت چهارساله مواجه شده است، تاکید کرد: 
ما مرتکب دوپینگ نشدیم و نمی‌دانم این ب لاچگونه 

سرمان آمد.
به گزارش بهار دانیال بزرگی در گفتگو با ایسنا، درباره 
محرومیت چهارساله‌اش از تمامی میادین تکواندو به دلیل 
ارتکاب به دوپینگ اظهار کرد: در شرایطی که با انگیزه زیاد 
برای اولین بار خودم را آماده حضور در رقابت‌های قهرمانی 
جهان می‌کردم با این اتفاق تلخ و ناگوار همه آرزوهای دوران 
کودکی‌ام از بین رفت و همه چیز را از دست دادم. من و کلهر 
همیشه هم‌اتاقی بودیم و شرایط وزنی‌مان طوری بود که در 
هر مسابقه باید چهار یا پنج کیلو وزن کم می‌کردیم و داروی 
ممنوعه اکسی‌متولون اصلا به درد ما نمی‌خورد؛ چرا که این 
دارو باعث نگه‌داشتن وزن و جلوگیری از کاهش وزن می‌شود. 
نمی‌دانم چگونه هر دوی ما به صورتی عجیب به یک شکل و 
توسط یک دارو به دوپینگ مبتلا شدیم و این بلا بر سرمان 
آمد. با شنیدن خبر مبتلاشدن به دوپینگ دنیا بر سرم خراب 

شد.
تکواندوکار بیست‌ساله تیم ملی افزود: فقط این امید 
را دارم که بعد از گذراندن چهار سال محرومیتم باز هم به 
تکواندو بازگردم و به المپیک ۲۰۲۸ بروم تا به آرزوهای بزرگی 
که داشتم برسم. در این مدت سختی‌های زیادی را در اردو و 
مسابقات تحمل کردم و هدفم این بود در رقابت‌های جهانی 
باکو به مدال طلا برسم و پس از آن با کسب سهمیه المپیک 
از طریق گرنداسلم در پاریس نیز برای مدال طلای المپیک 
بجنگم اما همه این آرزوها بر سرم آوار شد. این قول را می‌دهم 
که مصمم به تکواندو برگردم و حقم را بگیرم. نمی‌گذارم حقم 

اینگونه پایمال شود و همه زحمات چندین‌ساله‌ام بر باد برود.
او خاطرنشان کرد: کادر فنی تیم ملی و رییس فدراسیون 
همگی پیگیر کارها هستند تا سرنخ‌هایی برای چرایی این 
اتفاق جمع کنند و ببینند واقعیت ماجرا چیست. اینکه ما 
چطور مبتلا به دوپینگ شدیم؛ اینکه از طریق غذا، آب یا چه 

چیز دیگری این مواد وارد بدن ما شده است.
بزرگی در ادامه گفتگو با ایسنا، در پاسخ به این سوال که 
آیا ممکن است در جریان اردو یا مسابقات دچار غفلت شده 
باشد، گفت: حواس و تمرکز ما به صورت شش‌دانگ روی 
تمرین، تغذیه، استراحت و مسابقات بود. در اردوها و مسابقات 
گرنداسلم چین نیز کادر فنی و عوامل فدراسیون شبانه‌روز 
مراقب تیم بودند و یک لحظه هم چشم از بچه ها برنداشتند. 
حرفی برای گفتن ندارم و مردم هم فکر می‌کنند ما عمدی 
دوپینگ کرده‌ایم اما روح من و کلهر از این ماجرا خبر نداشت 
و کادر فنی و فدراسیون هم نمی‌دانند چطور این اتفاق در تیم 

رخ داده است.
دارنده مدال برنز آسیا ادامه داد: ما در اردوها مثل یک 
خانواده بودیم و مطمئنا کسی که این کار را با ما کرده از بچه‌ها 
و عوامل تیم ملی نبوده است. احتمالا هر که بوده از بیرون 
آمده و این کار را کرده است. هر چه هست واقعا نمی‌دانیم 
چطور این اتفاق رخ داده است. باید منتظر بمانیم و ببینیم آیا 
تست بقیه نفرات هم مثبت می‌شود یا خیر؟ البته دعا می‌کنم 
آخرین مورد مربوط به من باشد و هیچکدام از بچه‌های تیم 
آلوده به دوپینگ نشده باشند. امیدوارم تیم ملی با قدرت عازم 

مسابقات جهانی شود و بهترین نتیجه را کسب کند.
او که اهل روستای شوبکلای بابل است، با اشاره به تحمل 
سختی‌های رسیدن به تیم ملی تکواندو گفت: پدر من 
نابیناست و از بچگی مادرم با کارکردن خرج ما را داده است 

تا به اینجا برسم. من با این اتفاق در ورزش سوختم و واقعا 
نمی‌دانم چه کار کنم. زندگی ما به‌سختی می‌گذرد. از همه 
مردم ایران، از مسئولان فدراسیون، وزارت ورزش و همه 
مسئولان می‌خواهم در این شرایط سخت شغلی به من بدهند 
تا حداقل درآمد روزانه را داشته باشم و بتوانم به خانواده‌ام 
کمک کنم و پس از چهارسال باز هم به تکواندو بازگردم. 
همیشه دعایم این بود که مادرم را خوشحال کنم و شرمنده 
زحمات او نشوم اما شرمنده‌اش شدم.او در پایان در پاسخ به 
این سوال که با توجه به هم اتاق‌بودن با رضا کلهر، آیا با مورد 
مشکوکی مواجه شده بودند یا خیر، گفت: ما همیشه هم‌اتاق 
بودیم و همیشه هم وزن کم می‌کردیم. حتی تغذیه‌ای را که 
به ما در اتاق می‌دادند، مصرف نمی‌کردم و به خانه می‌آوردم. 
به غیر از آب و میوه چیز دیگری مصرف نمی‌کردیم. نمی‌دانم 
چطور مبتلا به دوپینگ با ماده‌ای شدیم که اصلا به درد ما که 

همیشه وزن کم می‌کردیم نمی‌خورد؟

ملی‌پوش تکواندو:

 نمی‌دانم چگونه به دوپینگ آلوده شدم
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شهرستان

 اهدای لوح تقدیر از سوی مدیرکل بهزیستی 
استان لرستان به ریاست شعب بانک رفاه کارگران 
شهرستان کوهدشت شهرستان کوهدشت ::،صبح 
امروز پنج شنبه۲۸ اردیبهشت ماه ۱۴۰۲ سیروس 
مومنی ریاست اداره بهزیستی شهرستان کوهدشت 

باهمراه جمعی ازکارکنان این اداره با حضور درشعبه 
بانک رفاه کارگران شهرستان کوهدشت با اهدای 
لوح تقدیری که ازسوی مدیرکل بهزیستی استان 
لرستان صادره شده بود، از از زحمات محمد جواد 
فتحی ریاست شعبه تقدیر وتشکرشد.شایان ذکر 

است ، این تقدیردرراستای اشتغال جامعه هدف مدد 
جویان بهزیستی شهرستان کوهدشت بود ه است که 
به مدیر این شعبه بانک نهایت همکاری را با اداره 
بهزیستی »مددجویان« داشته اند صورت گرفته 

است

مدیرکل بهزیستی استان لرستان از ریاست شعبه بانک رفاه کارگران شهرستان کوهدشت تقدیرو تشکر کرد

معاون توسعه مدیریت و منابع 
استانداری قم خبر داد:

 لزوم کاهش ۳۰ درصدی 
مصرف برق ادارات و 

دستگاههای دولتی
 نسبت به سال گذشته

 معاون توسعه مدیریت و منابع استانداری 
قم با اشاره به مصوبه دولت برای خروج از پیک 
مصرف برق در تابستان آتی گفت: طبق تکلیف، 
دستگاههای اجرایی و دولتی ملزم هستند حداقل 
۳۰ درصد برق مصرفی خودشان را نسبت به سال 
قبل کاهش دهند. قم_فاطمه میرزابابائی،،سید 
مهدی قریشی افزود:از نیمه خرداد ساعت شروع 
به کار تمامی ادارات از ساعت ۶ صبح خواهد بود 
تا در زمان اوج مصرف که عمدتا از ظهر به بعد می 
باشد حداقل مصرف برق را در سازمان های دولتی 
داشته باشیم. به گفته وی؛سازمان هایی که ژنراتور 
برق دارند و مصرف برق آنها از این طریق تامین می 
شود ضمن این که مکلف هستند مصرف برق خود 
را ۳۰ درصد نسبت به سال گذشته کاهش دهند 
ملزم هستند که آنها را در مدار بیاورند و مصرف برق 
را از این طریق انجام دهند. قریشی در ادامه با اشاره به 
نظارت شرکت برق نسبت به مدیریت مصرف برق 
ادارات و سازمان های دولتی افزود:مطابق قانون 
شرکت برق مکلف است نسبت به نحوه مصرف برق 
ادارات و سازمانهای دولتی نظارت جدی داشته 
باشد و در صورت مشاهده مصرف غیر متعارف مجاز 
به قطع برق این ادارات و دستگاههای دولتی خواهد 
بود. معاون استاندار با اشاره به دستورالعملی برای 
مدیریت مصرف برق در تابستان امسال گفت: طبق 
این دستورالعمل که برای مدیریت مصرف برق در 
ادارات و ارگانهای دولتی ابلاغ شده باید دما روی ۲۴ 
درجه تنظیم و درب و پنجره ها برای جلوگیری از 
هدررفت انرژی بسته و هم چنین پرده ها کشیده 
باشد. گفتنی است؛این ابلاغیه از نیمه خرداد امسال 

لازم اجرا است.

بیش از 670 کیلومتر 
شبکه گاز در منطقه سیستان 
توسط شرکت گاز گیلان 

اجرا شده است

از مجموع ۷۰۰ کیلومتر شبکه گاز طراحی 
شده در پنج پیمان برای گازرسانی به شهرستان 
زابل و چهار شهر محمد آباد و زهک و ادیمی 
و دوست محمد، بیش از ۶۷۰ کیلومتر )116 
کیلومتر خط تغذیه و 556 کیلومتر شبکه توزیع( 
آن توسط شرکت گاز گیلان اجرا و حدود 250 

کیلومتر آن گازدار شده است. 
به گزارش روابط عمومی گاز گیلان، عیسی 
جمال نیکویی مدیرعامل شرکت گاز استان 
گیلان در جلسه ستاد غدیر فرمانداری شهرستان 
زابل به تشریح روند پیشرفت گازرسانی به 
منطقه سیستان و چالش های موجود پرداخت 
مدیرعامل شرکت گاز استان گیلان درخصوص 
اجرای عملیات شبکه گذاری گاز در سیستان 
گفت: از مجموع ۷۰۰ کیلومتر شبکه گاز طراحی 
شده برای گازرسانی به شهرستان زابل و چهار 
شهر محمد آباد و زهک و ادیمی و دوست محمد، 
تاکنون بیش از ۶۷۰ کیلومتر آن توسط شرکت 

گاز گیلان اجرا شده است. 
جمال نیکویی با بیان این مطلب، اظهار داشت: 
تنها حدود ۳۰ کیلومتر شبکه توزیع در داخل 
هسته مرکزی شهر زابل باقی مانده است که 
اجرای آن با توجه به تراکم جمعیت، سختی کار، 
مشکلات فاضلاب و مجوز های صادره با همکاری 
و هدایت فرماندار منطقه، شهردار، پلیس راهور و 
سایر دستگاه های اجرایی شهرستان در حال انجام 
است.وی در ادامه در تشریح وضعیت گازرسانی 
به شهرهای زهک و ادیمی گفت: در حال حاضر 
خطوط تغذیه شهر های زهک و ادیمی برای تست 
آماده است و اگر آب مناسب در لوله های خط 
تغذیه تزریق شود، می توان در کمتر از دو هفته 
شهر های ادیمی و زهک را نیز برای گازرسانی 
آماده کرد.مدیرعامل شرکت گاز استان گیلان 
درخصوص گازدار کردن شهر محمدآباد اظهار 
داشت: کلیه مراحل اجرایی این شهر به اتمام 
رسیده و خطوط تغذیه تا ایستگاه TBS گازدار 
شده و ایستگاه و شبکه توزیع نیز آماده گازدار 
شدن است.جمال نیکویی همچنین در تشریح 
وضعیت گازرسانی در شهر دوست محمد، گفت: 3 
کیلومتر خط تغذیه در محور راه روستای پودینه 
به علت عدم صدور مجوز باقی مانده است که پس 
از عبور لوله از کانال نیاتک با دستور رئیس قرارگاه 
و فرماندار زابل در دست اجرا قرار خواهد گرفت 
و در صورت همکاری لازم در صدور مجوزها، قبل 
از پایان خردادماه، کار اجرای آن به اتمام می رسد 
و آماده تست خواهد بود.وی همچنین یادآور شد 
که کلیه عملیات اجرای شبکه توزیع شهر دوست 
محمد با انجام حدود 42 کیلومتر به اتمام رسیده 
است و همزمان با تست خط تغذیه، آزمایش 
نیوماتیک آن هم اجرایی شده و ضمن پیگیری 
و اجرای ایستگاه TBS، برای گازدار شدن آماده 

خواهد شد.

خبر

در بهار تولید و برای
 اولین بار در کشور

تیرآهنH24 در ذوب‌آهن 
اصفهان تولید شد

مراسم رونمایی از تیرآهن H24؛ محصول 
جدید ذوب‌آهن اصفهان که به سبد محصولات 
ارزش افزای این شرکت اضافه شد، با حضور رئیس 
هیات مدیره هلدینگ صدرتامین، مدیرعامل 
ذوب‌آهن اصفهان و جمعی از مسئولین و 
تلاشگران این شرکت در سالن تشریفات و کارگاه 
نورد ۶۵۰ این مجتمع عظیم صنعتی برگزار 
شد.مزایای تیرآهن H24 که برای اولین بار به 
همت تلاشگران ذوب‌آهن اصفهان در ایران تولید 
شد، عبارت است از طراحی جسورانه و تولید 
باکیفیت از شمش ۲۵۰*۳۲۰، دوستدار محیط‌ 
زیست و باقابلیت بازیافت صددرصدی، افزایش 
استحکام و کاهش هزینه سازه‌های فولادی، 
تسریع در ساخت‌وساز و افزایش فضای مفید 

ساختمان.
 تحول در ذوب‌آهن اصفهان با تولید 

محصول جدید 
 مرتضی محمدی رئیس هیئت‌مدیره هلدینگ 
صدر تأمین در این آیین گفت: تولید محصول 
جدید در ذوب‌آهن اصفهان نشان‌دهنده پویایی 
این شرکت و توانمندی تلاشگران آن است.

رئیس هیئت‌مدیره صدر تأمین افزود: توسعه 
محصول از ارکان اصلی توسعه یک سازمان است. 
در این راستا تولید محصولات ارزش افزا همچون 
ریل و تیرآهن H24 که به همت تلاشگران 
ذوب‌آهن اصفهان انجام‌شده است ، تحول در این 
مجتمع عظیم صنعتی را نوید می‌دهد .محمدی 
به زنجیره تأمین و سرمایه‌گذاری به‌عنوان دو 
رکن دیگر توسعه سازمان اشاره کرد و گفت : در 
خصوص زنجیره تأمین، کاهش قیمت تمام‌شده 
به‌منظور سودآوری و همچنین تأمین پایدار 
مواد اولیه که در تحقق برنامه‌های تولید نقش 
مؤثری دارد ، اهمیت بسیاری دارند. وی افزود: 
در صدر تأمین تاش می‌کنیم برای تأمین 
زغال‌سنگ داخلی برای ذوب‌آهن اصفهان 
نقش مهم‌تری نسبت به گذشته ایفا کنیم.وی 
اظهار کرد: هلدینگ صدر تأمین، سرمایه‌گذاری 
برای فعالیت‌های دانش‌بنیان که نتایج مهمی 
همچون تولید محصولات جدید در راستای 
تنوع محصولات دارد و منجر به توسعه صادرات 

و ارزآوری نیز می‌شود را در اولویت قرار داده است.
تدوین بودجه عملیاتی و تولید 
۴۵درصدی محصولات ارزش افزا دو 

استراتژی ذوب‌آهن 
مهدی کوهی مدیرعامل ذوب‌آهن 
اصفهان گفت: در سال جدید، تدوین بودجه به 
شیوه عملیاتی و همچنین تولید ۴۵درصدی 
محصولات ارزش افزا در ذوب‌آهن اصفهان 
به‌عنوان دو استراتژی کلیدی در کارخانه 
هدف‌گذاری شدند. وی افزود : در ذوب‌آهن 
اصفهان دو محصول ارزش افزا )انواع ریل و 
تیرآهن‌های بال‌پهن( با تلاش شبانه‌روزی 
کارگران به‌موازات یکدیگر تولید می‌شوند و 
هر یک از این تولیدات در مسیر توسعه و آبادانی 
ایران‌زمین مورداستفاده قرار می‌گیرند. 
مدیرعامل ذوب‌آهن اصفهان اظهار کرد: مقام 
معظم رهبری در بیانات نوروزی خودشان به تولید 
ریل ملی اشاره داشتند،محصولی که خودکفایی 
جاودانه‌ای را برای تک‌تک ایرانیان رقم زد و تا 
همیشه در اذهان مردم ماندگار خواهد بود.مهدی 
کوهی گفت: تاکنون بالغ‌بر ۱۰۰هزار تن ریل 
مطابق استانداردهای روز دنیا و بالاترین کیفیت 
در ذوب‌آهن اصفهان تولید و تحویل گردیده و 
حدود ۶۰هزار تن نیز در محورهای ریلی اقصی 
نقاط کشور نصب‌شده است.وی افزود: باافتخار 
اعام می‌کنم،حدود ۸۵درصد از قطعات و 
تجهیزات موردنیاز خط تولید کارخانه و همچنین 
قطعات کلیدی در صنعت فولاد و سایر صنایع 
کشور به دست توانمند تلاشگران ذوب‌آهنی 
ساخته‌شده و این نهضت بومی‌سازی در این 
مجتمع عظیم صنعتی با تلاش و جدیت بیشتر 
در ریل توسعه قرار دارد.مدیرعامل شرکت بیان 
کرد: در سال جدید پروژه‌های توسعه‌ای شرکت 
از قبیلLF3 ،  LF1  ، پلنت اکسیژن،تصفیه‌خانه 
آب،باتری۲ کک سازی و ... نیز با پیشرفت بسیار 
خوبی در دست اقدام قرار دارند تا ذوب‌آهن 

اصفهان در امر تولید با چالش مواجه نشود.

استانداردهای مدیریتی 
شرکت گاز استان گیلان با 

موفقیت تمدید شد

مراسم اختتامیه ممیزی مراقبتی 
استانداردهای مدیریتی استقرار یافته در شرکت 
گاز استان گیلان برگزار و استانداردهای مذکور 
برای یک دوره دیگر تمدید شد.به گزارش 
روابط عمومی گاز گیان، روز دوشنبه 25 
اردیبهشت ماه 1402 در مراسم اختتامیه ممیزی 
استانداردهای مدیریتی، عیسی جمال نیکویی 
مدیرعامل شرکت گاز استان گیلان از ممیزان به 
جهت نگاه حرفه ای به بخش های مختلف شرکت 
گاز تشکر و قدردانی کرد.ممیزان در گزارش نهایی 
خود، ضمن قدردانی از تفکر سیستمی مدیریت 
ارشد و پرسنل شرکت گاز، فرهنگ سازمانی و 
توسعه رویکرد فرایندی در سازمان را از نقاط قوت 

گاز گیلان عنوان کردند.

خبر

بزرگترین و طولانی‌ترین حفاری 
افقی جهان در پروژه انتقال 
‌گاز، به نیروگاه و صنایع قشم  
به نام شرکت مهندسی و توسعه گاز ایران 

ثبت شد. 
رضا نوشادی، مدیرعامل شرکت مهندسی 
و توسعه گاز ایران در حاشیه دومین روز از 
بیست و هفتمین نمایشگاه بین‌المللی نفت، 
گاز، پالایش و پتروشیمی در نشستی خبری با 
بیان این مطلب، اظهار داشت: پروژه انتقال گاز 
به نیروگاه و صنایع قشم تا سه ماه آینده تکمیل 
می‌شود و حفاری افقی از دو سمت جزیره در 
سرزمین اصلی آغاز شده؛ ضمن آن‌که در طرح 
خط لوله انتقال گاز ششم سراسری نیز، شاهد 
ثبت رکوردی تازه بودیم. وی با اشاره به بخشی از 
اقدامات این شرکت در حوزه تأسیسات تقویت 
فشار گاز، توضیح داد: ۱۱ ایستگاه تقویت فشار 
گاز در حال طراحی، خرید و اجرا است؛ این در 
حالی است که اجرا و بهره‌برداری همزمان از این 
ایستگاه در طول ۶۰ سال قدمت شرکت ملی 
گاز ایران و ۱۵ سال قدمت شرکت مهندسی و 
توسعه گاز ایران یک رکورد محسوب می‌شود. 
نوشادی ادامه داد: از این تعداد، ۶ ایستگاه 
امسال به بهره‌برداری می‌رسد که این موضوع 
نیز رکوردی تازه در نوع خود به شمار می‌رود. 
مدیرعامل شرکت مهندسی وتوسعه گاز ایران 
با اشاره به اجرای طرح‌های ذخیره‌سازی گاز، 
گفت: سال گذشته، ۷ طرح ذخیره‌سازی گاز 
طبیعی را فعال کردیم که اکنون ۵ طرح از آن‌ها 
در حال اجراست. نوشادی با بیان این‌که طرح 
ذخیره‌سازی شوریجه D در قالب BOT در حال 

اجراست، تصریح کرد: تا پایان امسال شاهد کلید 
خوردن طرح‌های ذخیره‌سازی در میدان‌های 
مختار، بانکول، قزل‌تپه و سراجه خواهیم بود. 
براساس برنامه‌های تعریف‌شده، تا ۶ ماه آینده 
نیز دو طرح دیگر کلید می‌خورد. وی با اشاره به 
طرح ذخیره‌سازی گاز در میدان نصرآباد کاشان 
که برای نخستین بار است در گنبدهای نمکی 
اجرایی می‌شود، افزود: انجام مطالعات میدان 
یورتشای نیز با مشاور خارجی در جریان است. به 
گفته نوشادی، میدان قزل تپه، یکی از خاص‌ترین 
میدان‌ها در کشور است که با بهره‌برداری از این 
پروژه‌ها می‌توانیم در اوج مصرف از ظرفیت 
مخازن ذخیره‌سازی بهره‌مند شویم. مدیرعامل 
شرکت مهندسی وتوسعه گاز ایران با بیان این‌که 
شبکه گاز ایران یکی از بزرگترین شبکه‌های گاز 
جهان است، گفت: ایران با ۴۴۰ هزار کیلومتر، 

آمریکا با ۳۳۰ هزار کیلومتر و کشورهای چین، 
روسیه و کانادا در فهرست کشورهای دارای 
۹۰ تا ۱۳۰ هزار کیلومتر شبکه گاز هستند. 
ولی حتی کشورهای تولیدکننده گاز نیز درصد 
زیادی از مصرف خود را از محل ذخیره‌سازی 
تأمین می‌کنند و ما باید این مهم را در دستور 
کار خود قرار دهیم. وی افزود: در دولت سیزدهم 
عزم خود را جزم کردیم که در شرکت مهندسی 
و توسعه گاز ایران با موافقتنامه‌های بالادستی و 
بودجه‌ای بتوانیم مشکل ناترازی شبکه گاز در 
اوج مصرف زمستان در پایین‌دست را حل کنیم. 
هوشمندسازی ۳ میلیون کنتور تا پایان ۱۴۰۲ 
مدیرعامل شرکت مهندسی و توسعه گاز ایران 
با بیان این‌که طرح هوشمندسازی کنتورهای 
گاز را هم در دستور کار قرار دادیم، اظهار کرد: 
هوشمندسازی کنتور ۲۷ میلیون مشترک در 

دستور کار است؛ با این حال باید با تنظیم‌گری 
و رگولاتوری همراه شود، در غیر این‌صورت، 
تنها به مدیریت اطلاعات و پایش منتهی خواهد 
شد. به گفته نوشادی، 3 تا 4 میلیارد دلار اعتبار 
برای ابرپروژه هوشمندسازی در نظر گرفته 
شده و امسال هوشمندسازی 3 میلیون مشترک 
انجام خواهد شد. این در حالی است که بسیاری 
از کشورها مثل انگلیس از یک دهه پیش 
هوشمندسازی کنتورهای گاز را کلید زده است. 
مدیرعامل شرکت مهندسی و توسعه گاز ایران 
درباره ارائه و صادرات خدمات فنی و مهندسی از 
سوی این شرکت یادآور شد: شرکت مهندسی و 
توسعه گاز ایران 7 پالایشگاه، ۸۰ ایستگاه تقویت 
فشار و ده‌ها هزار کیلومتر شبکه انتقال گاز فشار 
قوی را احداث و اجرا کرده و ظرفیت بالایی در این 
حوزه ها دارد؛ همچنین ظرفیت ارائه خدمات 
فنی و مهندسی به کشورهای همسایه از سوی 
جمهوری اسامی ایران وجود دارد. احداث 
ایستگاه‌های تقویت فشار گاز با سیستم کنترل 
ایرانی وی در بخش دیگری از سخنان خود،  
یادآور شد: پارسال قول دادیم که در سال ۱۴۰۲ 
همه ایستگاه‌های تقویت فشار گاز با سیستم 
کنترل ایرانی احداث شوند؛ این فرآیند ابتدا با یک 
شرکت ایرانی کلید خورد و اکنون به سه شرکت 
افزایش یافته که شاهد انحصار نباشیم. نوشادی 
در پایان، با بیان این‌که ایستگاه تقویت فشار گاز 
در پل‌کله با سیستم کنترل ایرانی راه‌اندازی شده 
و بدون محدودیت در حال فعالیت است، گفت: 
در این راستا، در ایستگاه تقویت فشار گاز آرادان 
نیز به رکورد استفاده ۹۰ درصدی از تجهیزات 

داخلی دست یافته‌ایم.

مدیرعامل شرکت مهندسی و توسعه گاز ایران در نشست خبری مطرح کرد؛

ثبت رکورد بزرگترین و طولانی‌ترین حفاری افقی دنیا در ایران 

استاندار فارس با بیان اینکه راه‌های روستایی در اکثر 
نقاط این استان با مشکلاتی مواجه است، از راه‌افتادن 
نهضتی برای بازسازی، تعمیر و تعریض این مسیرهای 
دسترسی با همکاری راهداری، بسیج سازندگی و به همت 

قرارگاه امام حسن مجتبی)ع(، خبر داد. 
دکتر محمدهادی ایمانیه، در پایان سفر به شهرستان ممسنی که 
در قالب دومین دور از سفرهای شهرستانی مدیران ارشد فارس انجام 
شد، از طرح نهضت ملی مسکن شهر نورآباد، کلینیک تخصصی 
بیمارستان حضرت ولی‌عصر )عج(، پایگاه اورژانس خومه‌زار و برخی 
از راه‌های مواصلاتی شهرستان بازدید کرد و در پایان در جلسه 

شورای اداری شهرستان حاضر شد.
نماینده عالی دولت در فارس با تاکید براینکه از هیچ تلاشی 

برای کاهش مشکلات مردم استان دریغ نمی کنیم، اظهار داشت: 
در جریان سفر دوم و نظر به حضور مدیران ارشد استانی در شورای 
اداری شهرستان، ۲۱ مصوبه جدید مورد تایید قرار گرفت که به 

تناوب اجرا می‌شود.
وی همچنین شرط اصلی اجرایی شدن مصوبات را، پیگیری 
جدی مسئولین استانی و شهرستانی ذکر و ضمن بیان اینکه فعالیت 
ها و اقدامات متعددی در حوزه ورزش و جوانان انجام شده و در دست 
انجام است، گفت: تعدادی از پروژه های ورزشی شهرستان، با کمک 
اعتباری وزارت نفت، وزارت ورزش و جوانان و سازمان مدیریت 
و برنامه ریزی استان مصوب شد که با تکمیل آن‌ها شاهد افزایش 

نشاط و رضایت جوانان خواهیم بود.
استاندار فارس با اشاره به بازدیدهای انجام شده از راه‌های 
مواصلاتی شهرستان، اظهار داشت: راه های روستایی این شهرستان 
مشکلات فراوانی دارد؛ تدبیر شده با همکاری راهداری استان و بسیج 
سازندگی از طریق قرارگاه امام حسن مجتبی علیه السلام، نهضتی از 
ایجاد راه‌های روستایی، تعمیر، بازسازی و تعریض راه های روستایی 
در کل فارس انجام شود که قطعا یکی از اولویت های استان این 

شهرستان خواهد بود.
ایمانیه به همکاری قرارگاه امام مجتبی علیه السام و آبفای 
استان مبنی بر آبرسانی به روستاهای استان اشاره و خاطرنشان کرد: 
در سال گذشته اقدامات خوبی برای آبرسانی به روستاهای استان 
خصوصا روستاهای بالای بیست خانوار انجام شده است که در سال 

جاری نیز این مُهِم در دستور کار قرار دارد.
وی همچنین افزود: مقرر شد با کمک شهرداری، شورای 
اسلامی شهر نورآباد، همکاری وزارت بهداشت، درمان و آموزش 
پزشکی،عملیات اجرایی بیمارستان دوم این شهرستان تکمیل 
شود.استاندار فارس با اشاره بر اینکه کشاورزان این شهرستان از 
فعالین کشاورزی استان هستند، اظهار داشت: با تامین اعتبار و 
تکمیل پروژه بند انحرافی فهلیان، صدها هکتار زمین مورد استفاده 
کشاورزان قرار خواهد گرفت.وی با بیان اینکه بزرگترین تاکستان 
ایران مربوط به این شهرستان است، بر لزوم جلوگیری از خام فروشی 
تاکید و تصریح کرد: از سرمایه گذاران شهرستان، استان و کشور 
برای سرمایه گذاری در شهرستان ممسنی دعوت می کنم؛ صنایع 
تکمیلی در نورآباد بازدهی بسیارخوبی خواهد داشت و اشتغال 
فراوانی در پی دارد. مدیریت استان مسیر مالی از جمله تخصیص 
تسهیلات و رفع مشکلات زیرساختی پیش روی سرمایه گذاران را 
تسهیل خواهد کرد.ایمانیه همچنین در مورد سد پارسیان، ضمن 
یادآوری اهمت آن برای استان‌های فارس و کهگیلویه و بویراحمد، 
گفت: این سد، پروژه ای است که سال ها قبل آغاز شده اما به سبب 
برخی ناهماهنگی ها، عملیات اجرایی آن متوقف شده است؛ اخیرا 
با تلاش های انجام شده توسط مدیریت استان و نماینده مردم در 
مجلس تدابیری برای این پروژه اتخاذ شده است که امیدواریم در 
دور دوم سفر ریاست محترم جمهوری نیز به شکل ویژه ای به آن 

بپردازیم.

استاندار فارس اعلام کرد:

شروع نهضت بازسازی راه‌های روستایی فارس

رئیس شورای اسامی شهر اصفهان گفت: طرح‌های 
شهرسازی مسئله محور و بر اساس نیاز مردم نیست و مردم 
را درگیر کرده است؛ در این راستا طرح‌هایی تهیه می‌شود 
که بلندپروازانه یا غیر واقعی است.   محمد نورصالحی در 
پنجمین اجلاس رؤسای کمیسیون‌های شهرسازی و معماری 
کلان‌شهرها و مراکز استان‌ها که به میزبانی اصفهان برگزار شد، 
اظهار کرد: در نشست‌های تخصصی این اجلاس قرار است یکی 
از مسائل محوری شهرها و مراکز استان‌ها کالبد شکافی، بررسی 
و تبدیل به دستاورد شود. وی با بیان اینکه بافت فرسوده یکی 
از موضوعات اجلاس امروز است، افزود: این موضوع مبتلا به 
همه شهرهای کشور است، لذا امیدواریم این اجلاس به نتایج 
و دستاوردهای مطلوبی برای همه کشور از جمله مراکز استان‌ها 
و کلانشهرها که درگیر مشکلات هستند، شود. آیا در حوزه 
معماری و شهرسازی راه گذشتگان را درست طی کرده‌ایم؟  
رئیس شورای اسلامی شهر اصفهان گفت: گذشتگان ما بزرگ 
و جامع فکر می‌کردند، جامع‌نگر بودند و شهرها را با محوریت 
معنوی و الهی توسعه می‌دادند، در حال حاضر این سوال مطرح 
است که آیا در حوزه معماری و شهرسازی راه گذشتگان را 
درست طی کرده‌ایم و آیا مجموعه دست‌اندرکاران که توسعه 
شهرها را بر عهده داشتند، شهرداری‌ها، بخش دولتی مرتبط با 
حوزه شهرسازی و مشاوران که تهیه طرح می‌کردند، درست 
فکر کرده و گام برداشته‌اند؟ او ادامه داد: مقداری در این حوزه 
کوتاهی داشتیم، چراکه طرح‌های شهرسازی مسئله محور و بر 

اساس نیاز مردم نیست و مردم را درگیر کرده است؛ در این راستا 
طرح‌هایی تهیه می‌شود که بلندپروازانه یا غیر واقعی است، بر 
این اساس از زمانی که طرح به مرحله اجرا درمی‌آید، مردم را 
در سطح گسترده با مشکلات مواجه می‌کند که ما باید به حل 
و فصل آن بپردازیم. نورصالحی اظهار کرد: تهیه طرح بازنگری 
طرح تفصیلی شهر اصفهان ۱۲ سال طول کشید، در این طرح 
مباحثی قرار بود مطرح شود که تحقق‌پذیر، مسئله‌محور و به 
محلات شهر نگاه متفاوت داشته باشد، اما از هشت سال پیش 
که این طرح ابلاغ شد مردم با مشکلات دست و پنجه نرم 
می‌کنند. رئیس شورای اسلامی شهر اصفهان تصریح کرد: 
اگر به طرح جامع شهری تنها از نظر آمار و ارقام و اینکه کدام 
دستگاه تکلیف خود را طبق طرح جامع انجام داده‌اند، بنگریم 
مشکلی نیست اما به‌طور حتم این طرح جامع، شهرها را به 
سمت آرامش مردم و ساماندهی اوضاع محقق سوق نمی‌دهد. 
وی افزود: اگر به ابنیه‌های تاریخی و میراثی در شیراز و اصفهان 
و به‌طور کلی شهرهای تاریخی نگاه کنیم، متوجه می‌شویم در 
هر دوره‌ای از تمدن و حاکمیت، ابنیه تاریخی متأثر از خود به 
جای گذاشته اند، در واقع گذشتگان توانسته‌اند جهان‌بینی 
خود را در این ابینه‌ها به جای بگذارند. نورصالحی ابراز امیدواری 
کرد که به تفکری برسیم تا از دوره تمدنی خود آثاری را به جای 
بگذاریم و به فکر نسل آینده باشیم. وی با بیان لزوم برنامه 
ریزی در اقدامات شهرسازی طبق رشد جمعیت، از رئیس 
مجمع کمیسیون‌های شهرسازی درخواست نمود در هر 

دوره‌ای از اجلاس، یک موضوع کلیدی از معضلات شهرسازی 
و مربوط به شهرها را محور قرار دهند. رئیس شورای اسلامی 
شهر اصفهان با اشاره به حضور ۶۲ مدیر کشوری در پنجمین 
اجلاس رؤسای کمیسیون‌های شهرسازی، افزود: با توجه به 
حضور این جمع از مدیران، جلسه‌ای غنی برگزار خواهد شد، 
لذا باید به مسائل موشکافانه نگریسته و راه حل یابی شود. وی 
گفت: مسئله حمل‌ونقل و ترافیک در شهرها از موضوعات مهم 
است، در این راستا معتقد هستیم که اگر مسائل شهرسازی به 
خوبی اجرا شود، موضوعات ترافیک، حمل‌ونقل و حتی محیط 
زیست حل‌وفصل می‌شود. رئیس شورای اسلامی شهر اصفهان 
خاطرنشان کرد: متوجه سنگینی بار مسئولیتی که بر دوش ما 
گذاشته شده است، باشیم و ریزبینانه و دقیق مسائل آینده را 

ببینم و در تهیه طرح‌های خود مد نظر قرار دهیم.

رئیس شورای اسلامی شهر اصفهان:
طرح‌های شهرسازی مسئله محور و بر اساس نیاز مردم نیست 
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7انرژی
بهار- معاون مدیرعامل شرکت ملی حفاری ایران از عملیات حفاری 
از حفر و تکمیل ۲۱ حلقه چاه‌ نفت و گاز در دو ماه نخست امسال با 

به‌کارگیری ناوگان حفاری این شرکت خبر داد.
به گزارش بهار از شانا به نقل از شرکت ملی حفاری ایران، مسعود 
افشار هم‌زمان با آخرین روز کاری بیست‌وهفتمین نمایشگاه نفت 
گفت: از این تعداد چاه دو حلقه توسعه‌ای توصیفی و ۱۹ حلقه تکمیلی 

بوده است.وی افزود: از این چاه‌ها ۱۹ حلقه در گستره پنج شرکت 
بهره‌برداری زیرمجموعه شرکت ملی مناطق نفت‌خیز جنوب‌، یک 
حلقه در پروژه‌های توسعه‌ای شرکت مهندسی و توسعه نفت و یک حلقه 
در قالب پروژه حفاری شد.معاون مدیرعامل شرکت ملی حفاری ایران 
در عملیات حفاری با بیان اینکه متراژ حفاری چاه‌ها در این مدت ۱۴ 
هزار و ۱۲۹ متر به ثبت رسید، توضیح داد: هم‌اکنون ۱۷ دستگاه حفاری 

ناوگان شرکت در حال جابه‌جایی در مناطق عملیاتی به‌ویژه جنوب 
غرب کشور است.شرکت ملی حفاری ایران به‌عنوان یکی از شرکت‌های 
بالادستی تابع شرکت ملی نفت ایران و بزرگ‌ترین شرکت حفاری در 
منطقه‌، افزون بر ۷۰ دستگاه حفاری خشکی و دریایی در تملک دارد و با 
برخورداری از تجهیزات، ابزار تخصصی و متخصصان مجرب توان ارائه 

۲۵ نوع خدمات فنی و مهندسی به‌موازات عملیات حفاری را دارد.

حفاری و تکمیل ۲۱ حلقه چاه نفت و گاز در ۲ ماه نخست ۱۴۰۲ از سوی شرکت ملی حفاری

معاون صنایع عمومی وزارت صنعت، معدن وتجارت:

سال گذشته رکورد کارآفرینی صنعتی کشور شکسته شد

معاون برنامه‌ریزی وزیر نفت: 
بیش از ۳ برابر چین

 ۱.۵ میلیارد نفری یارانه 
انرژی پرداخت می‌کنیم

بهار- معاون برنامه‌ریزی وزیر نفت 
گفت:هم‌اکنون سالانه حدود ۱۰۰ میلیارد دلار 
یارانه انرژی به مردم و صنعت اعطا می‌کنیم و 
کشوری هستیم که بیشترین یارانه انرژی را 
پرداخت می‌کند.به گزارش بهار از خبرگزاری 
دانشجو، هوشنگ فلاحتیان، معاون برنامه‌ریزی 
وزیر نفت در ۲۷امین نمایشگاه بین‌المللی نفت، 
گاز، پالایش و پتروشیمی اظهار کرد: وضعیت 
شدت مصرف انرژی در کشور اصلا مطلوب نیست 
و سالانه این شاخص در کشور ما در حال افزایش 
است و در این صورت ما به بحران ناترازی انرژی 

دچار می‌شویم.
وی افزود: هم‌اکنون سالانه حدود ۱۰۰ میلیارد 
دلار یارانه انرژی به مردم و صنعت اعطا می‌کنیم 
و کشوری هستیم که بیشترین یارانه انرژی را 
پرداخت می‌کند.فلاحتیان گفت: در چین با 
جمعیت حدود ۱.۵ میلیارد نفر، یارانه انرژی حدود 
۳۰ میلیارد دلار است و این کشور با اختلاف از ایران 
در رتبه دوم قرار دارد و مابقی کشور‌ها نیز کمتر از 

۳۰ میلیارد دلار یارانه انرژی پرداخت می‌کنند.
معاون برنامه‌ریزی وزیر نفت ادامه داد: دلیل 
اجرایی نشدن پروژه‌های بهینه‌سازی مصرف 
سوخت این است که این موضوع متولی مشخص 
و واحدی ندارد.وی اظهار داشت: هم‌اکنون بیش 
از ۲۰ میلیون بخاری با راندمان کمتر از ۵۰ درصد 
وجود دارد. وزارت نفت قصد دارد در فاز اول بیش از 
۴ میلیون بخاری را تعویض کند و برای هر بخاری 

نیز ۳۵۰ تا ۳۹۶ دلار پرداخت می‌کند.
فلاحتیان تاکید کرد: در ماده ۱۲ قانون رفع 
موانع تولید ظرفیت مناسبی برای تامین مالی 
پروژه‌های بهینه‌سازی در نظر گرفته شده است. 
تاکنون ۳۶ میلیارد دلار پروژه تعریف شده، اما 
سرمایه‌گذاران پولی برای تامین مالی پروژه‌ها 
ندارند.معاون برنامه‌ریزی وزیر نفت افزود: در 
برنامه هفتم توسعه، صندوقی با عنوان صندوق 
بهینه‌سازی مصرف سوخت ایجاد خواهد شد تا 
تامین مالی پروژه‌های بهینه‌سازی را انجام دهد. 
در سال جاری نیز طبق قانون بودجه ۳۰ هزار 
میلیارد تومان در قالب حساب بهینه‌سازی به این 
پروژه‌ها تخصیص می‌یابد.وی تصریح کرد: در هفته 
گذشته برای اولین بار جلسه شورای عالی انرژی با 
حضور رئیس‌جمهور برگزار شد و اعلام شد که در 
این جلسات به صورت ماهانه پیگیری پروژه‌های 
بهینه‌سازی را انجام خواهد شد. برای کنترل 
مصرف هم باید تجهیزات استاندارد شود و هم 

فکری به حال یارانه انرژی کرد.

مدیرعامل هلدینگ صباانرژی:
اهتمام ما بر بهینه‌سازی
 تولید و فروش است

بهار- مدیرعامل شرکت سرمایه‌گذاری صندوق 
بازنشستگی کشوری )هلدینگ صباانرژی( در 
اولین روز از بیست و هفتمین نمایشگاه بین‌المللی 
نفت، گاز و پتروشیمی؛ از غرفه شرکت پتروشیمی 
جم بازدید کرد.به گزارش بهار از ایلنا، زمان‌پور 
ضمن تشکر از حضور پررنگ شرکت پتروشیمی 
جم در نمایشگاه، این شرکت را یکی از شرکت‌های 
مهم، توانمند و سودآور هلدینگ صباانرژی دانست.

مدیرعامل هلدینگ صباانرژی با تأکید بر اینکه 
نهایت تلاش ما، حمایت از ظرفیت‌های بالقوه 
شرکت‌های زیرمجموعه جهت سودآوری و 
کمک به اقتصاد کشور است؛ گفت در حال حاضر 
 ABS/Rubber و تولید PDH-PP دو پروژه
در شرکت پادجم را در دستورکار داریم.زمان‌پور 
گفت با تخصیص زمینی به وسعت حدود 45 هکتار 
و انجام اقدامات لازم جهت تأمین منبع مالی یک 
میلیارد و دویست یورویی، توانستیم عملیات 
اجرایی پروژه را پس از چندین سال وقفه آغاز 
کنیم. وی افزود این پروژه سالانه حدود 600 هزار 
تن پروپیلن و 600 هزار تن پلی پروپیلن تولید 
می‌کند که از محصولات بسیار سودآور پتروشیمی 

در کشور است.

آزمون استخدامی
 وزارت نفت در بوشهر

 برگزار می‌شود

بهار- استاندار بوشهر گفت: برای نخستین 
بار آزمون استخدامی وزارت نفت برای جذب 
نیروهای جوان و متخصص در صنایع پارس 

جنوبی در استان بوشهر برگزار می‌شود.
به گزارش بهار احمد محمدی‌زاده در نشست با 
مدیران ستادی استانداری بوشهر با تبریک میلاد 
حضرت فاطمه معصومه )س( و گرامیداشت روز 
دختر به انتخابات دوازدهمین دوره مجلس شورای 
اسلامی و ششمین دوره مجلس خبرگان رهبری 
پرداخت و اظهار کرد: دشمنان برای مشارکت 
حداقلی از هم اکنون برنامه‌های خود را اجرایی 
کرده‌اند و باید از همه ظرفیت‌ها برای مشارکت 

حداکثری در انتخابات 11 اسفند استفاده شود.

خبر

معاون صنایع عمومی وزارت 
صنعت، معدن وتجارت گفت: با تلاش 
فعالان صنعتی، در سال گذشته رکورد 
کارآفرینی صنعتی کشور شکسته شد که 
مرهون تلاش و همت مدیران واحدهای 

تولیدی و اشتغال آفرین است.
به گزارش خبرنگار ما، محمد مهدی برادران، 
با بیان این مطلب اظهار داشت: بر اساس آمار 
اعلامی سازمان برنامه و بودجه و بانک مرکزی 
و وزارت کار، رکورد اشتغال صنعتی کشور با 
هشت میلیون و ۳۲۹ هزار و ۱۰۰ نفر، توسط 
جامعه کارآفرین کشور شکسته شد و این افتخار 
بزرگی برای کشور است که به واسطه عملکرد 
فعالان صنعت، معدن و کشاورزی رقم خورد.

وی که در نخستین اجلاس ابر کارآفرینان 
ایران سخن می گفت، با قدردانی از تلاش و 
مجاهدت کارآفرینان و صاحبان صنایع بویژه 
در بخش خصوصی تصریح کرد: خداوند به شما 
توفیق داده و صفت رزاقیت خود را در کشور، 
بواسطه کارآفرینان و صنعتگران به منصه 
ظهور رسانده که مایه خرسندی و شکرگذاری 
از درگاه احدیت است.معاون صنایع عمومی 
وزارت صمت تاکید کرد: در سال گذشته 
برای اولین بار، رشد صادرات در حوزه غیر 
نفتی نسبت به آمار دو سال قبل، از عدد ۳۷.۵ 
میلیارد دلار به ۵۳ میلیارد دلار رسید که رشد 
بسیار خوبی است و تلاش خواهیم کرد به افق 
۷۵ میلیارد دلار برسانیم.وی به موفقیت‌ها و 
پیشرفت های حوزه صنعت اشاره و اضافه کرد: 
در گذشته به دنبال استفاده از تجربیات و علوم 
دانشگاهیان برای پیوند دانشگاه و صنعت و 
بهره مندی صنایع از دانشگاهیان بودیم، در 
حالیکه هم اکنون، باید دانشگاهیان را برای 
رسیدن به صنعت تشویق کنیم. این موضوع، 
نشانگر رشد شتاب گونه صنایع و پیشرفت 
روز افزون علمی آنان است. معاون صنایع 
عمومی وزارت صمت خطاب به کارآفرینان 
گفت: دولت در کنار شما بوده و هست و موانع 
را در مجموعه وزارت صنعت، معدن و تجارت 
رصد کرده و مشکلات را احصاء نموده است و 
تلاش می‌کند در حوزه صنایع ملی و استان‌ها 
پیگیر رفع موانع تولید و اشتغال بوده و از کمک‌ 
مجموعه هایی مانند خانه صنعتکاران ایران در 
این مسیر، بهره ببرد.در ادامه این مراسم، سید 

علیرضا بنی‌هاشمی رییس خانه صنعتکاران 
ایران، متذکر شد: خانه صنعتکاران ایران با 
بیش از ۲۵ سال سابقه فعالیت، همواره در کنار 
کارآفرینان و فعالان اقتصادی، صنعتی، معدنی 
و کشاورزی کشور بوده است به طوریکه این 
مجموعه توانسته است در دو سال گذشته، با 
تلاش‌ها و پیگیری‌های فراوان، بیش از ۱۲ هزار 
و ۷۰۰ فرصت شغلی را در کشور تثبیت کند.

وی ادامه داد: خانه صنعتکاران ایران با مطالبه 
گری و پیگیری های صحیح و مهندسی شده و 
ایجاد شبکه های خارجی و پلتفرم های مالی 
برای کمک به صنعتکاران و دور زدن تحریم‌ها، 
توانسته است به رسالت خود در حمایت از 
کارآفرینان و صنایع کشور عمل کرده و همواره 
بعنوان حامی صادق، در کنار صنعتگران و 
کارآفرینان بماند.رییس خانه صنعتکاران ایران 
با انتقاد از عملکرد اقتصادی برخی از مدیران 
اجرایی کشور گفت: نا امید نیستیم، زیرا 
مشاهدات ما در بازدیدهایی که از طریق خانه 
صنعتکاران ایران از صنایع کشور داریم، قدرت 
فکر و همت صنعتکاران را به وضوح مشاهده 
می کنیم که این موضوع، مایه امید ما است. 
بنی‌هاشمی ادامه داد: به رغم گله‌مندی‌ای 
که در در بدنه تولید داریم، مطالبه گری و افق 
برای صنعت ما بسیار روشن است و اگر ساز و 
کارها اصلاح و در مسیر واقعی خود قرار گیرد، 
با مطالبه گری صحیح، می توانیم تولیدی رو به 
جلو داشته باشیم.رییس خانه صنعتکاران ایران 

با اعلام آمادگی برای حمایت از صنعتگران و 
تولیدکنندگان تاکید کرد: افتخار ما این است 
که در کنار طلایه‌داران خط مقدم اقتصاد و 
صنعت کشور ایستاده ایم و بر این باوریم که به 
نمایندگی از همه کارآفرینان، صنعتگران و 
فعالان حوزه معدن و کشاورزی، با مطالبه گری 
مجدانه، از تولیدکنندگان حمایت می نماییم 
تا تولید، رونق بیشتری بگیرد و بتوانیم سهم 
بیشتری از بازارهای جهانی در اختیار بگیریم.

همچنین سید محمد موسوی رییس هیات 
امنا خانه صنعتکاران ایران، با اشاره به مشکلات 
پیش‌روی صنایع و بنگاه‌های اقتصادی کشور 
گفت: براساس منویات مقام معظم رهبری 
و تاکیدات ایشان، همه مدیران اجرایی باید 
چتر حمایتی خود را بر سر صنعتگران و فعالان 
اقتصادی بگسترانند تا با حمایت از فعالیت‌های 
آنان، گامی مثبت در مسیر توسعه صنعتی 
و اقتصادی کشور برداشته شده و موجبات 
استقلال اقتصادی و صنعتی و حمایت از 
اشتغال پایدار را فراهم کند.وی با تاکید بر لزوم 
ارزش آفرینی به پول ملی و تلاش برای کاهش 
مداخله دلار و پول‌های خارجی در اقتصاد 
و تجارت ایران اضافه کرد: فعالان اقتصادی 
کشور با تلاش برای کاهش مداخله پول‌های 
خارجی در مبادلات تجاری کشور، زمینه های 
افزایش ارزش پول ملی را فراهم کنند به طوری 
که بازرگانان خارجی، برای مبادلات تجاری 
با ایران، خود را ملزم به استفاده از ریال کنند.

موسوی با بیان اینکه امروز تولید بی رمق است 
و اگر درمان نشود، بی رمق‌تر خواهد شد، افزود: 
برخی صنایع کوچک و بزرگ دچار آسیب شده 
اند و در سایه بروکراسی پیچیده اداری و گاها 
بی توجهی مدیران اجرایی به حل مشکلات 
آنان، سرمایه‌گذاران دچار دلسردی شده و 
با فروش و واگذاری واحدهای صنعتی خود، 
سرمایه‌های ارزشمندشان را از کشور خارج 
کردهه و به سرمایه گذاری در کشورهای دیگر 
می پردازند، بنابراین چاره جویی برای حل 
این معضل به صورت جدی باید پیگیری شود 
و خانه صنعتکاران ایران، به عنوان مجموعه 
ای مردم نهاد، این موضوع را مجدانه پیگیری 
می کند.رییس هیات امنا خانه صنعتکاران 
ایران تاکید کرد: باید ساز و کاری اندیشیده 
شود تا با شناسایی مدیران متخلف، از اعمال 
نفوذ یا کارشکنی آنان جلوگیری شده و برای 
رسیدگی به تخلفات به دستگاه قضایی معرفی 
شوند.موسوی اظهار کرد: صنعتگران، فعالان 
اقتصادی، معدنی و کشاورزی، سرداران خط 
مقدم و موتور پیشران اقتصاد کشور بوده و 
کارگران زحمتکش، سربازان این نظام هستند 
و لازم است با آنان طوری برخورد کنیم که 
سرمایه های خود را در خدمت اقتصاد و صنعت 
کشور قرار داده و به خارج از کشور نبرند.وی در 
پایان سخنان خود با تمجید از فعالان اقتصادی 
و صنعتی کشور خاطرنشان کرد: امروز صحنه 
تولید، اشتغال و کارآفرینی کشور دچار ناپدری 
و نامادری شده است و اگر نظام را دوست داریم 
باید اقتصاد را تقویت کنیم و مدیران اجرایی و 
قانونگذاری نیز باید به گونه ای برنامه ریزی کنند 
که فعالیت ها در حوزه اقتصاد به خوبی پیگیری 
و اجرا شود.براساس این گزارش افزون بر از ۷۰۰ 
نفر از کارآفرینان و مدیران واحدهای اقتصادی، 
صنعتی، معدنی و کشاورزی در نخستین 
اجلاس ابرکارآفرینان ایران حضور یافتند و با 
توجه به کمبود فضای میزبانی سالن همایش 
های صداوسیما، حضور مدیران و کارآفرینان 
بیش از ۵۰۰ واحد صنعتی که برای حضور در 
این همایش اعلام آمادگی کرده بودند، امکان 
پذیر نشد.در پایان این مراسم، ۳۴ مجموعه 
کارآفرین کشور به عنوان »ابر کارآفرینان ایران« 
انتخاب شدند و با اهداء لوح سپاس و تندیس 

ویژه، مورد تجلیل قرار گرفتند.

بهار- مدیر طرح سی‌ان‌جی شرکت ملی پخش 
فرآورده‌های نفتی از ساخت ۱۱۱ جایگاه سی‌ان‌جی ازسوی 
بخش خصوصی در کشور خبر داد و گفت: زیرساخت‌های 
لازم برای تبدیل ۹۳۰ هزار خودرو تا پایان سال ۱۴۰۵ برای 

توسعه صنعت سی‌ان‌جی فراهم است.
به گزارش بهار محمدحسین باقری در گفت‌وگو با شانا با اشاره 
به اینکه از ابتدای دولت سیزدهم، ۳۶ تجهیز گاز طبیعی فشرده 
)سی‌ان‌اجی( در کشور راه‌اندازی شده است، اظهار کرد: هم‌اکنون 
به‌طور میانگین روزانه بیش از ۲۳ میلیون مترمکعب سی‌ان‌جی به 
خودروهای گازسوز عرضه می‌شود که باعث جایگزینی همین میزان 
بنزین در کشور شده و کمک مؤثری در بحث تراز مصرف سوخت در 
کشور است. همچنین بیش از ۲ هزار و ۵۰۰ باب جایگاه سی‌ان‌جی 
در کشور فعال است.وی با اشاره به اینکه کشور مصر نیز برای اجرای 
طرحی مشابه، تبدیل سالانه ۵۰ هزار خودرو را هدف‌گذاری کرده 
است، گفت: تبدیل ۲۶۰ هزار خودروی عمومی در قالب این طرح 
عدد بزرگی است که البته در صورت استقبال متقاضیان ظرفیت 
تبدیل سالانه تا ۴۰۰ هزار خودرو نیز وجود دارد، براساس مصوبه 
دولت آمادگی تبدیل تا ۹۳۰ هزار خودرو تا سال ۱۴۰۵ را داریم و 
امیدواریم که به‌زودی مجوز تبدیل خودروهای شخصی با اصلاح 
مصوبه نیز صادر شود.مدیر طرح سی‌ان‌جی شرکت ملی پخش 
فرآورده‌های نفتی با اشاره به بحث تبدیل رایگان خودروهای 
عمومی افزود: تبدیل رایگان خودروهای عمومی، براساس مصوبه 
شورای اقتصاد از تیرماه ۹۹، اجرا شده که اکنون از سوی هفت 
پیمانکار در کشور و ۴۰۰ کارگاه فعال، در سراسر کشور انجام 
می‌شود. تاکنون حدود ۲۶۰ هزار خودرو در قالب این طرح به 
دوگانه‌سوز تبدیل شده و ثبت‌نام متقاضیان برای تبدیل همچنان 
ادامه دارد و مالکان خودروهای عمومی مانند وانت‌ها، مسافربرهای 
شخصی )اسنپ، تپسی و آژانس‌های ساماندهی شده بر اساس 
فهرست وزارت کشور( می‌توانند به سامانه ‌معرفی شده برای تبدیل 

مراجعه و ثبت‌نام کنند. صف تبدیل این‌ خودروها بسته به نوع 
مخازن، یک هفته تا ۱۴ روز است و هر پیمانکار حدود ۶۰۰ تا هزار 

خودرو در صف دارد.
باقری تأکید کرد: هزینه تبدیل خودروهای شخصی به گازسوز 
در بازار ۱۲ تا ۱۴ میلیون تومان است که اگر به‌صورت رایگان انجام 
شود، جامعه آماری افزایش می‌یابد و آمار مصرف و تبدیل بالا می‌رود. 
از لحاظ مدل خودروها نیز هیچ‌گونه محدودیتی وجود ندارد و بیشتر 
خودروهایی که مجازند تردد کنند، می‌توانند در قالب این طرح به 

گازسوز تبدیل شوند.

آمادگی برای تعویض مخازن فرسوده سی‌ان‌جی
وی همچنین از آمادگی این مدیریت برای اجرای طرح تعویض 
مخازن فرسوده سی‌ان‌جی خبر داد و افزود: پیگیر اجرای طرحی 
هستیم که مخازن خودروهای تاکسی که عمر آن‌ها به پایان رسیده 
است و یا از نظر مراکز معاینه فنی، مخزن این خودرو مردود اعلام 
شده باشد، تعویض شود. عمر مخازن ۱۵ سال است که برخی هم 
به دلایل فنی مردود اعلام می‌شوند. براساس فهرست وزارت کشور 
این خودروها نیز تبدیل خواهند شد. وقتی بخواهیم مخزنی را 
تعویض کنیم، ‌شماره سریال مخازن و شیب مخزن در سامانه ثبت 
می‌شود. بیش از ۳۴۰ کارگاه مجاز تبدیل خودرو وجود دارد که جواز 
کسب‌وکارشان را از طریق وزارت صمت و اتحادیه سوخت‌های 

جایگزین دریافت می‌کنند.

بازرسی و نظارت چندلایه‌ای جایگاه‌های سی‌ان‌جی
مدیر طرح سی‌ان‌جی شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی 
درباره نظارت بر ایمنی تجهیزات جایگاه‌های عرضه سی‌ان‌جی 
گفت: از سال ۹۵ استاندارد اجباری بازرسی ادواری جایگاه‌ها تدوین 
شده و به‌صورت اجباری سالانه در حال اجراست، بدان معنا که افزون 
بر اینکه نظارت‌های شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی به‌عنوان 

بازوی حاکمیتی برای اجرای نظارت‌های عالیه بر همه جایگاه‌ها 
انجام می‌شود، سازمان ملی استاندارد نیز، بازرسی ادواری سالانه 
جایگاه‌ها را به‌عهده دارد و هماهنگی مطلوبی بین شرکت ملی 
پخش فرآورده‌های نفتی و سازمان ملی استاندارد وجود دارد و در 
طی این پنج سال، تقریباً بازرسی ادواری همه جایگاه‌ها انجام شده 
و جاهایی که نیاز بوده است، طبق چک فهرست‌های مربوطه ارتقا 
یافتند و همه جایگاه‌ها در حال فعالیت هستند و خوشبختانه تاکنون 

حادثه‌ای نداشتیم.

لازمه هوشمندسازی همکاری بین دستگاهی است
باقری با ضروری خواندن انجام معاینه فنی تجهیزات خودروهای 
دوگانه‌سوز در مراکز معاینه فنی تصریح کرد: طرح هوشمندسازی 
جایگاه‌های عرضه سی‌ان‌جی هم‌اکنون به‌صورت پایلوت در چند 
جایگاه کشور در حال اجراست که در صورت تأیید سازمان‌های 
مرتبط، اجرایی خواهد شد، اما تأمین ایمنی خودروهای دوگانه‌سوز 
نیازمند معاینه فنی تجهیزات این خودروها در مراکز معاینه فنی 
است بنابراین انتظار داریم ثبت‌نام خودروهای دوگانه‌سوز در 
مراکز معاینه فنی نیز انجام شود و با بررسی تجهیزات سی‌ان‌جی، 
معاینه فنی سی‌ان‌جی نیز برای این خودروها صادر شود. لازمه 
هوشمندسازی جایگاه‌های عرضه سی‌ان‌جی نیز، همکاری 
میان‌دستگاهی با وجود سامانه‌های پرشمار است و توقف و کندی 
این طرح به‌دلیل ضرورت هماهنگی این سامانه‌ها و اجرای پایلوت 

آن در چند جایگاه است.
وی درباره تعداد خودروهای دوگانه‌سوز در کشور افزود: 
هم‌اکنون ۴ میلیون و ۱۳۰ هزار خودروی رسمی گازسوز در 
کشور وجود دارد که این عدد درباره خودروهای غیررسمی حدود 
۵۰۰ هزار دستگاه است، همچنین در کشور حدود پنج شرکت 
تأمین‌کننده تجهیزات سی‌ان‌جی و هفت شرکت مخزن‌ساز و 

کیت‌ساز داریم که توانمندی مطلوبی دارند.

خبر

وزیر نفت :
چتر حمایتی وزارت نفت 
برای دانش‌بنیان‌ها باز است

بهار- وزیر نفت بر حمایت همه‌جانبه وزارت 
نفت دولت سیزدهم از طرح‌های محیط زیستی 
و دانش‌بنیان شرکت‌های داخلی تأکید کرد.به 
گزارش بهار از شانا، جواد  اوجی در بازدید از غرفه 
خودکفایی شرکت ملی گاز ایران در روز پایانی 
بیست‌وهفتمین نمایشگاه بین‌المللی نفت، گاز، 
پالایش و پتروشیمی در جمع خبرنگاران گفت: 
خوشبختانه امسال بیش از ۲۰۰ شرکت خارجی 
و ۱۵۰۰ شرکت داخلی و دانش‌بنیان در این 
رویداد حضور دارند و کار خوبی که همکاران ما 
در معاونت بخش مهندسی انجام دادند این بود 
که نیازهای صنعت نفت برای کالاهای وارداتی یا 
کالاهای خدماتی را اعلام کردند که برای نخستین 
بار از توان همین شرکت‌های داخلی و فعالان 
صنعت نفت تأمین خواهد شد.وی با بیان اینکه 
امسال برای نخستین بار بیش از ۱۵۰ کالایی که در 
گذشته وارداتی بودند از سوی سازندگان توانمند 
تأمین می‌شوند، تصریح کرد: بخش عمده خرید 
کالاهای ما کالاهای خارجی و شاید ۷۰ تا ۸۰ درصد 
خریدهای ما خرید کالاهای خارجی بود، اما این 
مقدار اکنون از سازندگان داخلی تأمین می‌شود 
که جای شکر دارد.وزیر نفت با تأکید بر اهمیت و 
توجه دولت سیزدهم به توان شرکت‌های داخلی و 
شعار این نمایشگاه با عنوان تولید فناورانه و مصرف 
بهینه افزود: همه تلاشمان را می‌کنیم در سالی 
که سال رشد تولید است، افزایش تولید نفت و گاز 
داشته باشیم. در عین حال برنامه‌های مختلفی برای 
بهینه‌سازی مصرف سوخت داریم.اوجی در ادامه 
با اشاره به برنامه‌های وزارت نفت برای جمع‌آوری 
گازهای مشعل، گفت: از آغاز به‌کار این دولت 
خوشبختانه برای جمع‌آوری همه گازهای مشعل 
چه گازهای میدان‌های نفتی و گازهایی که همراه 
نفت هستند و چه گازهای مشعل پالایشگاهی، 
برنامه‌ریزی کردیم و ان‌شاءالله تا پایان این دولت 
همه گازهای مشعل جمع‌آوری می‌شوند.وی 
همچنین با تأکید بر حمایت همه‌جانبه وزارت نفت 
از تولید داخلی اظهار کرد: چتر حمایتی وزارت 
نفت برای شرکت‌هایی که طرح محیط زیستی و 

دانش‌بنیان دارند باز است.

وزیر نیرو: 
آب در کجکی وجود دارد؛ 
عذر طالبان پذیرفتنی نیست

بهار- وزیر نیرو گفت: بر اساس معاهده ۱۳۵۱ 
هیرمند بین ایران و افغانستان در خصوص رودخانه 
هیرمند، افغانستان متعهد به تحویل به هنگام حقابه 
ایران است.به گزارش بهار از خبرگزاری دانشجو، 
به نقل از وزارت نیرو، علی‌اکبر محرابیان، با اشاره به 
شرایط تأمین آب سیستان و معاهده هیرمند اظهار 
داشت: همانگونه رئیس‌جمهور منطبق بر قوانین 
بین‌المللی و متن دقیق معاهده هیرمند اشاره 
کردند، دولت مصمم است در همه شئون حق مردم 
کشور را بگیرد و موضوع حقابه هم به عنوان مصداق 
حق مردم با جدیت دنبال می‌شود تا به طور کامل 
بر اساس معاهده موجود وصول شود.وزیر نیرو با 
اشاره به وجود آب در سد کجکی در بالادست روخانه 
مرزی هیرمند تاکید کرد: در افغانستان وجود آب 
در سد بالادست مورد وثوق اطلاعات ما و داده‌های 
جهانی است و موضوع وجود آب در سد کجکی نیز 
مورد تأیید حاکمان افغانستان قرار گرفته است.

وی افزود: اگر معاهده هیرمند فی‌مابین ایران و 
افغانستان به طور دقیق بررسی شود، مشخص 
خواهد شد، تنها عامل تأثیر گذار روی تعیین حقابه 
میزان نزولات جوی و جریان آب ورودی از بالادست 
سد کجکی است و تنها این متغیر بر تعیین سهم 
ایران از حقابه سالانه اثرگذار است.وزیر نیرو با اشاره 
به متن معاهده هیرمند تاکید کرد: بر اساس معاهده 
بین ایران و افغانستان در خصوص رودخانه هیرمند، 
کشور افغانستان متعهد به پرداخت به هنگام 
حقابه ایران است و آن‌ها مکلف هستند در تحقق 
این امر، هرگونه مانع سیاسی و فنی ایجاد شده را 
رفع کرده و حقابه مردم را در مرز دو کشور به ایران 
تحویل دهند.محرابیان با اشاره به رهاسازی آب از 
سد کجکی تا سد انحرافی کمال‌خان گفت: بر اساس 
مستندات موجود و مورد استناد جهانی، طالبان در 
فصول مختلف اخیر رهاسازی آب از سد کجکی به 
سمت سد انحرافی کمال‌خان را انجام داده و از سد 
کمال‌خان هم آب را به ولایت نیمروز رسانده است؛ 
بر این اساس اگر بر خلاف معاهده مانع جدیدی در 
این مسیر ایجاد نشده باشد، مسئله فنی در رسیدن 
آب وجود ندارد.وی ادامه داد: مضافاً اینکه تنها عامل 
اثرگذار بر حقابه مسئله نزولات جوی است و سایر 
مسائل حاشیه‌ای طرح شده ارتباطی با مسئله 
وصول حقابه ندارد؛ کما اینکه سابقه دارد که در 
سال‌های اخیر در فصل بهار رهاسازی آب از سد 
کجکی برای رساندن آب هیرمند به ولایات هلمند 
و نیمروز واقع در افغانستان انجام شده و این عذر که 
آب از کجکی به مرز ایران نمی‌رسد نه از نظر حقوقی 
و نه از نظر تجربیات مشابه در سال‌های اخیر پذیرفته 
نیست.محرابیان با اشاره به اینکه تیم فنی جمهوری 
اسلامی ایران از بهترین متخصصان تشکیل شده 
است، گفت: این تیم متخصص آمادگی دارد تا در 
چهارچوب قوانین بین‌المللی و معاهده هیرمند به 
منظور تعیین وضعیت حقابه، از سد کجکی و نیز 
وضعیت سد انحرافی کمال‌خان و شرایط مسیر 
رودخانه هیرمند از سد کجکی تا مرز ایران بازدید 

به عمل آورد.

مدیر طرح سی‌ان‌جی شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی :

بخش خصوصی ۱۱۱ جایگاه عرضه سی‌ان‌جی می‌سازد



فرهنگ و هنر

تکرار برفی که بی‌صدا 
در تلویزیون بارید

بهار- تلویزیون از روز سه شنبه )دوم خرداد ماه( 
به بازپخش سریال »برف بی‌صدا می‌بارد« اقدام 
می کند؛ سریالی که قرار بود ساخت آن ادامه دار 
باشد اما به دلایل به توافق نرسیدن سازندگان و 

تلویزیون زودتر از موعد مقرر به پایان رسید.
به گزارش بهار از ایسنا، »برف بی‌صدا می‌بارد« 
یک مجموعه تلویزیونی در ژانر درام اجتماعی 
است که به کارگردانی پوریا آذربایجانی و 
تهیه‌کنندگی محمدرضا شفیعی بر اساس آخرین 
نوشته مسعود بهبهانی‌نیا ساخته شده‌است و 
قصه تلاش‌های یک دشمن قدیمی برای برهم 
زدن اتحاد یک خانواده اصیل ایرانی را در سه دهه 

مختلف ۶۰، ۷۰ و ۹۰ روایت می‌کند.
این سریال از سه شنبه )دوم خردادماه( هرشب 
ساعت۲۲ از شبکه آی فیلم روی آنتن خواهد 

رفت.
۶۸ قسمت از ۱۰۰ قسمت تولید شده این 
مجموعه از ۳ دی تا ۲۵ اسفند ۱۴۰۰ به روی آنتن 
شبکه سه سیما رفت اما همزمانی با مناسبت‌های 
عید نوروز و ماه رمضان پخش آن را متوقف و 
همچنین به دلیل مشکلاتی این وقفه تا تیرماه 
۱۴۰۱ ادامه پیدا کرد. ۳۲ قسمت باقی‌مانده فصل 

اول، از ۱۴ تیر تا ۲۰ مرداد ۱۴۰۱ پخش شد.
فرهاد آئیش، مائده طهماسبی، پوریا پورسرخ، 
الیکا عبدالرزاقی، پوریا شکیبایی، پاشا رستمی، 
پانته آ سیروس، مریم شیرازی، مهسا طهماسبی، 
آتیلا پسیانی، ثریا قاسمی، فریبا متخصص، امید 
روحانی، مینا وحید، سیامک ادیب، هاله گرجی، 
هادی دیباجی، شایسته ایرانی، رضا رویگری، 
امیر جنانی، سینا کرمی، یحیی توسلی، ستاره 
حیدرآبادی، نورا حنیف زاده و آیهان شایگان 
ترکیب بازیگران این سریال را تشکیل می دهند.   

۵۷۰ تک‌آهنگ و
 ۳۰ آلبوم مجوز گرفتند

بهار- دفتر موسیقی وزارت فرهنگ و ارشاد 
اسلامی مجوز ۵۷۰ تک آهنگ و ۳۰ آلبوم صوتی 
را طی ماه‌های اسفند ۱۴۰۱ و فروردین ۱۴۰۲ 

صادر کرد.
به گزارش بهاراز ایلنا به نقل از  روابط عمومی 
دفتر موسیقی، دفتر موسیقی وزارت فرهنگ و 
ارشاد اسلامی در اسفندماه۱۴۰۱، مجوز ۳۹۱ 
تک‌آهنگ، ۱۹ آلبوم موسیقی، ۲۹ نماهنگ، ۷۵۶ 
پرونده قطعه شعر و هشت مجوز تاسیس و تمدید 
استودیوی صدابرداری و مراکز تولید و تکثیر آثار 

صوتی و تصویری را صادر کرده است. 
در میان تک‌آهنگ‌های مجوز گرفته، ۳۳۶ 
اثر در ژانر موسیقی پاپ، ۱۸ اثر در ژانر موسیقی 
تلفیقی، ۱۳ اثر در ژانر موسیقی نواحی، ۹ اثر 
در ژانر موسیقی سنتی، ۸ اثر در ژانر موسیقی 
کلاسیک، ۵ اثر در ژانر موسیقی الکترونیک و ۲ اثر 

در قالب رسیتال پیانو تولید شده‌اند. 
در بخش آلبوم‌ها نیز مجوز ۹ آلبوم موسیقی 
سنتی، ۴ آلبوم موسیقی کلاسیک، ۳ آلبوم 
موسیقی پاپ، دو آلبوم موسیقی نواحی و یک 
آلبوم موسیقی تلفیقی در اسفندماه ۱۴۰۱ صادر 
شده است. همچنین در فروردین ماه ۱۴۰۲، دفتر 
موسیقی مجوز ۱۷۹ تک آهنگ، ۱۱ آلبوم، ۴۴۴ 
پرونده شعر، ۱۰ نماهنگ و هشت مجوز تاسیس 
و تمدید استودیوی صدابرداری و مراکز تولید و 

تکثیر آثار صوتی و تصویری را صادر کرده است. 
در میان تک‌آهنگ‌های منتشر شده ۱۵۲ 
اثر در ژانر موسیقی پاپ، ۸ اثر در ژانر موسیقی 
سنتی، ۶ اثر در ژانر موسیقی تلفیقی، ۵ اثر در ژانر 
موسیقی کلاسیک، ۴ اثر در ژانر موسیقی نواحی، 
۳ اثر در ژانر موسیقی الکترونیک و یک سرود 

تولید شده‌اند. 
در بخش آلبوم‌ها نیز مجوز ۵ آلبوم موسیقی 
سنتی، ۳ آلبوم موسیقی کلاسیک، یک آلبوم 
موسیقی پاپ، یک آلبوم موسیقی تلفیقی و یک 

آلبوم موسیقی کودک صادر شده است. 
لازم به ذکر است برای این آثار مجوز انتشار 
صادرشده و زمان انتشار آن در اختیار مالک اثر 

است.

نمایشگاه گروهی
 عکس »ه‍« برگزار می‌شود

بهار- دومین دوره نمایشگاه گروهی عکس 
»ه‍« به همت کانون فرهنگی هنری تصویر فصل 
جمعه ۵ خرداد ماه در نگار خانه اندیشه افتتاح 

شد.
این نمایشگاه به سرپرستی جواد علمی‌نیا و با 
هدف به نمایش گذاشتن آثار هنرمندان کشور 
و حمایت از عکاسان تا ۱۱ خرداد ماه برگزار 

می‌شود. 
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معاون وزیر میراث فرهنگی:
رونق اقتصاد هنر 

در دستور کار وزارت
 میراث فرهنگی است

بهار-  قائم مقام وزیر و معاون میراث فرهنگی 
کشور گفت: رونق کسب‌وکار و اقتصاد هنر مسئله 
دیگری است که در وزارتخانه به طور جدی در دستور 
کار قرار گرفته است تا از این طریق بتوانیم علاوه بر 
زنده نگه‌داشتن هنر در عرصه‌های مختلف، قدردان 
تلاش‌ها، ممارست و زحمات ارزشمند هنرمندان 
باشیم.به گزارش بهار از ایسنا دکتر علی دارابی در آیین 
ملی نکوداشت پاسداری از میراث فرهنگی ناملموس 
خوشنویسی و میراث مکتوب که  در سالن اجتماعات 
استانداری قزوین برگزار شد، اظهار کرد: مردم قزوین 
با تقدیم شهدایی شاخص در  سال‌های دفاع مقدس 
و پرورش و معرفی بزرگانی در علم و کلام همچون 
علی‌اکبر دهخدا و علامه رفیعی پیشینه‌ فرهنگی 
قابل توجهی را از خود به ثبت رسانده‌اند.وی ادامه 
داد: استاد میرعماد با هنر خود قزوین را به پایتخت 
بزرگ خوشنویسی ایران بدل کرده و آنچه حاصل هنر 
خوشنویسی است منظومه فکری و تفکر خالق آن اثر 
است و تجلی آن در فرهنگ ایرانی اسلامی و میراث 
ناملموس زمانی حائز اهمیت است که همچون چراغی 
روشن برای ترسیم مسیر آینده تمدنی ایران اسلامی 
عمل کند.قائم مقام وزیر و معاون میراث فرهنگی 
کشور تصریح کرد: خوشنویسی الگوی ارزشمندی 
برای تحقق هنر مبتنی بر تلاش نیاکان و هنرمندان 
بزرگ ایرانی است که با ابداع خط نستعلیق ستاره‌ای 
درخشان را در تاریکی آسمان هنر عرضه کرده است.

وی خاطرنشان کرد: افتخاری بزرگتر از اینکه هنر 
خوشنویسی به ثبت جهانی یونسکو رسیده وجود 
ندارد. ارزش خوشنویسی تنها از جهت میراث 
گذشتگان بودن، نیست بلکه این هنر بیرق خواستن 
و توانستن ایرانیان برای اعتلای فرهنگ ایرانی و 
نوزایی هنر و فرهنگ مبتنی بر سنت‌های کهن را در 
جهان برافراشته نگاه داشته است.دارابی گفت: این 
پرچمداری از آن رو حائز اهمیت است که نسل امروز 
با گفتمان تسلط بر جهان روبه‌روست که در تلاش 
است تا سنت و میراث گذشتگان را به حاشیه برده و 
ادبیات جدید خود را در جهان گسترش دهد اما ما با 
ثبت ۲۶ اثر میراثی در فهرست میراث ناملموس دنیا 
در پی آن هستیم که آثار فرهنگی ایران را جهانی 
کرده و تمام جهان را پاسدار این هنر و ارزش‌های آن 
قرار دهیم. وی در ادامه اظهار کرد: علاوه بر برگزاری 
مراسم بزرگداشت و پاسداشت و تجلیل از هنرمندان، 
آنچه برای مانایی هنر ارزشمند است؛ تداوم پیوند 
حلقه استاد و شاگردی و تربیت نسل جوان با انگیزه 
است که باید در کارگاه‌های آموزشی و مدارس به 
صورت سازمان یافته صورت گیرد. قائم مقام وزیر و 
معاون میراث فرهنگی کشور در پایان بیان کرد: رونق 
کسب‌وکار و اقتصاد هنر مسئله دیگری است که در 
وزارتخانه به طور جدی در دستور کار قرار گرفته است 
تا از این طریق بتوانیم علاوه بر زنده نگه‌داشتن هنر 
در عرصه‌های مختلف، قدردان تلاش‌ها، ممارست و 

زحمات ارزشمند هنرمندان باشیم.

»بی صورت فلکی«
 در تالار چهارسو تئاتر شهر 

روی صحنه می رود

بهار-  »بی صورت فلکی« عنوان یکی از تازه ترین 
آثار نمایشی تئاتر شهر است که از خرداد سال 1402 
به کارگردانی مریم باقری در تالار چهارسو مجموعه 
روی صحنه می رود.به گزارش بهار از رکنا به نقل از 
روابط عمومی مجموعه تئاتر شهر، نمایش کمدی 
»بی صورت فلکی« عنوان یکی از آثار نمایشی جدید 
مجموعه تئاتر شهر است که از اوایل خرداد ماه سال 
جاری به نویسندگی نیاز اسماعیل پور و کارگردانی 
مریم باقری در تالار چهار میزبان علاقه مندان تئاتر 
خواهد بود.»بی صورت فلکی« نمایشی کمدی است که 
فضای روایی آن، در یک دادگاه فرضی و قصه آدم‌هایی 
می گذرد که برای فرار از ناکامی ها و سرخوردگی های 
خود به عمل های زیبایی پناه برده اند.وحید آقاپور، الهه 
پورجمشید، نادیا فرجی، بهداد قادری، آیلار نوشهری، 
محمید سبزعلی، یاسمن عطااللهی، علیرضا مصلحی، 
ارشیا نصیرنیا، محبوبه نورداد و امیرغفارش منش به 
عنوان بازیگر حضور دارند.مهران احسانیان تهیه کننده، 
حسین عابدین و سمیراکریمی مجریان طرح، حسین 
عابدین طراح صحنه، پریا الماسی طراح لباس، علیرضا 
دربانی طراح پوستر، محمود سالاریه آهنگساز، رضا 
خضرایی طراح نور،  مهتاب حسنی طراح گریم، علی 
یوسفی برتامه ریز، دانیال حسن نیا دستیار کارگردان، 
محمد سعودی مدیر صحنه، پارسا زارع ، محمد حسین 
زاده و محمد وقاری دستیاران صحنه، حجت بابایی 
گریم، حسین عابدین ساخت تیزر، الناز غفاری روابط 
عمومی، شیرین جهان زاده عکاس، شهاب تهران 
فیلمبردار نیز دیگر عوامل اجرایی نمایش »بی صورت 

فلکی« را تشکیل می دهند.
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بهار- رئیس ستاد مرکزی بزرگداشت دهه کرامت از حضور 
رئیس جمهوری در مراسم اختتامیه جشنواره بین‌المللی امام 

رضا )ع( در مشهد خبر داد.
به گزارش بهار از ایرنا حجت الاسام کمال الدین خداداده 
در نشست خبری اعلام برنامه های بزرگداشت دهه کرامت 
گفت: برنامه های دهه کرامت از فردا در حرم حضرت فاطمه 

معصومه )س( با سخنرانی آیت الله احمد مروی تولیت آستان 
قدس رضوی آغاز می شود و مراسم باشکوهی با حضور 
مراجع تقلید و دفاتر بیوت شکل می گیرد. همچنین مراسم 
اختتامیه جشنواره بین المللی امام رضا )ع( با حضور آیت الله 
سیدابراهیم رئیسی در جوار حرم امام رضا )ع( برگزار خواهد 
شد.وی افزود: حجم برنامه های دهه کرامت امسال چندین 

برابر سال های گذشته است. مثلا ویژه برنامه های اختصاصی 
در 35 هزار بقعه متبرکه داریم ، برنامه زیر سایه خورشید 
در دو هزار نقطه در داخل و خارج از کشور برپا خواهد شد و 
اعزام کاروان سفیران کریمه را در برنامه ها داریم. همچنین 
جشنواره بین المللی امام رضا )ع( در آستان قدس رضوی بعد 

از سال ها در مشهد برگزار می شود.

جشنواره بین‌المللی امام رضا)ع( با حضور رئیس جمهوری پایان می‌یابد

بهار- نام »ابن سینا«، »مولانا« و »نظامی 
گنجوی« دست‌کم یک بار به گوش هر 
ایرانی خورده است؛ مفاخری از ایران‌زمین 
که نشان ایرانی بودن در تمام آثار آن‌ها 
هویداست. با این وجود کشورهای همسایه 
بارها تلاش کرده‌اند با تصاحب هویت این 
مشاهیر، نام خود را در کنار آن‌ها قرار دهند، 
اما پرسش این است ایران در حفظ و صیانت 
از هویت و جایگاه این مفاخر در جهان 

چقدر کوشا بوده است؟
به گزارش بهار از ایسنا، بحث صیانت از  مشاهیر 
و مفاخر ایرانی سال‌ها مطرح بوده؛ چراکه بارها 
شاهد بوده‌ایم کشورهای زیادی سعی داشتند 
مشاهیر ایرانی را به تصاحب خود درآورند و یا 
نام خود را در پیشینه آن‌ها ثبت کنند. همین 
تازگی‌ها نیز کشور ترکیه اعلام کرد که سریالی 
درباره »ابن‌سینا« در دست ساخت دارد که 
با توجه به پیشینه ترکیه، برداشت شده که 
قصد از این اقدام، تصرف این دانشمند ایرانی به 
نام ترکیه است. در سال ۲۰۰۷ نیز ترکیه مولانا 
جلال‌الدین بلخی، شاعر فارسی‌زبان را به عنوان 
شاعر و فیلسوف ترک معرفی کرد و جمهوری 
آذربایجان نیز در تاش برای به مصادره گرفتن 
»نظامی گنجوی« است.با وجود آن‌که ۴۱ 
نفر از مفاخر از سوی ایران در فهرست مشاهیر 
علم و ادب یونسکو به ثبت رسیده‌اند، اما مفاخر 
زیادی هستند که جایشان در این فهرست خالی 
است و این نگرانی وجود دارد که در صورت 
غفلت و کوتاهی ایران، آن‌ها نیز به مصادره دیگر 
کشورهای مدعی درآیند و این در حالی است که 
در ادامه نام‌گذاری‌های هفته میراث فرهنگی، که 

از ۲۸ اردیبهشت‌ماه آغاز شده است، روز سی‌ام 
اردیبهشت‌ماه از سوی وزارت میراث فرهنگی، 
گردشگری و صنایع دستی، عنوان »ثبت آثار 
و مفاخر؛ عملکرد ملی، راهبرد جهانی« را گرفته 
است، این پرسش پیش می‌آید که عملکرد ملی 
برای حفظ و صیانت از مفاخر و مشاهیر ایرانی در 
این سال‌ها چه بوده و با مصادره مفاخر چه چیزی 
در انتظار کشور است؟از این رو، ایسنا با فرهاد 
نظری ‌ـ عضو کمیته میراث ناملموس آیسسکو 
و مدیرکل پیشین دفتر ثبت آثار تاریخی در 
وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع 
دستی ـ گفت‌وگو کرد. او  معتقد است: عنوان 
این روز یعنی »ثبت آثار و مفاخر؛ عملکرد ملی، 
راهبرد جهانی« جذاب است، اما خالی از اشکال 
نیست؛ چراکه در یونسکو چیزی تحت عنوان 
»ثبت مفاخر« نداریم. البته ثبت آثار اعم از میراث 
ملموس و ناملموس و میراث طبیعی و میراث 

مستند، رایج و معمول است و چنان‌که گفتم این 
رویکردِ »عملکرد ملی و راهبرد جهانی« جذاب 
است.عضو کمیته میراث ناملموس آیسسکو 
ادامه داد: درباره مصادره آثار که تکلیف روشن 
است و آثار تاریخی غیرمنقول و میراث طبیعی 
را نمی‌توان مصادره کرد، چون قابل جابه‌جایی 
نیست. مثلًا هیچ کشوری نمی‌تواند »طاق 
بستان« یا »سرو ابرقو« را به نام خود ثبت کند، 

چون این‌ها در جغرافیا و مالکیت ایران است.
او افزود: اما دربارهٔ میراث مستند، وضعیت 
کمی متفاوت است. هر کشوری که دارندهٔ 
نسخه یا میراث مستند باشد، می‌تواند آن را در 
فهرست منطقه‌ای یا جهانی میراث مستند 
)برنامه حافظه جهانی( ثبت کند. حتی اگر 
آن اثر قبلًا متعلق به کشوری دیگر بوده باشد و 
به نحوی به کشور دیگری منتقل شده باشد. به 
طور مثال ما نسخه نفیسی از »جامع‌التواریخ« را 

ثبت کردیم که این اثر در هند تولید شده است، 
اما در همان زمان به ایران آمده و اکنون در کاخ 
گلستان است.  اگرچه نویسندهٔجامع‌التواریخ، 
خواجه رشیدالدین فضل‌الله همدانی است، اما این 
نسخهٔ مورد بحث در هند کتابت و مصورسازی 
شده است. مثال دیگر »اسناد و مخطوطات 
مصور فارسی« در مصر است که توسط آن کشور 
ثبت شده، چون آنجا نگهداری می‌شود.نظری 
تاکید کرد: دربارهٔ ثبت و مصادرهٔ مفاخر باید 
بگویم اصلًا چیزی تحت عنوان ثبت مفاخر در 
یونسکو وجود ندارد. آن‌ها با نکوداشتِ مفاخر 
همراهی می‌کنند. از طرفی، اصلًا و اساساً ثبت 
مفاخر بی‌معنی است. یعنی وقتی گفته می‌شود 
فلان کشور »ابن سینا« را به نام خود ثبت کرد، 
سخن اشتباهی است. البته مصادره بحث دیگری 
است که از راه‌های گوناگون زمینه تحقق آن 
فراهم می‌شود. مصادره مفاخر، نوعی تحریف 
و دستکاری در تاریخ و تمدن و فرهنگ بشری 
است.عضو کمیته میراث ناملموس آیسسکو 
گفت: دولت‌ها با جعل تاریخ و مصادره مفاخر با هر 
انگیزه و نیتی مثل هویت‌سازی، موجب تحمیق 
ملت خود خواهند شد، چون حقیقت چیز دیگری 
است و در این روزگار با این گردش و دسترسی 

اطلاعات، تلاش مذبوحانه‌ای است.
نظری در عین حال بیان کرد: البته این 
صحبت‌های من به این معنی نیست که باید دست 
روی دست بگذاریم. پاسداری از میراث فرهنگی، 
وظیفه‌ای انسانی و ملی است و نباید نسبت به آن 
کوتاهی کرد.  باید با برنامه‌ریزی و اولویت‌بندی 
دقیق و با در نظر گرفتن منافع و مصالح ملی اقدام 

کنیم.

عضو کمیته میراث ناملموس آیسسکو تشریح کرد:

با مصادره مفاخر ایران چه چیزی در انتظارمان است؟

بهار- مدیر آژانس ادبی »سلجوق« با 
بیان اینکه غرفه اختصاص داده شده به 
آژانس‌های ادبی در شان آن‌ها نیست، 
گفت: باید در غرفه گرنت به هر آژانس 
ادبی میزی اختصاص بدهند تا مدیران 

بتوانند با دیگر کشورها مذاکره کنند.
به گزارش بهار نازیا جوادپور درباره 
جایگاهی که در سی‌وچهارمین نمایشگاه 

بین‌المللی کتاب تهران به آژانس‌های ادبی 
اختصاص داده شده است، به ایرنا گفت: 
جایگاهی که به آژانس‌های ادبی تعلق گرفته 
تعریف چندانی ندارد. مسئولان بخش 
بین‌الملل نمایشگاه از جایگاه آژانس ادبی 
سلجوق در روابط بین‌المللی به خوبی آگاه 

هستند. 
توانستیم با کشور عراق، روسیه و 

هندوستان تبادل رایت داشته باشیم
مدیر آژانس ادبی سلجوق، افزود: توانستیم 
با کشور عراق، روسیه و هندوستان تبادل رایت 
داشته باشیم. نتایج این مذاکرات در فلوشیپی 
در ترکیه امضا خواهد شد. همچنین از ترکیه 
چهار عنوان کتاب خریدیم و سه عنوان کتاب 
فروختیم؛ همچنین چهار عنوان کتاب از ایران 
به عراق عرضه کردیم، از عراق کتابی نبود 

که بخواهیم خریداری کنیم بنابراین فعلا 
نتوانستیم فعالیت دو سویه میان ایران و عراق 
داشته باشیم.او با اشاره به اینکه با روسیه و هند 
مذاکراتی انجام داده است، ادامه داد: اگر از دید 
آژانس ادبی صحبت کنم نتوانستیم در این دوره 
از نمایشگاه بین‌المللی کتاب تهران نتایج خوبی 
دریافت کنیم، اما من به عنوان مدیر مرکز 

سلجوق از عملکردم راضی هستم.

بهار- رضا خوشدل معتقد است؛ مقوله خشکسالی در این 
سال‌ها به بحرانی عمومی تبدیل شده است و ضرورت ساخت 
اثر درباره آن به چشم می‌خورد. به همین‌جهت تصمیم گرفتم 

از زبان مردم درباره دغدغه‌شان بگویم.
به گزارش بهار از ایلنا، رضا خوشدل راد )مستندساز( درباره موضوع 
مستند »خاک، آب«، تولید مرکز گسترش سینمای مستند، تجربی 
و پویانمایی گفت: این مستند درباره بحران خشکسالی بحث می‌کند. 
متاسفانه در سال‌های اخیر نحوه مصرف و شیوه مواجهه ما با مسئله 
کم‌آبی به شکلی بوده که کمکی به تا‌ب‌آوری محیط‌زیست‌ نکردیم. او 
ادامه داد: کاهش بارش‌های سالیانه، استفاده نادرست و عدم آموزش 
و اطلاع‌رسانی آگاهانه منجر به گستردگی مقوله خشکسالی شده 
است. البته افرادی هستند که درباره این موضوعات و آگاهی‌رسانی 
درباره آن دغدغه‌ دارند و داستان این مستند٫ روایت تلاش این مردم 
برای قدم‌گذاشتن به روزهای خوب و عبور از بحران‌ها است. مردمی 

که با همه دشواری‌های موجود در مسیر برای رسیدن به هدفشان 
ایستادگی می‌کنند.خوشدل راد بیان کرد: این مستند روایت آدم‌ها 
از زبان خود آدم‌ها است. مصاحبه‌ای با چهره‌های شاخص علمی و 
فرهنگی در آن به چشم نمی‌خورد و خود مردم عادی هستند که درباره 
این دغدغه‌های حیاتی صحبت می‌کنند. باید بگویم که پیش از این نیز 
من تجربه ساخت مستند با محوریت موضوعی آب و خاک را داشتم. از 
آن‌جایی که مقوله خشکسالی در این سال‌ها به بحرانی عمومی تبدیل 
شده است ضرورت ساخت اثر درباره آن به چشم می‌خورد و به همین 
علت تصمیم گرفتم حتما درباره این موضوع مستند بسازم.او درباره 
مخاطبان مستندهای محیط‌زیستی گفت: در همه‌جای دنیا بحران 
مخاطب برای آثار مستند وجود دارد. مستندهای تاثیرگذار به بستری 
برای پخش و نمایش نیاز دارند. مستندها برای ایجاد تغییر ساخته 
می‌شوند و مسئولان باید به تماشای این آثار بنشینند. می‌توان گفت 
که بهترین بستر برای نمایش آثار مستند تلویزیون است زیرا سالن‌ 

سینما به فراخور ظرفیتی که دارد، نمی‌تواند حجم کثیری از مخاطب را 
پاسخگو باشد. به همین دلیل بهترین کار اکران مستندها در رسانه‌های 
فراگیر است.خوشدل درباره نحوه تاثیرگذاری مستندها بر مخاطب 
گفت: در مستندهای محیط زیستی باید از نگاه‌های رمانتیک‌محور 
خارج شد و با نگاه منطقی واقعیت را به ترسیم کشید. نباید وارد فضای 
سانتی‌مانتالیسم شد. از همین رو در مستند »خاک، آب« تصمیم 
گرفتم که خود مردم روایتگر موضوع باشند و چهره خودشان را در 
مستند ببینند. البته من منکر سانتی‌مانتالیسم در مستند نیستم ولی 
واقعیت این است که این نوع از مستند در موضوعات محیط زیستی 
کاربردی نیست. اگر تقاضای کارکرد برای مستند داریم این نوع از 
مستند نمی‌تواند رفتار زیست‌محیطی مردم را تغییر دهد. او ادامه 
داد: برای تغییر رفتار مردم باید با زبان آشنا با مردم صحبت کرد تا 
ارتباط منجر به تغییر رفتار مردم شده یا مطالبه‌ای را به مطالباتشان 

از مسئولان اضافه کند.

رضا خوشدل‌راد، مستند ساز:

مستندها برای ایجاد تغییر ساخته می‌شوند

نازیلا جوادپور، مدیر آژانس ادبی »سلجوق« : 

آژانس‌های ادبی نیازمند میز تخصصی مذاکره در غرفه گرنت نمایشگاه کتاب هستند


